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Vsa garažna vrata na enem 
mestu - tel. 040 974 470 

041 561 103
OGREVANJE  VODOVOD KLIMA



ESPERO d.o.o., Komenskega 36, LJUBLJANA

(G: 051 374 759, igor.vajda@espero.si), www.espero.si

PRIDOBIVANJE NEPOVRATNIH

SREDSTEV IZ SKLADOV EU
(POSLUJEMO 24/7)
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30-50% SUBVENCIJE ZA PREDELAVO 

KMETIJSKIH IN ŽIVILSKIH PROIZVODOV

(nakup opreme, gradnja objektov) 

UGODNI KREDITI ZA PODJETJA 

ENERGETSKA SANACIJA OBJEKTOV

NAKUP IN PRODAJA PODJETIJ

SUBVENCIJE ZA RAZISKAVE IN RAZVOJ



Naslovnica:  

Stalni sodelavci: Matic Milavec, Rudi Vlašič, 
Nastasja Schweiger, Jani Pavlin, Mateja Babič,
David Jakopič, Blanka Markovič Kocen

e-pošta: andreja.milavec@siol.net
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Priznam, Bela krajina je v mojem dnevniku popotovanj po 
Sloveniji najbolj nepopisan list. Čeprav me je v magično 
pokrajino, preko katere se sučejo slikovite poti, zaneslo 
premalokrat, pa sem vedno očaran nad nekakšno mistiko, ki jo v 
sebi nosijo tamkajšnji kraji in ljudje. Z zvrhano mero avtentič-
nosti, ki jo lahko okusiš v kozarcu znamenite metliške črnine in 
uzreš v ležernih odsevih Kolpe, ki se mirno vije kot vir življenja, 
navdiha in kot meja med resničnostjo in fantazijo. Pa da ne 
zafantaziram preveč. To so čudoviti kraji, kjer sem se enkrat po 
enem špilu pri minus precej stopinj, prešvican od takrat še 
bobnanja v skupini Psycho-Path, preoblačil kar v kombiju ob 
črnomaljskem MKC. Enkrat sva z drago k mojstru iz Metlike šla 
po njeno ročno narejeno prešo za izdelovanje avtorskih grafik, ki 
krasijo stene najinega doma. Bela krajina je pač na kratko - 
umetnost, in tam se umetniki počutimo kot doma.
Dominik Balladero, Cankova

Najlepši deli Bele krajine so zame Lahinja in predeli ob Kolpi, 
zlasti zgornji del. Hodil nisem prav veliko, razen gor in dol po 
strugi Kolpe zaradi ribičije. Ljudje so povsod gostoljubni in 
družabni. Edina slaba izkušnja je bila na nekem kmečkem 
turizmu, kjer sem se ustavil in hotel nekaj pojesti, pa so me 
vprašali, koliko nas je in sem pokazal nase. In so rekli, nič ne bo. 
Včasih sem prespal v Osilnici. Prijatelj ribič, pa tudi lovec, me je 
peljal gledat mrhovišče za medvede, ki ga je evropska zakonodaja 
potem zatrla. Pred kratkim sem šel po dolgem času na kosilo v 
gostilno Kovač. Kot rečeno, bolj poznam kmečke turizme in 
gostilne, na primer Madroniča v Prelesju zaradi postrvi v koruzni 
moki, pa odličen kmečki turizem Raztresen v Adlešičih, kmečki 
turizem Bahor blizu Dragatuša ob cesti Črnomelj – Kočevje. Tam 
so mi ostale v spominu tri zidane peči s šamotom. Jagenjčka ali 
odojka se natakne na kol, nad žarečo žerjavico. Dolgo se peče in 
ko kos časopisa na mesu zgoraj zagori, je zadeva pečena, so mi 
povedali. Bil sem tudi na vikendu enega od mojih prijateljev na 
hribu nad Črnomljem, kjer so mi pokazali hiško v obliki soda 
družine Polič. Veliko spominov imam iz Bele krajine.  
Jani Kenda, Ljubljana

OB KONCU SEPTEMBRA SE NA NEKDANJEM VOJAŠKEM LETALIŠČU V 

OTOKU PRI METLIKI TRADICIONALNO SPOMNIJO POGUMNIH DEJANJ IZ 

2. SVETOVNE VOJNE. S SLOVESNOSTJO SO PONOVNO OBELEŽILI 

MEDNARODNI PROJEKT VRANOV LET, KI OHRANJA SPOMIN NA 

JUNAŠKO REŠEVANJE VOJNIH UJETNIKOV IN LETALCEV.
Nanjo so povabili Občina Metlika, Združenje za vrednote NOB Metlika, Društvo 
Vranov let in območno združenje slovenskih časnikov Bele krajine. Metliška 
županja Martina Legan Janžekovič je izpostavila pomen slovesnosti: „To je 
spomin na pogumna, človekoljubna dejanja slovenskih partizanov in večinoma 
preprostih prebivalcev, ki so ubežnikom tudi za ceno lastnih življenj in premoženja 
nudili pomoč, hrano in zatočišče. V Beli krajini so od nekdaj živeli pokončni 
ljudje, ki so se z vso srčnostjo in pogumom zoperstavili okupatorskim silam. 
Slovenske partizanske enote in svobodoljubni domačini so aktivno pripomogli k 
zavezniškim operacijam.“

Predsednik Združenja za vrednote NOB Metlika Anton Žunič je zbranim 
predstavil pomen belokranjskih letališč: „Preko njih je potekalo množično 
reševanje zavezniških vojnih ujetnikov, letalcev, ranjencev, žena, otrok in 
ostarelih civilistov. Evakuiranih je bilo več kot 2100 ljudi. To ni zgolj zgodovina 
Bele krajine, ampak pomemben del evropske zgodovine. Letalo, ki so ga 1984 
pripeljali iz Zagreba v Otok, danes stoji kot tehnični in zgodovinski spomenik v 
spomin in opomin.“

Slavnostni govornik dogodka je bil predsednik vlade dr. Robert Golob, ki je 
številnim zbranim namenil naslednje besede: „Poklanjamo se vrednotam, ki so 
nas kot narod oblikovale - pogumu, solidarnosti, svobodi. Poklanjamo se ljudem, 
Belokranjkam in Belokranjcem, partizankam in partizanom, tudi zavezniškim 
borcem, ki so v najtežjih trenutkih znali izbrati človeka in ne strahu. Vranov let ni 

V OTOKU OBELEŽILI 
VRANOV LET

nadaljevanje na 4. strani
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V SEMIČU SO SE NEDAVNO ZBRALI MOJSTRI RAZLIČNIH PODROČIJ. OD 

POLITIKE, GOSPODARSTVA DO KULTURE IN IZOBRAŽEVANJA. V KULTURNEM 

CENTRU SEMIČ SE JE NAMREČ ODVIL ŽE 32. FORUM ODLIČNOSTI IN 

MOJSTRSTVA, KI GA JE BELA KRAJINA GOSTILA SPLOH PRVIČ.

Forum je pripravila Gospodarska zbornica Dolenjske in Bele krajine v sodelovanju z državnim 
svetom, Rastočo knjigo, vsemi tremi belokranjskimi občinami in Televizijo Vaš kanal. Častni 
govornik predsednik državnega sveta Marko Lotrič je zbranim namenil naslednje besede: „Čeprav 
živimo v času gospodarskih, okoljskih in socialnih negotovosti, se prav tu v Beli krajini kaže pot 
naprej. Pot sodelovanja, povezovanja in zaupanja. Vsak od nas lahko s svojim znanjem in delom 
prispeva k odličnosti. Naj bo forum poln navdihujočih razprav in tudi drznih idej. Hvala za vašo 
zavezanost k odličnosti in mojstrstvu.“
V slovesnem delu foruma so podelili velike nagrade odličnosti in mojstrstva. Prejeli so jih dr. Julij 
Nemanič, pater Karel Gržan in zaslužni profesor dr. Jože Gričar. Slednji, tudi častni občan Mestne 
občine Novo mesto, se zaveda pomembnosti priznanja in foruma: „Zelo cenim delo, ki ga forum 
opravlja in se nadaljuje. Povezuje odličnost in mojstrstvo. Odličnost pomeni najboljše kar znamo in 
zmoremo. Mojstrstvo pa, da znamo to uresničiti, kar je za mnoge velik zalogaj, a pogoj za uspeh. To 
je že 32. tovrstni forum, organizacija je vselej velik napor. A brez takšnega napora takšna ideja ne 
more priti med narod, med ljudi.“
Priznani enolog dr. Julij Nemanič je bil nad priznanjem presenečen: „Mislim si, da nisem vreden. 
Sem zelo ponosen, da so me izbrali in imam dober občutek, da sem bil na pravi poti. Mi je v 
zadoščenje. Ob tem upam, da se bomo v Sloveniji začeli zavedati, da vinogradništvo ni le 
ekonomska vrednota. Da ima veliko socialno, kulturno in krajinsko vlogo. Ohranjati moramo to 
dediščino, zanamcem pa omogočiti, da jo bodo negovali še naprej. Zdaj je na mestu vprašanje, ali 
smo še vinogradniška država, saj vinogradi hitro kopnijo. Slovenija, zmoreš rešiti to žlahtno 
panogo!“
Priznanje pa je lepa potrditev za duhovnika in pisatelja patra Karla Gržana: „Veliko razmišljam o 
medsebojnem sodelovanju, dopolnjevanju, raznolikosti. To priznanje odličnosti je zame potrditev, 
da družba prepoznava sodelujočo, dopolnjujočo misel kot tisto, ki nas vodi k odličnosti. To je misel, 
ki ne izključuje drugih, ampak v drugačnosti išče tisto dopolnitev, ki omogoča nadgradnjo, kar pa 
omogoča večjo kvaliteto. Danes marsikdo misli, da mora biti nad drugimi. Ne, mora biti z drugimi. 
Ni bolj ali manj pomembnih, ampak je vsak pomemben v svoji enkratnosti, saj lahko ravno s to 
neponovljivostjo bogati družbeno srenjo. Seveda pa nas morajo že od začetka, tudi v procesu 
izobraževanja, usmerjati v to sodelovanje. Izključujoča tekmovalnost je lahko dolgoročno 
usodna.“
V sklopu foruma so izvedli tudi okrogle mize o kulturi in izobraževanju, gospodarstvu in 
podjetništvu ter odličnosti in povezovanju. Polona Kambič, županja gostiteljica, je bila po koncu 
zadovoljna: „Vesela sem, da smo vsi razmišljali o tem, da je človek najpomembnejši, pomembno pa 
je tudi sodelovanje in povezovanje. To se je izluščilo skozi vse okrogle mize. Tudi sama sem 
mnenja, da en sam človek ne zmore veliko brez podpore. Tudi župan brez sodelavcev v občinski 
upravi in brez občank ter občanov ne more veliko storiti. Ko pa vsi stopimo skupaj, lahko naredimo 
velike stvari, saj ima vsak neka znanja. “
Nad celotnim dogodkom je bil navdušen tudi idejni oče Rastoče knjige dr. Janez Gabrijelčič: 
„Forum je zelo dobro uspel. V vseh pogovorih so poudarjali potrebo po sodelovanju. Ne samo 
Belokranjcev, Dolenjcev, ampak vseh Slovencev. Nas je dva milijona in moramo sodelovati, če 
želimo biti uspešni. Tu pa nas lahko rešuje nadpovprečnost, odličnost, mojstrstvo. Naj ne mine dan, 
da ne bi naredil česa dobrega zase, za družino, za ožjo in širšo skupnost. To mislim, da je vredno 
vedeti, se učiti od malega in živeti.“
Forum so obogatili s pestrim medgeneracijskim kulturnim programom. V njem so sodelovali 
Glasbena šola Črnomelj, Osnovna šola Belokranjskega odreda Semič, Društvo upokojencev 
Semič, dogodek pa je sklenil premierni sestav godb iz Semiča, Metlike in Črnomlja. Še en dokaz, 
da je sodelovanje ključ do uspeha.

le opomnik poguma. Je dokaz, da lahko tudi 
majhen narod v srcu Evrope napiše veliko 
zgodbo. Zgodbo poguma, solidarnosti in 
dostojanstva. Ta drzna operacija iz leta 1944 ni 
bila le vojaški podvig. Bila je odločitev. 
Odločitev za človečnost sredi brezna nasilja. 
Odločitev, ki ni temeljila na moči orožja, temveč 
na moči vrednot.“

Med vojnimi ujetniki, ki so se preko otoškega 
letališča uspeli rešiti, so bili tudi številni 
britanski in avstralski vojaki. Britanska vele-
poslanica v Sloveniji Victoria Harrison je 
hvaležna za žrtvovanje slovenskih partizanov: 
„Spominjamo se ene najbolj navdihujočih 
zgodb tistega časa. Pred 81 leti je več kot sto 
vojnih ujetnikov iz Združenega kraljestva, 
Avstralije in Nove Zelandije pobegnilo iz 
taborišča pri Mariboru in doseglo svobodo. 
Slovenski partizani so tvegali svoja življenja, da 
so jih pripeljali na varno. To je zgodba o 
pogumu, odločnosti in mednarodni solidarnosti, 
predvsem pa o dobroti, nesebičnosti in sočutju. 
To so vrednote, na katerih temelji odnos med 
Združenim kraljestvom in Slovenijo še danes.“

Avstralski veleposlanik za Slovenijo Ian Biggs 
je dodal, da so dogodki izpred osmih desetletij še 
vedno navdihujoči: „Celo v najtemačnejših 
trenutkih se lahko na nekoga obrnemo, nekdo 
nam ponudi pomoč, ko jo najmanj pričakujemo. 
Z izjemno hvaležnostjo se spominjamo dejanj 
slovenskih partizanov in civilistov, ki so tuje 
vojake zaščitili, vodili in branili. S tem pa 
pogosto tvegali svoja življenja. Njihovo žrtvo-
vanje ne bo pozabljeno.“

Spominsko slovesnost so s kulturnim progra-
mom obogatili metliški Oktet Vitis, orkester 
Slovenske vojske in učenka Osnovne šole 
Metlika Polona Dragovan z recitacijo.

                                              David Jakopič

Rožnata klop ob japonski češnji in Rožnati 

pohod v Metliki

V parku pri Partnerju v Metliki zdaj stoji 

rožnata klop, ki simbolično dopolnjuje lansko 

zasaditev japonske češnje ob obeležitvi 

Rožnatega oktobra – meseca mednarodnega 

osveščanja o raku dojk. Ideja o rožnati klopi je 

nastala ob lanskem dogodku, ko so županja 

Martina Legan Janžekovič, članice Združenja 

Europa Donna Slovenija – skupina Bela 

krajina ter številne direktorice in predstav-

nice javnih zavodov zasadile češnjo kot 

simbol povezanosti in opomin na pomen 

skrbi za zdravje. Letos je bila ta lepa pobuda 

tudi uresničena – Občina Metlika je v 

sodelovanju s Hišo Sadeži družbe Metlika klop 

pobarvala v nežno rožnato barvo. Klop in 

češnja tako skupaj tvorita kotiček miru, 

topline in spodbude – prostor, ki vabi k 

razmisleku o pomenu zgodnjega odkrivanja 

bolezni, samopregledovanja in medsebojne 

podpore. V duhu sporočila letošnjega Rožna-

tega oktobra Ne pozabi nase so 25. oktobra 

občanke in občane povabili še, da se jim 

pridružijo tudi na Rožnatem pohodu po 

Urbanovi poti z Europa Donna.
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FORUM ODLIČNOSTI IN MOJSTRSTVA

David Jakopič



IZ DELA BELOKRANJSKIH OBČIN

SPOŠTOVANE OBČANKE, CENJENI OBČANI,

DRAGI OBČANKE IN OBČANI OBČINE SEMIČ!

SPOŠTOVANE OBČANKE IN OBČANI!
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oktober ali slovensko vinotok se počasi izteka. 
Mimogrede, ali ste vedeli, da se je oktober pred 
vinotokom imenoval kozoprsk, pa so prav zaradi 
nespodobnega pomena preimenovali v vinotok. 
Kot pove samo ime, je to mesec mošta in vina. 
Večina trgatev je v tem času že zaključena, zato se 
grozdni sok že počasi spreminja v vino. Pred nami 
je prehodno obdobje med poletjem in zimo, kar se 
najbolj pozna pri nepredvidljivih vremenskih 
nihanjih. Prav zato je to obdobje številnih prehl-
adov in viroz, zato vsekakor ni odveč opozoriti na 
previdnost in skrb za svoje zdravje.  
Sicer pa bi rekel, da je za nami mesec imenitnih 
novic za našo občino, ki jih z velikim veseljem delim 
z vami. Sredi oktobra je ministrstvo za kohezijo in 
regionalni razvoj odobrilo evropska sredstva za 
projekt izgradnje satelitskega urgentnega centra 
pri Zdravstvenem domu Črnomelj. Za projekt v 
vrednosti 4,1 milijona evrov bo Evropski sklad za 
regionalni razvoj prispeval 1,3 milijona evrov. Tako 
bomo funkcionalno preuredili sedanje prostore 

V jesenskem času nas spreminjajoče se barve 
narave opominjajo, kako močno sta prepleteni 
preteklost in sedanjost z obeti prihodnosti.
Na nekdanjem partizanskem letališču Otok pri 
Metliki smo konec septembra s prireditvijo Vrano 
let počastili junaška in človekoljubna dejanja iz 
časa druge svetovne vojne. Množična udeležba ter 
obisk visokih gostov iz Slovenije in tujine, pripad-
nikov veteranskih in domoljubnih organizacij, Slo-
venske vojske ter številnih pohodnikov dokazujejo, 
da dogodek z leti pridobiva težo tako na domačem 
kot tudi na mednarodnem prizorišču. Slavnostni 
govornik, predsednik vlade dr. Robert Golob, je s 
svojo prisotnostjo to potrdil ter poudaril pomen 
sodelovanja in povezanosti v najbolj kritičnih 
trenutkih.

V Semiču praznujemo 84 let od zgodovinskega 
dogodka, ki je za vedno zaznamoval Belo krajino 
in našo identiteto. Na Smuku nad Semičem je bila 
28. oktobra 1941 ustanovljena Semiška četa, ki 
se je dva dni kasneje povezala z ostalimi 
belokranjskimi partizani v Belokranjsko četo. Ta 
pogumni korak naših prednikov je pomenil 
začetek upora in upanja, postal je simbol 
odločnosti in ljubezni do svobode.
Tudi danes, ko živimo v miru, nas opominja, da 
brez poguma, enotnosti in vztrajnosti ni napred-
ka. In brez naštetega prav gotovo ne bi bilo 
samostojne občine Semič, ki je svojo odločitev o 
lastni poti sprejela na referendumu, 29. maja 
1994, temelje pa je začela graditi z letom 1995. 
Že 30 let torej sami odločamo o sebi, zato smo 
hvaležni za vse, kar nam je v tem času uspelo 
narediti za prijetno bivanje v semiški skupnosti.

nujne medicinske pomoči, uredili ločen dostop do 
zdravstvenega doma in nujne medicinske pomoči, 
s tem pa omogočili neoviran prihod in odhod 
reševalnih vozil. 
Medtem ko bo treba na otvoritev urgentnega 
centra še malo počakati, pa bo Grad Črnomelj, 
simbol našega mesta in del naše identitete, po 
dolgih letih znova odprl svoja vrata za občanke, 
občane, obiskovalce, turiste, ljubitelje kulture in 
zgodovine… Temeljita prenova pritličja gradu, ki je 
v okviru projekta Branilci krone in meja potekala od 
aprila 2022, je namreč zaključena in po uradni 
otvoritvi, od 3. decembra dalje, vas že zdaj vabim, 
da ga obiščete in v njem odkrijete inovativne 
vsebine in sodobno interpretacijo naše dediščine. 
Prostori so namreč opremljeni z interaktivnimi in 
digitalnimi rešitvami, ki omogočajo sodobne 
predstavitve zgodovinskih zgodb. Med eksponati 
bodo obiskovalci lahko videli tudi kopije 
srednjeveškega orožja in druge zbirke. Sicer pa 
bodo prenovljeni prostori gradu namenjeni 

razstavnim dejavnostim, predstavitvam lokalne 
ustvarjalnosti, turističnim informacijam ter izobra-
ževalnim in družabnim dogodkom. Grad bo s tem 
ponovno postal odprt, živ in za vse dostopen 
prostor.
Naj za konec omenim še zaključek projekta Po 
poteh skrivnostnega obiskovalca, ki smo ga od leta 
2023 izvajali kot del projekta celovite obnove 
starega mestnega jedra. Izveden projekt prinaša 
konkretne in trajnostno naravnane ureditve, ki 
omogočajo novo doživljanje našega mesta – z 
obrežij, s sprehajalnih poti in celo z rečne gladine. 
Uredili smo namreč obrečne poti, most, tržnico 
Ajdovo zrno, območje pri Varstveno delovnem 
centru na Majerju ter dodali številne vsebine, ki 
združujejo naravo, kulturo in sodobno turistično 
infrastrukturo. Odpravite se kdaj v tej jesenskih 
dneh, ko narava ponuja najlepše barve, na sprehod 
po poteh skrivnostnega obiskovalca in odkrijte, kaj 
novega ponuja naše mesto. 
Andrej Kavšek, župan Občine Črnomelj 

Oktober je mesec požarne varnosti, ko se še 
posebej zavedamo pomena pripravljenosti in 
pravilnega ravnanja v primeru nesreč. V ta namen 
je potekala evakuacijska in požarna vaja, ki so jo 
skupaj izvedli Gasilska zveza Metlika, Zdravstveni 
dom Metlika in Policijska postaja Metlika v 
sodelovanju z Domom starejših občanov Metlika.
Oktober je tudi rožnati oktober, mesec ozaveščanja 
o raku dojk. Preteklo leto posajeno rožnato drevo 
je tokrat dobilo družbo v podobi rožnate klopi. 
Rožnati kotiček v našem mestu je zažarel kot 
simbol podpore vsem, ki se soočajo z boleznijo, ter 
kot spodbuda k skrbi za lastno zdravje.
V sklopu Tedna otroka smo s predstavniki učencev 
Osnovne šole Metlika in Osnovne šole Podzemelj 
delili misli o prijaznosti in hvaležnosti. Hvaležni 

smo tudi ustanoviteljem prve narodne čitalnice na 
Dolenjskem. Danes, 160 let kasneje, je Ljudska 
knjižnica Metlika postala stičišče generacij. 
Povezanost med generacijami se nadaljuje tudi v 
skrbi za starejše – podpisana je bila pogodba z 
Domom starejših občanov Metlika za izvajanje 
dolgotrajne oskrbe na domu, s čimer jim omogo-
čamo dostojno in varno preživljanje jeseni življenja.
Spoštovani, mesec november je mesec praznika 
Občine Metlika. Počastili ga bomo z vrsto 
spremljajočih prireditev, ki so odsev raznolikih in 
pestrih dejavnosti naših zavodov, društev in drugih 
organizacij. Ob našem skupnem prazniku vam 
iskreno čestitam in vas prijazno vabim na osrednjo 
slovesnost ter na vse novembrske spremljajoče 
dogodke in prireditve.
Martina Legan Janžekovič, metliška županja

V začetku oktobra smo v Kulturnem centru Semič 
gostili 32. Forum odličnosti in mojstrstva, zraven 
pa razmišljali o prehojenih 30 letih: kako smo 
delovali, kakšno je bilo naše poslanstvo, kaj nas je 
vodilo in nam označevalo smer našega delovanja 
… Ugotovili smo, da prava odličnost in mojstrstvo 
ni le v velikosti občine, v hitrosti delovanja ter v 
obsegu investicij, ampak tudi v umirjenosti, v 
predanosti drobnim stvarem, v spoštovanju do 
človeka in prostora. Da je to odločitev, da stvari, ki 
jih delaš, narediš najboljše kot je v tvoji moči. Ne 
zato ker moraš, ampak zato, ker veš, da si v službi 
ljudi, svojih občank in občanov, ki jih imaš rad in si 
skupaj z njimi želiš občino, v kateri je lepo živeti in 
sobivati. In to počneš spoštljivo, srčno in vztrajno, 
korak za korakom, a vedno v smer, ki gradi 
skupnost, odpira odnose in krepi dobrobit vseh.
Ravno taka je bila pot naše občine že v preteklosti 

in je tudi danes. Zavedamo se, da ni popolna, a v 
nas je položila zavest, da je pomembna prav vsaka 
majhna stvar. Njene temelje je kar 16 let tlakoval 
in utrjeval prvi župan, Ivan Bukovec, za kar smo 
mu neizmerno hvaležni. Opravil je veliko delo in 
nas postavil na zemljevid Slovenije. 
A tudi v naslednjih letih nismo počivali. Vedno 
znova smo zajemali ugoden veter v jadra naše 
skupnosti in tako povezani plujemo že moj četrti 
mandat. V mozaik pridobitev naše občine smo v 
tem času s združenimi močmi  dodali še mnogo 
novih svetlečih kamenčkov. 
Spoštovani občanke in občani, iskrene čestitke in 
hvala za skupaj prehojenih 30 let. Naj tudi v 
bodoče živi Občina Semič.
Polona Kambič, županja
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NOVO V NOVEM MESTU
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Semiški park je nova pridobitev ob Kulturnem centru Semič, ki domačinom in 

obiskovalcem prinaša sodoben, zelen in večnamenski prostor za sprostitev, 

rekreacijo, kulturo in druženje. Županja Občine Semič Polona Kambič je ob 

odprtju 2. oktobra orisala razvojno pot parka in poudarila: »Semiški park je 

namenjen vsem nam, zato ga skupaj varujmo, da bo ostal prijeten, urejen in 

živahen. Naj povezuje ljudi, prinaša veselje in ponos našemu kraju ter vabi 

obiskovalce, da spoznajo lepoto in srčnost Semiča in Bele krajine.« 

Slavnostni govornik je bil minister za gospodarstvo, turizem in šport Matjaž 

Han, ki je v nagovoru poudaril, da je park odličen primer dobre prakse, ki 

dokazuje moč sodelovanja med državo in lokalno skupnostjo. Z investicijo v 

vrednosti  nekaj manj kot 1,4 milijona evrov z DDV je Občina Semič celostno 

uredila območje ob Kulturnem centru in mu dodala številne vsebine: 

sprehajalno-tematsko pešpot, površine za oddih, rekreacijo in igro, brežino 

za zimsko sankanje, letno gledališče z amfiteatrom, javni pitnik vode, nova 

parkirišča in garažni prostor, vkopan zbiralnik vode s prostornino 16 prost. 

metrov in obsežne zelene površine z avtohtonimi rastlinami. V parku raste 

156 dreves, 1.500 grmovnic in več kot 4 tisoč kvadratnih metrov trate. Projekt, 

katerega namen je utrjevanje Slovenije kot zelene in trajnostne destinacije, je 

bil sofinanciran v skupni višini 1.097.933,54 evra oziroma 78,77 odstotka 

vrednosti s sredstvi Evropske unije iz Načrta za okrevanje in odpornost ter 

Dogovora za razvoj regij.

Park je tudi nova turistična infrastruktura, zasnovana za izkustveno učenje v 

naravi, kulturna doživetja in druženje. Gostil bo prireditve, koncerte in 

predstave ter ponujal avtentičen stik z lokalnim okoljem. V sklopu projekta je 

urejena tudi krožna pešpot Pot kulture kraja, ki park povezuje s ključnimi 

lokalnimi točkami, kot so Učni vrt dr. Derganca in trško jedro. Poleg tega sta 

bila razvita turistična produkta Od kapljice vode do … in Okusi iz semiških hiš, s 

katerima želijo povečati prepoznavnost kraja in regije.

Park so uradno predali namenu minister Matjaž Han, županja Polona Kambič 

in direktor Kulturnega centra Semič dr. Jaka Jarc. Otvoritveno slovesnost so 

s številnimi nastopi popestrili lokalni izvajalci in društva.

OBSEŽNA PRENOVA GRADU V MESTNEM JEDRU ČRNOMLJA JE 

KONČANA. GRAD BO ZA JAVNOST NA ŠIROKO ODPRL SVOJA 

VRATA PO URADNI OTVORITVI, OD 3. DECEMBRA 2025 DALJE. 

PROJEKT BRANILCI KRONE IN MEJA, V OKVIRU KATEREGA JE 

POTEKALA PRENOVA, SO PREDSTAVILI NA NOVINARSKI 

KONFERENCI 23. OKTOBRA.

Kot je uvodoma poudaril župan Občine Črnomelj Andrej Kavšek, so v 
Črnomlju zelo veseli in ponosni na prenovo in vnovično oživitev pritličja 
gradu. »Grad Črnomelj je simbol našega mesta in pomemben del identitete 
Črnomlja. Z njegovo prenovo smo ne le ohranili del bogate zgodovine, 
temveč ustvarili nove priložnosti za kulturni in družabni utrip mesta. 
Projekt Branilci krone in meja pomembno prispeva k ohranjanju kulturne 
dediščine v jugovzhodni Sloveniji, saj prinaša novo življenje v črnomaljski 
grad in s tem tudi v mestno jedro. Namen projekta je vsekakor oživiti enega 
najpomembnejših kulturnih spomenikov Bele krajine ter z njegovo 
prenovo spodbuditi razvoj kulturnega in trajnostnega  turizma v regiji, ki je 
bila do zdaj pogosto spregledana, čeprav skriva izjemno dediščino in 
številne zgodbe, vredne odkrivanja.« 

V okviru projekta so bili prenovljeni vsi pritlični in kletni prostoru gradu s 
skupno površino 922 kvadratnih metov. Izvedena so bila obsežna gradbena 
in instalacijska dela, sanacija vlage, prenova fasade, ureditev drenaže, 
javnih sanitarij, tlakov in ometov, vse pa je bilo izvedeno v skladu s 
spomeniškovarstvenimi zahtevami. Tako so zdaj prenovljeni prostori 
sodobno opremljeni ter zasnovani z mislijo na obiskovalce, ki bodo 
zgodovino lahko doživeli na sodoben in interaktiven način. Prostori so 
opremljeni z novo tehnično opremo, ki omogoča izvedbo različnih 
kulturnih, protokolarnih in družabnih dogodkov, od razstav, koncertov in 
porok do drugih prireditev. V okviru projekta so bile urejene tudi grajska 
klet, razdelilna kuhinja za potrebe prireditev in gostinskih dejavnosti ter 
trgovina s spominki, ki bo obiskovalcem ponujala lokalne izdelke in 
spomine na obisk gradu. 

Skozi projekt so bili razviti tudi trije novi turistični produkti, ki zgodovino 
prepletajo s sodobnimi tehnologijami, in sicer produkti Postani grajski 
mojster, Grajski časovni stroj  ter Grajska noč ognja in plesa, je poudarila 
direktorica RIC Barbara Papež Lavrič in dodala, da z naborom raznolikih 
vsebin grad Črnomelj postaja prostor zabavnega učenja, ustvarjalnega 
raziskovanja in nepozabnih doživetij. »Prenovljeni prostori gradu bodo 
namenjeni doživetju srednjeveškega časa in še posebej družini gospodov 
Črnomaljskih, raznovrstnim kulturnim in izobraževalnim dogodkom, 
predvsem pa bo grad ponovno zaživel kot mestna točka druženja. Postal bo 
živ in dostopen prostor za prebivalce, obiskovalce ter kulturne ustvarjalce.«

Izveden projekt v središče postavlja inovativne vsebine in sodobno 
interpretacijo dediščine. Prostori so namreč opremljeni z interaktivnimi in 
digitalnimi rešitvami, ki omogočajo sodobne predstavitve zgodovinskih 
zgodb, povezanih s plemiško rodbino von Tschernembl. Med eksponati 
bodo obiskovalci lahko videli tudi kopije srednjeveškega orožja in druge 
zbirke, ki jim bodo približale življenje v gradu skozi stoletja, je pojasnil 
strokovni sodelavec RIC Bela krajina dr. Janez Weiss. Matjaž Požlep, 
direktor Art Rebel 9, je na kratko opisal nastajanje novih digitalnih vsebin v 
gradu. Pomemben del projekta je tudi nova celostna grafična podoba za 

znamko Grad Črnomelj, ki bo nosilec komunikacije omenjenih novih in 
vseh prihodnjih turističnih produktov. Kot je pojasnila Tea Gobec, 
komunikacijska strateginja v podjetju Innovatif, zasnova znamke jemlje 
navdih iz arhitekture gradu in išče sožitje z regijsko destinacijsko znamko 
Bela krajina.  

Nosilec projekta je bila Občina Črnomelj, partner pa javni zavod RIC Bela 
krajina, ki z novim letom prevzema vlogo upravljavca ter nosilca vsebinske 
oživitve prostora. Projekt v vrednosti 1.982.459,15 evra je sofinanciralo 
Ministrstvo za kulturo s sredstvi Načrta za okrevanje in odpornost in 
Evropske unije – NextGenerationEU, ki skupaj prispevata 1.291.492 
evrov. Občina Črnomelj je z lastnim deležem prispevala 690.967 evrov.

PRENOVLJENI GRAD ČRNOMELJ – NOVO SREDIŠČE KULTURNEGA IN DRUŽABNEGA UTRIPA

Uspešno zaključen projekt Branilci krone in meja, ki ga je vodila Željka 
Karin Biličič iz projektne pisarne Občine Črnomelj, je potekal od aprila 
2022. Kot krajanka Gradca in soseda enega najlepših slovenskih gradov, ki 
je kraju celo dal ime, si srčno želim, da bi se tudi zanj našla tako uspešna 
ekipa, saj že predolgo žalostno propada. Andreja Milavec
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SLAVNOSTNO ODPRLI SEMIŠKI PARK



V okviru praznovanja občinskega praznika 
Občine Semič so na Vinjem Vrhu 10. oktobra 
namenu predali nove asfaltne prevleke, obnov-
ljen vodovod in hidrant ter urejeno vaško 
središče. Slovesnosti so se udeležili številni 
krajani, predstavniki izvajalcev in nadzora, 
župnik Luka Zidanšek ter županja Polona 
Kambič z občinsko delegacijo. 

Obnova ceste, ki so jo krajani predlagali že pred 
leti, je bila letos uspešno izvedena. Podjetje 
TELEG-M je preplastilo 1.605 metrov javnih 
poti, uredilo odvodnjavanje in izvedlo dodatne 
odseke proti gozdu in cerkvi. Nadzor je opravilo 
podjetje Lesnina MG, skupna vrednost del pa 
znaša dobrih 245 tisoč evrov. Sočasno je 
podjetje JP Komunala Črnomelj obnovilo 55 
metrov vodovoda in zamenjalo hidrant, skupaj v 
vrednosti 9 tisoč evrov.

V okviru participativnega proračuna so krajani 
prijavili projekt z naslovom Ureditev vaškega 
središča na Vinjem Vrhu, s katerim so želeli ob 
avtobusnem postajališču postaviti skupni objekt 
za druženje. Predlog je bil sprejet in umeščen v 
občinski proračun v lanskem letu. Podjetje 
Mirabilis je postavilo lesen objekt dimenzije 6 m 

Pobuda za omejitev prometa 

tovornih vozil v Metliki predana 

Direkciji RS za ceste
Zaradi ureditve pereče problematike krajanov 
občine Metlike glede obremenjenosti in dotraja-
nosti cestne infrastrukture – ceste glavnega reda 
GII, odsek 105 Metlika – Novo mesto, je bila v 
septembru podana pobuda za ustanovitev civilne 
iniciative Za Metliko  s ciljem zbiranja podpisov 
za prepoved tranzitnega tovornega prometa  na 
omenjeni cesti. Do zaključka redakcije je bilo po 
besedah prvopodpisanega Franca Mišmaša, 
krajana Trnovca, zbranih 1605 podpisov, dopis in 
priloga - podpisni listi – pa so bili 22. oktobra  
posredovani na Direkcijo Republike Slovenije za 
infrastrukturo v Ljubljani. 
»V dopisu zahtevamo ukinitev tranzitnega 
tovornega prometa na cesti Metlika - Novo mesto 
in postavitev ustrezne prometne signalizacije,« 
pove Mišmaš. »Glede na to, da smo na nek način 
pozabljeni in neuslišani s strani preostalega dela 
Slovenije in vladnih institucij, je bila ustanovitev 
civilne iniciative nujna kot osnovni demokratični 
način izražanja volje ljudi,« so še zapisali v 
pobudi. V civilni iniciativi poudarjajo, da je 
strošek postavitve ustrezne prometne signaliza-
cije majhen, zahteve pa upravičene. »Z vašimi 
dejanji bi storili veliko za dobrobit naših ljudi,« 
dodajajo. »Menim, da je bilo zbiranje podpisov 
uspešno in pričakujem, da bo direkcija pobudo 
upoštevala. V nasprotnem primeru se ljudje 
pogovarjajo o stopnjevanju pritiskov za dosego 
cilja,« je povedal prvopodpisani. Svoj glas za 
omejitev prometa tovornih vozil lahko prispe-
vate še do konca meseca.  (bmk)
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Na pobudo članic in članov delovne skupine Prehod so 23. oktobra na 
pokopališču v Vojni vasi v Črnomlju odkrili spomenik v spomin vsem 
tistim, ki so izgubili življenje zaradi mej. Avtor spomenika akademski kipar 
Tomaž Furlan je stvaritev pospremil z  besedami: »Kar drži most skupaj, je 
pomembnejše od mosta samega.«

V Sloveniji se povečuje število smrti na mejah oziroma smrti zaradi mej. 
Vse večje je število anonimnih grobov neidentificiranih begunk in 
beguncev. Obenem je po svetu vse več družin, ki ne vedo, kje so njihovi 
bližnji, niti ne vedo ali so živi ali mrtvi. O ljudeh, ki so izgubili življenja v 
slovenskih rekah, gozdovih, gorah, soteskah in na avtocestah, ni uradnih 
statistik. V javnosti je o njih malo znanega, pogosto se za njimi izgubi vsaka 
sled ali pa so kot 'neznana oseba' pokopani v različnih krajih po Sloveniji. 
Članice in člani delovne skupine Prehod, ki združuje raziskovalce, 
novinarje, umetnike, prostovoljce, aktiviste in zaposlene v nevladnih, 
znanstveno-raziskovalnih in lokalnih ustanovah, so sklenili prekiniti tišino 
in javno govoriti o teh prezgodnjih, nepravičnih in prikritih smrtih ljudi, ki 
so umrli zaradi neizprosnega evropskega migracijskega režima. Z 
odkritjem spominskega obeležja v Vojni vasi pri Črnomlju želijo 
migrantske smrti dostojno obeležiti in zagotoviti, da ne bodo utonile v 
pozabo.
Na slovesnosti so sodelovali: Andrej Kavšek, župan Občine Črnomelj; 
Nada Šimunič, prebivalka Vukovcev in pobudnica postavitve spomenika; 
Tomaž Furlan, akademski kipar; Muhamed Hazrati, oseba z izkušnjo 
balkanske migracijske poti; Petar Rosandić, SOS Balkan Route; Uršula 
Lipovec Čebron, Filozofska fakulteta Univerze v Ljubljani, in Desmond 
Nana, oseba z izkušnjo balkanske migracijske poti. Recitacije z glasbo sta 
prispevali Daša Culiberg Jontes in Klaudija Jaketič. 

NOVE PRIDOBITVE NA VINJEM VRHU
x 3 m za druženje krajanov v vrednosti nekaj 
manj kot 10 tisoč evrov, urejena je bila tudi 
okolica in plato pred središčem.  Septembra letos 
je bila pridobljena sprememba gradbenega 
dovoljenja, ki omogoča delno zaprtje objekta, 
sredstva v višini 10 tisoč evrov so že zagotov-
ljena v občinskem proračunu. Skupna vrednost 
ureditve vaškega središča znaša 25.720 evrov. V 
letu 2024 je bila izvedena tudi zamenjava 
petnajst svetilk javne razsvetljave z varčnimi 
LED svetili v vrednosti 5.215 evrov. Skupna 
vrednost vseh investicij na Vinjem Vrhu znaša 
285.188 evrov.

Ob otvoritvi je županja Polona Kambič pouda-
rila pomen sodelovanja krajanov ter jim zaže-
lela, da bi nove pridobitve dobro služile in 
prispevale k še prijetnejšemu bivanju v doma-
čem kraju. Otvoritveni program so pripravili 
krajani Vinjega Vrha, investicijo je blagoslovil 
župnik Luka Zidanšek, trak pa so skupaj 
prerezali županja Polona Kambič ter  najstarejši 
in najmlajši krajan Vinjega Vrha, Alojz Lojz 
Simonič in Vid Adlešič. Dogodek se je zaključil s 
prijetnim druženjem in čestitkami ob občinskem 
prazniku Občine Semič, 28. oktobru. 

Spomenik vsem, ki so izgubili življenje zaradi mej 
.......................................................................................................................
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ROKOM
ŠIKONJO

ROK ŠIKONJA, ROJEN V METLIKI, DANES ŽIVI IN DELA V ZÜRICHU, KJER VODI PRODUKTNO EKIPO V STARTUP PODJETJU LATTICEFLOW AI, KI JE BILO LETA 

2021 UVRŠČENO MED TRI NAJBOLJŠA ŠVICARSKA AI STARTUP PODJETJA.  IZ UMETNE INTELIGENCE IN STROJNEGA UČENJA JE Z ODLIČNO OCENO 

DIPLOMIRAL NA ENI NAJBOLJ PRESTIŽNIH UNIVERZ NA SVETU, ETH ZÜRICH V ŠVICI. ŽE V OSNOVNI ŠOLI JE IZKAZOVAL OBČUTEK IN TALENT ZA 

ABSTRAKTNO IN MATEMATIČNO RAZMIŠLJANJE. TEHNIŠKO GIMNAZIJO V NOVEM MESTU JE ZAKLJUČIL KOT ZLATI MATURANT, NA FAKULTETI ZA 

ELEKTROTEHNIKO UNIVERZE V LJUBLJANI PA JE VSA TRI LETA ZAPORED PREJEL DEKANOVO POHVALO KOT NAJBOLJŠI ŠTUDENT V LETNIKU. DANES SE PRI 

SVOJEM DELU OSREDOTOČA NA RAZVOJ UMETNE INTELIGENCE, KI PRINAŠA AVTOMATIZACIJO PROCESOV ZA BOLJŠO PRIHODNOST LJUDI IN NARAVE.

Delate v Zürichu v podjetju LatticeFlow AI. 

Nam lahko razložite, s čim se vaše podjetje 

ukvarja?
Preden pojasnim, s čim se ukvarjam, je 
pomembno razumeti širši kontekst umetne 
inteligence danes. Večina ljudi je z umetno 
inteligenco že v vsakdanjem stiku — pri pisanju 
dokumentov, elektronskih sporočil, iskanju 
informacij in oblikovanju. A obstaja grenak 
priokus, da ta še ni upravičila svojega slovesa in 
pričakovanj. Razvoj AI vodi peščica tehnološ-
kih velikanov in startupov, kot so Meta, Google, 
OpenAI, Anthropic,  za katerimi ostala podjetja 
vse bolj zaostajajo. Številna podjetja bi želela 
uporabljati AI, vendar jim primanjkuje znanja, 
izkušenj in predvsem pravih orodij za gradnjo 
zanesljivih sistemov. Da dosežemo preboj pri 
demokratizaciji in uporabnosti umetne 
inteligence, bodo potrebna tudi nova orodja za 
njen razvoj.
Tu v zgodbo vstopi LatticeFlow AI. Ko mnogi 
zgolj govorijo o umetni inteligenci, jo mi 
pomagamo ustvarjati. Platforma, ki jo gradimo, 
omogoča podjetjem tehnično evalvacijo 
njihovih AI modelov. Politika širom sveta 
sprejema nove zakonodajne pakete o regulaciji 
AI. Ta zakonodaja prehiteva trenutne tehnološke 
zmogljivosti - tak primer je Akt o umetni 
inteligenci, ki ga je sprejela Evropska komisija, 
zato je tudi njeno izvajanje omejeno, če ne čisto 
neizvedljivo. LatticeFlow AI definira nove 
standarde, kako “pobožne želje” v regulativi 
dejansko udejanjiti. Poenostavljeno povedano, 
nekateri znajo nekaj samo opisati, mi znamo to 
tudi izračunati oziroma izmeriti.

Kakšna je vaša vloga v AI startupu?
Ko me kdo vpraša, kaj pravzaprav delam, 
pogosto odgovorim, kar se le da preprosto: »Sem 
programer umetne inteligence.« Uradno pa 
opravljam vlogo inženirskega menedžerja (ang. 
Engineering Manager) in vodim produktno 
ekipo s šestimi inženirji. Moje naloge so 

razčleniti razvoj produkta na manjše, izvedljive 
naloge in jih razporediti med inženirje, hkrati pa 
skrbeti, da se spoštujejo roki. Vodim sprejemanje 
ključnih tehničnih odločitev, skrbim, da produkt 
dosega visoko kakovostno raven in kdaj pa kdaj 
programiram, predvsem takrat, ko gre najbolj na 
tesno. Poleg tega vodim projekte s ključnimi 
strankami, kjer pomagam prevajati njihove 
tehnične zahteve v konkretne rešitve, sodelujem 
pri predstavitvah produkta potencialnim partner-
jem in kupcem ter skrbim za zanesljivo 
delovanje infrastrukture in izvedbo kontrole 
kakovosti. Vključen sem tudi v načrtovanje 
novih funkcionalnosti in koordiniram lansiranje 
novih produktnih verzij. Skratka, moje delo 
pokriva delo več vlog: inženirja strojnega 
učenja, prodajnega inženirja, inženirskega 
menedžerja in produktnega vodje.

Kateri projekt ali dosežek vam je bil do zdaj 

najljubši ali najzahtevnejši?
V septembru je LatticeFlow AI izvedel prvo 
praktično delavnico za evalvacijo tveganj in 
zmogljivosti umetne inteligence - dogodek, ki je 
sovpadal tudi z lansiranjem prve različice našega 
novega produkta. Praktična delavnica je zahte-
vala uporabo produkta za reševanje realnega 
problema. Torej produkt je moral delati, da je 
delavnica lahko uspela. Delavnico smo napove-
dali dva meseca vnaprej, a ker je šlo za prvo 
delavnico te vrste, smo skupaj s poslovno ekipo 
nenehno nadgrajevali vsebino delavnice in 
hkrati prilagajali produktne zahteve, ki so se 
spreminjale iz tedna v teden. Moja naloga je bila 
zagotoviti, da bo produkt do roka popolnoma 
pripravljen, stestiran in usklajen z vsebino 
delavnice. Vsako jutro sem pripravil dnevni 
načrt, razdelil naloge in koordiniral delo celotne 
produktne ekipe - vseh 19 inženirjev. Zadnje 
popravke smo izvajali vse do zadnjega dne, 
produkt pa smo uspešno dokončali ob 4. uri 
zjutraj, samo šest ur pred začetkom delavnice. 
Rezultat je presegel pričakovanja: udeleženci 

delavnice so bili navdušeni nad produktom in 
metodologijo tehničnih evalvacij. V manj kot 
mesecu dni so nekateri izmed njih postali prvi 
uporabniki našega novega produkta.

Kako se delo v Švici razlikuje od dela v Sloveniji 

– po kulturi, načinu razmišljanja ali 

inovativnosti?
Nisem imel še priložnosti delati v Sloveniji, zato 
težko neposredno primerjam delovni okolji. 
Lahko pa opišem svoje delo v startupu, pa naj si 
bralec sam ustvari mnenje o razlikah v delovnih 
okoljih - tako med startupi in korporacijami kot 
med Slovenijo in Švico.
Po končanem študiju na eni najbolj prestižnih 
univerz sem kar pet mesecev iskal svojo prvo 
zaposlitev kot inženir umetne inteligence. 
Pošiljal sem prijave na razpisana mesta v velikih 
korporacijah, svetovalnih podjetjih in startupih. 
Prvo ponudbo sem dobil prav pri podjetju 
LatticeFlow AI, ki je takrat iskalo mlade talente, 
pripravljene takoj zavihati rokave in se vključiti 
v delo. Takrat sta me soustanovitelja podjetja 
povabila na videoklic, kjer sta mi predstavila 
priložnost, da se pridružim ekipi. Odzval sem se 
z besedami: “I always wanted, after finishing 
uni, to join a company where I can work super 
hard.” (Vedno sem si želel po končani univerzi 
zaposliti se v podjetju, kjer bom lahko delal še 
posebej trdo.) In tako je tudi bilo. LatticeFlow AI 
mi je to v skoraj petih letih v celoti omogočil. 
Pridružil sem se kot drugi zaposleni. Biti del 
ekipe tako zgodaj prinese mnogo prednosti za 
nadaljnjo osebno in poklicno rast - jasno, če jih 
znaš izkoristiti.
V tem času sem imel priložnost voditi projekte z 
AI ekipami iz vodilnih podjetjih na svetu, kot so 
BMW, Intuitive Surgical, Jumio, Lenovo, 
Sportradar, KION, Rheinmetall in Scandit. 
Takšne izkušnje so redke - sodelovati s podjetji, 
ki postavljajo standarde na področju umetne 
inteligence in hkrati pridobiti direktni vpogled v 
njihove konkretne izzive in rešitve.

TEHNOLOŠKI GIGANTI SNUBIJO AI 

RAZISKOVALCE Z VSOTAMI, KI PRESEGAJO 

VSOTE  KOŠARKAŠEV V NBA 
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V klasičnem podjetju si ne bi mogel predstav-
ljati, da bi že v prvih letih kariere vodil ključne 
projekte, se redno pogovarjal z vodji AI 
oddelkov in tehničnimi direktorji (CTO-ji) ter 
sodeloval pri celotnem poslovnem ciklu - od 
prodaje in produktnega vodenja do inženiringa, 
marketinga in podpore strankam.
Po treh letih sem postal najmlajši menedžer v 
podjetju, odgovoren za vodenje ene izmed 
največjih ekip. Moji prijatelji in sošolci, ki 
delajo v etabliranih korporacijah, pogosto 
omenjajo počasne procese odločanja, togo 
strukturo vlog, korporativni balast in manjko 
posameznikov, ki bi vlekli zadeve naprej. Šele 
takrat se zavedam, kako dragoceno je okolje, 
kjer se lahko hitro učiš, prevzemaš odgovornost 
in neposredno vidiš učinek svojega dela.

Kako bi opisali švicarsko startup okolje v 

primerjavi s slovenskim?
Najprej naj povem, da nimam neposrednih 
izkušenj s slovenskim startup okoljem. Kar vem, 
vem iz novic, omrežja X ali pogovorov z znanci, 
ki delajo v tem ekosistemu. Od zunaj izgleda, da 
sta startup okolji v Švici in Sloveniji praktično 
neprimerljivi. Zürich je dom univerze ETH 
Zürich, najboljše univerze v celinski Evropi in 
ene izmed desetih najboljših na svetu na 
področju računalništva (kamor spada tudi AI). 
Univerza privablja talente z vsega sveta, ki v 
Zürichu pogosto tudi ostanejo - tudi sam sem 
eden izmed njih. Švica se po privlačnosti za 
startupe uvršča med najuspešnejše države (#9 
globalno, #5 v Evropi), medtem ko je Slovenija 
rangirana precej nižje (#57). Poleg tega je Švica 
globalno središče za raziskovalne in razvojne 
oddelke tehnoloških velikanov, kot so Micro-
soft, Google, Apple, Meta IBM in mnogo 
drugih. Lahko se naš predsednik vlade treplja po 
ramenih kolikor hoče z besedami “zavida nam 
cela Evropa”, a v zadnji primerjalni analizi 
ESNA o kakovosti startup okolja se je Slovenija 
znašla prepričljivo na zadnjem mestu v Evropi.
Razlika med ekosistemoma se začne pri politiki 
in zakonodaji. Švica ima stabilno davčno okolje 
ter startupom prijazno zakonodajo, ki med 
drugim omogoča nagrajevanje zaposlenih z 
delnicami podjetja. V Sloveniji je to še vedno 
davčno neurejeno — zaposleni morajo plačati 
davek že ob prejemu delnic, čeprav jih morda 
nikoli ne bodo mogli prodati. Takšne in še vrsto 
drugih zakonodajnih ovir, ki bi jih bilo mogoče 
odpraviti praktično brez proračunskih posledic, 

v Sloveniji vztrajajo zaradi pomanjkanja politič-
ne volje in razumevanja podjetniškega eko-
sistema. Poleg tega Slovenija zgodovinsko 
nikoli ni razvila pristne in vseprisotne podjet-
niške mentalitete. V zadnjih letih smo priča 
političnim in medijskim pogromom proti 
vsakršni zasebni pobudi – od zavarovalnic, 
lekarn, klinik, stanovanj, vrtcev in šol od zasebne 
pomoči sosedom. Startup kultura pomeni 
opolnomočenje posameznikov, da ti lahko 
rešujejo svoje probleme sami; njeno nasprotje je 
odvisnost posameznikov od predvolilnih obljub 
in partikularnih interesov vladajočih — smer, v 
katero gremo od volitev do volitev.

V zadnjih letih je umetna inteligenca postala 

izjemno aktualna tema. Kako jo vi vidite – bolj 

kot priložnost ali grožnjo? Na katerih področjih 

po vašem mnenju lahko AI največ prispeva k 

boljšemu svetu?
Kot vsaka prelomna tehnologija ima tudi AI dve 
plati - lahko jo uporabimo za dobro ali slabo. Na 
nas je, da bo uporabljena za več dobrega. Če 
pogledamo v zgodovino, je le malo tehnoloških 
prebojev prineslo več škode kot koristi. Kljub 
velikim vlaganjem v razvoj umetne inteligence 
in v gradnjo podatkovnih centrov, AI za zdaj še 
ne prinaša pričakovanih donosov in dvigov 
produktivnosti. Menim, da se bo njena vrednost 
naprej pokazala pri nadgradnji in avtomatizaciji 
enostavnih, ponavljajočih se opravil, ki obstajajo 
v digitalni in ne v fizični sferi. Umetna 
inteligenca je že povzročila revolucijo. A revolu-
cija še ne prinese republike. Ali in kdaj bo AI 
upravičila vsa pričakovanja, je še odprto 
vprašanje.

Se vam zdi, da Evropa dovolj vlaga v razvoj AI v 

primerjavi z ZDA ali Kitajsko?
Problem ni v količini denarja, ki ga Evropa 
namenja umetni inteligenci, temveč v načinu, 
kako ga vlaga. Januarja 2025 je Evropska 
komisija napovedala tri strateške dokumente 
(Apply AI, AI in Science, Data Union), ki jih je 
predstavila v tretjem četrtletju. Medtem ko v 
Bruslju birokrati še vedno pišejo strategije, 
zasebni investitorji, startupi in tehnološki 
velikani v ZDA ter na Kitajskem te že izvajajo v 
praksi. Namesto da EU sredstva usmerja v 
državne sklade, v t. i. “tovarne umetne 
inteligence” ali državne podatkovne centre, bi se 
morala osredotočiti na spodbude, ki bi zaseb-
nim vlagateljem in podjetjem dale zagon, da 

razvoj vodijo sami.

Kako bi mlade v 

Sloveniji spodbudili, 

da se odločijo za 

kariero v podatkovni 

znanosti ali umetni 

inteligenci?
Tehnologija AI odpira 
nove možnosti za našo 
civilizacijo. Kako 
transformativna bo, še 
ni čisto jasno. A jasno 
je, da bo moderna 
d r u ž b a  v s e  b o l j  
odvisna od podatkov, 
današnje “digitalne 
nafte”. Prihodnost bo 
svetla za tiste, ki bodo 
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znali z njimi učinkovito upravljati in razpolagati 
- a za to so potrebna nova, specifična znanja.
Če so bili znanstveniki v preteklosti potisnjeni v 
klet,  jih danes vabijo pod žaromete. Tehnološki 
giganti snubijo AI raziskovalce s ponudbami, ki 
po vsotah presegajo tiste najboljših košarkašev v 
NBA. 

Kaj bi svetovali mladim Belokranjcem, ki 

razmišljajo o študiju ali delu v tujini?
Najprej se je potrebno zavedati, da kljub temu da 
Slovenci kot narod nosimo zgodovinsko breme 
podrejenosti in hlapčevstva ter da je Bela krajina 
tujcu vselej nekje bogu za hrbtom, da onkraj 
Kolpe ali Julijcev niso ljudje nič bolj pametni ali 
sposobni. V tujini se dobro zavedajo, da imamo v 
Sloveniji odlične šole in univerze. In za najboljše 
se mesto vedno najde.
Izzivov na poti ne bo manjkalo. Preden se 
dokončno odločiš oditi v tujino, poskrbi, da imaš 
podporo svojih najzvestejših vlagateljev — 
svojih staršev. Povrh tega prosi za nasvet še 
prijatelje, znance, ki so to že dali skozi. Če že 
stopaš preko meja naše domovine, naj bo to z 
dvignjeno glavo.

Bi se kdaj radi vrnili v Slovenijo? Ali kljub delu v 

tujini ohranjate vezi z domačimi kraji? Kaj vam 

pomeni Bela krajina danes? Se pogosto vračate 

domov? Kaj vas recimo navdihuje v Beli krajini?  
“Čez dolgih sedem let se bova vid'la spet,” pravi 
slovenska ljudska pesem. Letos septembra je 
odbilo prav sedem let, odkar sem Ljubljano 
zamenjal za Zürich. Ni še čisto jasno, kdaj bi se 
lahko vrnil nazaj in koliko let mi bo namenjenih 
preživeti stran od domovine. Slovenijo in Belo 
krajino pogrešam. Tu je moja družina in najboljši 
prijatelji. V naše kraje se vračam pogosto, če je 
možno vsak mesec in pol. Sem med tistimi z več 
sreče, saj imam ta privilegij, da lahko delam na 
daljavo. To mi omogoča, da lahko v naših krajih 
preživim nekaj tednov več na leto. Zamujeni 
dogodki, izgubljeni stiki in odpovedana srečanja. 
V vseh teh letih sem dodobra spoznal bridkosti 
tujine. Težko je hkrati živeti na dveh krajih. Zakaj 
se vselej vračam? Zaradi tukajšnjih ljudi.

Katero življenjsko vodilo ali misel vas spremlja 

skozi študij in delo?
Prvič: ko delaš, naredi nekaj več. Več kot moraš, 
več kot se od tebe pričakuje, zahteva. Poglobi se 
v nekaj, kar te zanima. Reši vso domačo nalogo 
in še dodatne težje naloge. Naredi en krog več pri 
teku. Drugič: bodi pozoren na podrobnosti. Naj ti 
ni vseeno, kako kaj izgleda, kako je predstav-
ljeno,  kako je izraženo, ali je narejeno do konca, 
ali kaj manjka, ali je možnost za izpopolnitev ... 
Podrobnosti so važne!
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PLANINSTVO JE POMEMBEN DEL NAŠEGA NARODA IN ŠE VEDNO VELJA ZA ENO 

NAJPOPULARNEJŠIH OBLIK REKREACIJE. V TEM LETU PA MINEVA NATANKO STOLETJE OD ZAČETKA 

ORGANIZIRANEGA PLANINARJENJA V BELI KRAJINI, PRED STOTIMI LETI JE BILA NAMREČ 

USTANOVLJENA BELOKRANJSKA PODRUŽNICA SLOVENSKEGA PLANINSKEGA DRUŠTVA.

100 LET BELOKRANJSKEGA PLANINSTVA

Vsa tri zdajšnja društva dežele belih brez so se 
tako povezale v organizaciji slovesnega obelež-
ja v Kulturnem centru Semič, na katerem so ob 
jubileju podelili tudi priznanja in zahvale. 
Beseda, ki najbolje opiše minulo stoletje, pa je 
sodelovanje, poudarja predsednik Planinskega 
društva Črnomelj Darko Štukelj: „To je 
fenomenalno in težko opisljivo, kaj vse se je 
dogajalo pred nami. Že pred 100 leti so odlično 
sodelovali skupaj, vsi Belokranjci in tudi Hrvati 
so gradili kočo na Mirni gori. To poskušamo 

nadaljevati. Sicer nikoli ni bilo spotikanja, a zdaj 
se zares trudimo, da delamo čim več stvari 
skupaj, za skupno dobro. S sodelovanjem smo 
naše planinstvo dvignili na višji nivo, spozna-
vamo se, delimo izkušnje, ker pa so izleti bolj 
polni, smo tudi bolj učinkoviti glede stroškov.“
Jože Žugelj, predsednik semiškega društva 
dodaja: „Belokranjska planinska društva dobro 
sodelujemo. Pogosto organiziramo skupne 
pohode, letos ob posebnem jubileju kar tri. 
Pripravljamo tudi skupne delovne akcije 

markacistov in čistilne akcije ob svetovnem 
dnevu Zemlje.“
Predsednik PD Metlika Matjaž Plut pa je vesel, 
da je priprava in izvedba proslave društva še bolj 
povezala: „ Naši odnosi so postali trdnejši in še 
bolj prijateljski. 100 let je velika in lepa doba za 
Belo krajino. Ko smo se začeli pogovarjati o 
letošnjih jubilejnih dogodkih, je bila moja tiha 
želja, da se na naš zadnji skupni pohod na Kras 
poda 100 planink in planincev iz dežele belih 
brez. Vesel sem, da nam je to uspelo.“
Vsa društva sicer skozi leto pripravljajo številne 
pohode za vse generacije, pripravljenosti in 
izkušnje, kar so seveda sladke skrbi za 
belokranjske planince. Črnomaljsko, ki šteje 
okrog 320 članov, se povprečno dvakrat na 
mesec poda na izlet. Metliško društvo z 
vrtčevskim krožkom šteje več kot 150 planincev, 
semiško pa letos obeležuje 30 let delovanja.
Če se slučajno še niste odločili, zakaj bi se podali 
v hribe, vas bodo besede predsednikov gotovo 
prepričale. „Planinstvo mi pomeni zelo veliko. 
Kot otrok nisem imel sredstev, da bi zahajal v 
visokogorje, ko pa sem se prvič povzpel na 
Triglav, me je povsem prevzelo. Takrat se je moja 
planinska pot začela strmo vzpenjati,“ je povedal 
Jože Žugelj,
Matjaž Plut dodaja: „Planinstvo ima vse večji 
pomen v mojem življenju. Ko se nabere veliko 
stresa, so gore moj oddih in sprostitev za telo.“
Tudi Darko Štukelj ne more brez hribov: „V 
osnovni šoli, ko nisem imel možnosti zahajati v 
hribe, sem prebiral knjige o planinstvu in sanjal, 
da grem v gore. Ko sem bil starejši, pa sem vse to 
lahko tudi doživel. Tako da, če se le da, gremo v 
hribe!“

David Jakopič
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RUDI VLAŠIČ

DOLGOTRAJNA 
OSKRBA NA DOMU 

Dolgotrajna oskrba združuje ukrepe, storitve in 
aktivnosti, namenjene osebam, ki so zaradi 
posledic bolezni, starostne oslabelosti, poškodb, 
invalidnosti, pomanjkanja ali izgube intelektu-
alnih sposobnosti v daljšem časovnem obdobju 
ali trajno odvisne od pomoči drugih oseb pri 
opravljanju osnovnih in podpornih dnevnih 
opravil. V središče postavlja osebo z vsemi 
svojimi potrebami in željami ter zagotavlja 
oskrbo po meri. Zakon prinaša boljšo dostopnost 
in dosegljivost storitev dolgotrajne oskrbe, ki 
bodo financirane iz javnih sredstev.

Kaj je dolgotrajna oskrba na domu?
Gre za obliko pomoči, ki je namenjena starejšim, 
bolnim ali invalidnim osebam, ki zaradi 
zmanjšane samostojnosti potrebujejo pomoč 
druge osebe pri vsakodnevnih opravilih. Stori-
tev povezuje socialno oskrbo in zdravstveno 
nego, kar pomeni, da uporabnik prejme celostno 
pomoč – tako v gospodinjstvu kot pri zdravst-
venih potrebah.
Socialna oskrba zajema pomoč pri osebni higie-
ni in oblačenju, prinašanje hrane ali pripravo 
obrokov, pomoč pri gospodinjskih opravilih 
(čiščenje, pranje, nakupovanje), spremstvo k 
zdravniku ali na sprehod ter družabništvo in 
pogovor. Zdravstvena nega pa vključuje merjen-
je krvnega tlaka in glukoze, oskrbo ran, dajanje 
zdravil po navodilu zdravnika ter spremljanje 
zdravstvenega stanja in sodelovanje z zdravni-
kom. Obseg neposrednega izvajanja storitev 
dolgotrajne oskrbe na domu je določen v urah. 
Za 1. kategorijo velja 20 ur mesečno, za 2. 
kategorijo 40 ur mesečno, za 3. kategorijo 60 ur 
mesečno, za 4. kategorijo 80 ur mesečno ter za 5. 
kategorijo 110 ur mesečno.

Kako poteka prijava v program?
Najprej je potrebno oddati vlogo. Uporabnik, 
svojec ali skrbnik vloži vlogo na Centru za 
socialno delo (CSD) Novo mesto, enota 

Črnomelj oziroma Metlika, ali jo pošlje po 
elektronski pošti. Sledi ocenjevanje potreb. 
Strokovni delavec CSD obišče uporabnika na 
domu in oceni, koliko pomoči potrebuje. Nato 
CSD izda odločbo, v kateri določi obseg storitev, 
do katerih je upravičen uporabnik. Na koncu je 
na vrsti dogovor in začetek izvajanja. Uporabnik 
nato kontaktira Dom starejših občanov (DSO), 
kjer skupaj s koordinatorko dolgotrajne oskrbe 
pripravita osebni načrt. Na osnovi tega načrta 
usposobljene izvajalke začnejo z obiskom in 
pomočjo na domu.

Kdo izvaja dolgotrajno oskrbo?
Na terenu pomoč izvajajo strokovno usposob-
ljene delavke z najmanj IV. stopnjo izobrazbe. 
Kader redno vključujejo v dodatna izobraže-
vanja in usposabljanja, saj želijo, da je pomoč 
vedno kakovostna, spoštljiva in prilagojena 
potrebam uporabnikov. Na žalost se, tako kot 
drugod po Sloveniji, tudi v našem okolju soočajo 
s pomanjkanjem kadra. Da bodo lahko 
nadaljevali z izvajanjem pomoči brez prekinitev, 
so se odločili, da v kolektiva povabijo tudi 
sodelavke iz tujine.

Nove sodelavke iz Indije 
Ker se v DSO Metlika zavedajo, kako pomemb-
no je, da je pomoč dostopna vsem, so začeli 
sodelovanje s skupino visoko usposobljenih 
zdravstvenih delavk iz Indije, ki bodo pomagale 
pri delu v domu starejših. Da bo njihov prihod 
čim bolj prijeten, so že poskrbeli, da so še pred 
prihodom opravile 40-urni tečaj slovenščine, po 
prihodu pa so nadaljevale s 180-urnim nadalje-
valnim tečajem. Vse imajo večletne izkušnje v 
zdravstveni negi, v  Metliki pa bodo opravljale 
delo strežnic. Skupaj z Občino Metlika jim bodo 
zagotovili urejena stanovanja in prijetne bivalne 
pogoje, plačilo pa bo v skladu s slovensko zako-
nodajo in panožnimi kolektivnimi pogodbami. 
Prva skupina štirih delavk bo prispela decembra, 

V MESECU OKTOBRU STA DOM STAREJŠIH OBČANOV ČRNOMELJ IN METLIKA Z VSEMI TREMI 

BELOKRANJSKIMI OBČINAMI PODPISALA  POGODBO O IZVAJANJU DOLGOTRAJNE OSKRBE NA 

DOMU. S TEM BODO STAREJŠIM IN BOLNIM OBČANOM OMOGOČILI, DA ČIM DLJE OSTANEJO V 

SVOJEM DOMAČEM OKOLJU, KJER SE POČUTIJO NAJBOLJ VARNO IN DOMAČE. POGOVARJALI 

SMO SE Z DIREKTORICAMA DSO ČRNOMELJ IN METLIKA VALERIJO LEKIĆ POLJŠAK IN IVO 

LOZAR, KI STA NAM POBLIŽJE RAZLOŽILI, KAKO BO DOLGOTRAJNA OSKRBA POTEKALA.

Nova možnost pomoči 

naslednja pa v januarju prihodnje leto. Prepričani 
so, da jih bodo uporabniki lepo sprejeli, saj bodo 
s svojo toplino, znanjem in predanostjo 
pomembno prispevale k skupni skrbi za starejše. 
Nove sodelavke bodo delale v domu, ne na 
terenu.

Kadrovska kriza tudi v DSO Črnomelj
V tem trenutku še ne vedo točno, koliko 
zaposlenih bodo potrebovali za izvajanje storitev 
dolgotrajne oskrbe na domu. Je pa kadrovska 
kriza ena največjih težav v sistemu dolgotrajne 
oskrbe v Sloveniji, pa tudi širše v Evropi. Zaradi 
staranja prebivalstva je vedno več starejših, ki 
potrebujejo pomoč, medtem ko se število 
zaposlenih ne povečuje sorazmerno. Normativi 
so zastareli, plače prenizke. Veliko zaposlenih 
zapušča poklic, mladi kader pa se po končanem 
šolanju pogosto zaposli v drugih sektorjih. V 
kolikor želijo, da bo sistem dolgotrajne oskrbe 
zaživel na polno, da bodo uporabniki deležni 
kakovostne in dostojanstvene oskrbe, je nujno 
izboljšati pogoje za zaposlene, to pa je povečanje 
števila zaposlenih in povišanje plač.

Na odločbe še čakajo
Ker trenutno še ni izdanih odločb o dolgotrajni 
oskrbi, še nimajo aktivnih uporabnikov.
Še naprej pa izvajajo storitev pomoč na domu, 
kjer se pomanjkanje kadra že občuti. Zato v svojo 
sredino vabijo prostovoljce, študente in 
upokojence, ki bi želeli pomagati, tudi le z nekaj 
urami na teden. Vsaka pomoč šteje, saj skupaj 
lahko naredijo veliko dobrega.

Stroški storitve
Od 1. julija 2025 dalje vsak zaposleni ali 
upokojenec plačuje 1-odstotni mesečni prispe-
vek za dolgotrajno oskrbo. To pomeni, da bo 
storitev za uporabnika brezplačna, torej brez 
dodatnega plačila ob prejemu pomoči.

Pogled v prihodnost
Uvedba dolgotrajne oskrbe ne bo takoj zmanjšala 
povpraševanja po mestih v domu starejših, saj so 
potrebe po pomoči velike. Verjamejo pa, da se bo 
sčasoma, ko bo sistem dolgotrajne oskrbe zaživel 
v celoti, več starostnikov odločilo ostati doma, 
kar je tudi glavni cilj dolgotrajne oskrbe – 
omogočiti dostojno starost v domačem okolju. 
Direktorici sta si enotni. Zavedata se, da je vsaka 
pomoč, pogovor ali obisk več kot samo storitev – 
je izraz spoštovanja, človečnosti in topline, ki jo 
starejši najbolj potrebujejo.

Direktorici sta na koncu še povedali: »Z dobro 
razvito mrežo storitev dolgotrajne oskrbe na 
domu bi se zagotovo moral zmanjšati pritisk za 
sprejem v institucije. Vsak človek si želi čim dlje 
živeti v domačem okolju, kjer se počuti varno, 
sprejeto in samostojno. Institucionalno varstvo 
naj bo zato namenjeno tistim, ki res zaradi 
zdravstvenih ali socialnih razlogov ne morejo 
več živeti doma. Institucija naj postane le pomoč 
in podpora, ko doma ne gre več drugače. Vsem 
Belokranjkam in Belokranjcem želiva, da bi se 
čutili pomembne, sprejete in spoštovane. Za vse 
informacije v zvezi z dolgotrajno oskrbo se lahko 
kadarkoli obrnete na nas, lahko pa pokličete tudi 
številko 114.«
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Med 23. septembrom in 2. oktobrom nas je trideset članov Folklorne skupine 

Dragatuš predstavljalo Slovenijo na Svetovnem sejmu in festivalu tradicijske 

glasbe ter ljudske umetnosti v Yeongdongu v Južni Koreji. Na zahtevno in 

tvegano pot folklornega gostovanja smo se pripravljali celo leto. Bili smo 

odločeni, da pokažemo kdo smo in kaj zmoremo. Z devetimi odrskimi 

postavitvami belokranjskih ljudskih pesmi in plesov, pestrim godčevsko-

tamburaškim programom in ljudskimi inštrumenti smo se z dvema 

kompletoma folklornih kostumov (belimi in pražnjimi) na različnih prizoriščih 

po Yeongdongu in na gostovanju v štiri ure oddaljenem Jeongseonu 

predstavljali na številnih odrih, povorkah in delavnicah slovenskega ljudskega 

plesa. Bilo je naporno - dnevno smo imeli tudi po tri nastope. Večinoma smo 

mladinski center, kjer smo stanovali, zapuščali že zgodaj zjutraj (enkrat celo ob 

4.30) in se vračali pozno zvečer. A resnično nepozabno. Povsod so nas 

spremljali navdušeni domačini, ki so nam dajali neverjetno energijo. Organiza-

torje in številne gledalce ter druge folklornike smo navdušili s kakovostjo in 

lepoto našega programa, organiziranostjo, disciplino ter spoštljivim odnosom. 

Seveda smo se odrezali tudi na večernih druženjih. Naša glasba, petje, ples in 

kostumska podoba so zasijali v polnem lesku. Poleg nastopov smo na glavnem 

prizorišču v Yeongdongu pripravili kakovostno razstavo - ženski in moški 

belokranjski folklorni kostum, ljudske inštrumente in stojnico z belokranjskimi 

rokodelskimi izdelki ter predstavitvijo Slovenije. Južnokorejski organizatorji 

so bili tako zelo navdušeni nad belokranjsko ljudsko nošo, da so kar odkupili 

oba razstavljena folklorna kostuma. Ponosni smo, da nas je Zveza ljudskih 

tradicijskih skupin (CIOFF Slovenija) izbrala za predstavljanje države na tem 

velikem festivalu in da smo zaupanje več kot upravičili. Za naše društvo je bil 

precejšen zalogaj pokrivanje velikih potnih stroškov. Uspešni smo bili tudi na 

tem področju – pomagali ste nam številni donatorji, sponzorji in podporniki. 

Veliko je bilo napisanega tudi v različnih medijih. Iz srca hvala. Na drugem 

koncu sveta smo člani FS Dragatuš dobili potrditev, da je naša slovenska 

folklora izredno atraktivna in kakovostna. (tf)

Dragatušci sijali v Južni Koreji
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POČASTILI MOJSTRICO 

BESEDE FANIKO POŽEK

VEMO, DA IZ BELE KRAJINE IZHAJAJO ŠTEVILNI IZJEMNI 

PISCI. MEDNJE SODI TUDI POKOJNA FANIKA POŽEK, ENA 

NAJBOLJ PREPOZNAVNIH BESEDILOPISK NA 

NARODNOZABAVNEM PODROČJU. V ADLEŠIČIH SO SE JI 

POKLONILI S SPOMINSKO PLOŠČO.

Prav na dan, ko bi praznovala 78. rojstni dan - poslovila se je pred šestimi 
leti - so pred vhodom v osnovno šolo predstavili spominsko obeležje z 
njeno podobo in verzi. Odkrili so ga njena hčerka Vanesa in sin Gregor, 
črnomaljski župan župan Andrej Kavšek in pobudnik obeležja Franci 
Smrekar. Vsa družina pesnice, vključno s hčerko Vaneso, je bila zelo 
ganjena: „Navdušena sem, saj si moja mama ne bi nikoli mislila, da bo do 
tega prišlo. Bila je tako skromna, da si ne ona, ne cela naša družina nismo 
predstavljali, da bo imela spominsko obeležje. Njena zapuščina je zelo 
velika. Ko se je poslavljala, mi je rekla, da je tega ogromno. Veliko pesmi 
živi, ogromno jih sploh še ni uglasbenih.“

Ekokult, d.o.o., Kvasica 2, Dragatuš
Telefon: 07 35 66 914 
prodaja@ekokult.com

www.ekokult.com

TOTALNA RAZPRODAJA REFRAKTOMETROV
PO ENOTNI CENI 19,99 EUR/KOS
Kakovostni refraktometri v ALU ohišju 
s steklenimi prizmami za merjenje sladkorja 
v soku, marmeladi, merjenje akumulatorske 
in hladilne tekočine, emulzij, slanice, pivine, 
vode v medu …
Možen lastni prevzem ali po povzetju.

Ponudba velja izključno za blago na zalogi!

Župan Andrej Kavšek je ponosen na svojo rojakinjo: „To obeležje je 
skromen prispevek v njen spomin, saj si je sama naredila največji 
spomenik. To so njene pesmi, nekatere so celo ponarodele. Te pesmi bodo 
živele, z njimi pa tudi ime Fanika Požek in spomin nanjo. Skozi svoje pesmi 
je popeljala ime Bele krajine povsod, kjer živijo Slovenci. Na svojem 
področju je dosegla izjemno veliko, kar bo težko ponoviti.“
Pri 15ih letih je napisala pesem Bela krajina, ki jo je nato uglasbil Lojze 
Slak pod naslovom Deželica sonca in grozdja. Ustvarila je okrog 700 
besedil, sodelovala z več kot 70 ansambli. Za Slaka je napisala več kot 40 
besedil, med drugim Glas harmonike, Mama, prihajam domov, Kadar 
srečam te. Podobno število pesmi sta ustvarila tudi z rojakom 
Belokranjcem Tonijem Verderberjem: „Bila je prava mojstrica, pri njej je 
vedno vse „štimalo“. Včasih moraš zaradi glasbe kakšen zlog dodati ali 
odvzeti, pri njenih besedilih to ni bilo potrebno. Na začetku je ona pisala 
besedilo na mojo melodijo, kasneje pa me je kar sama poklicala, da ima 
nekaj zame. In nato sem jaz ustvaril glasbo. Bilo je krasno sodelovanje, za 
vsa njena besedila sem ji neizmerno hvaležen. Pesem Vračam se domov v 
Poljanski dolini prepevajo že mladi, postala je naša himna.“
Franci Smrekar, pobudnik obeležja in član Društva pesnikov slovenske 
glasbe, katerega soustanoviteljica je bila tudi Fanika Požek, je zadovoljen, 
da so obeležili eno najbolj tenkočutnih besedilopisk: „Izredno sem vesel, 
saj se je zbralo veliko ljubiteljev Fanikinih besed. Mislim, da je spisala več 
kot 700 pesmi, za svoje delo pa je med vsemi slovenskimi pisci prejela 
največ nagrad. Bila je neponovljiva s svojim načinom izražanja, mehkobo 
besed. Vse je znala preliti v božanske verze, ki bodo ostali tudi, ko nas več 
ne bo.“
Slovesnosti so se med drugimi udeležili žena pokojnega Lojzeta Slaka 
Ivanka, eden od ustanovnih članov zasedbe Fantje s Praprotna Andrej 
Bregant, kolega besedilopisec Slavko Podboj in še marsikatero znano ime 
iz narodnozabavnega sveta. Faniki Požek se bodo poklonili tudi 22. 
novembra, saj pripravljajo v njeno čast velik koncert v Domžalah.
                                                                                         David Jakopič

ODLIČEN KONCERT ZASEDBE MARTINA ET AL

Lani oktobra so začeli z ustvarjanjem in si zadali cilj, da bo proces 
potekal neobremenjeno in izven ustaljenih glasbenih okvirjev in žanrov. 
Album 3, 2, 1 skupine Martina Et Al se je zgodil spontano in organsko. 
Najboljši opis albuma je, da postavlja ogledalo času, v katerem živimo. 
Globlja tematika albuma je družbeno kritična in se skriva v besedilih in 
glasbi, vse pa je prežeto s čustvi. Črnomaljka Martina Mravinec Bohte, 
Domen Bohte in Primož Velikonja so album v živo predstavili 8. oktobra 
v ljubljanskem Siti Teatru. V polni dvorani je bilo veliko belokranjskih 
obiskovalcev, glasbenikov in predstavnikov slovenske kulturne scene, 
čigar podpora jim ogromno pomeni. 

Koncert je trajal uro in deset minut. Zaigrali so vse skladbe z albuma in 
še pesem Tišina. Priredili so jo po svoje in ji dodali njihov nov značilni 
zvok. Odzivi poslušalcev so bili nad njihovimi pričakovanji.  Kot pravi 
Martina, so se malo bali, kako bo publika sprejela nenavadno glasbeno 
zasedbo - bobni, bas in vokal. Pa vendar je ravno to prepričalo vsakega 
posameznika. Prejeli so kup pohval, da ravno zaradi tega izstopajo, ker si 
upajo biti zelo organski, v živo pa zvenijo zelo pristno. Poslušalci v 
dvorani so jih zbrano spremljali od prve do zadnje sekunde, z njimi čutili 
in oživeli muziko. Dobili so res ogromno pohval in potrditev, da gredo v 
pravo smer. Nekateri, predvsem glasbeniki, so rekli tudi, da tako zvočno 
in vizualno dovršenega koncerta že dolgo niso obiskali. Nekateri so tudi 
jokali, eni  od ponosa, drugi od začetnega šoka, ker si predvsem Martine 
niso predstavljali v tako intenzivnem odrskem nastopu. Kot pravi 
Belokranjci - čeprav je to uradno samo Martina, a se tudi Domen in 
Primož že tako počutita - so vse obiskovalce na koncu še pogostili z 
belokranjskimi vini in pogačo.
V prihodnje bodo nadaljevali s koncertiranjem po Sloveniji, saj si želijo 
čim več stika s koncertno publiko.

   Rudi Vlašič
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V OKTOBRU, MESECU POŽARNE VARNOSTI, VEČ POZORNOSTI KOT SICER NAMENJAMO GASILCEM, ČEPRAV SLEDNJI 

POSTAJAJO TAKO REKOČ DEL NAŠEGA VSAKDANA. NE SAMO OB NARAVNIH NESREČAH, KI SO ŽAL VSE POGOSTEJŠE, 

AMPAK TUDI PRI POVSEM VSAKODNEVNIH TEŽAVAH, KO SO PROMETNE NESREČE, REŠEVANJE ŽIVALI, OSKRBA Z VODO … 

BREZ DVOMA JE V BELI KRAJINI GASILSTVO DOMA, KAR JE RAZBRATI TUDI IZ POGOVORA Z RUDIJEM KOFALTOM, 

PREDSEDNIKOM BELOKRANJSKE REGIJE. 

Biti gasilec je poslanstvo

V belokranjski gasilski regiji je 53 prostovoljnih 
gasilskih društev (PGD), razporejenih v katego-
rije po merilih Uredbe o organiziranju, oprem-
ljanju in usposabljanju sil za zaščito, reševanje in 
pomoč. »Imamo tri osrednja gasilska društva - 
PGD Črnomelj, PGD  Metlika in PGD Semič – ki 
sodijo med najmočnejša,« pojasnjuje Kofalt.   
»PGD Črnomelj je razvrščeno v IV., PGD  
Metlika in PGD Semič pa v III. kategorijo. 
Preostala društva so razporejena v II., I., in 1. A 
kategorijo.« Po sogovornikovih besedah je vseh 
evidentiranih gasilcev v belokranjski regiji 7.844. 
Od tega je 1.487 mladine (pionir, mladinec, 
gasilec pripravnik), 1.287 je operativnih in 
rezervnih operativnih gasilcev. V sestav gasilstva 
sodijo tudi gasilski veterani, ki jih je 1.048. 3.154 
je članov gasilskih organizacij, preostali so 
vpisani kot častni in podporni člani.

Številne dejavnosti v mesecu požarne varnosti 
»V mesecu požarne varnosti v vseh treh gasilskih 
zvezah (GZ) Črnomelj, Metlika in Semič 
izvajamo povečane gasilske aktivnosti. To so 
med drugim osrednje občinske vaje na temo 
meseca požarne varnosti - letos je nosilna tema 
evakuacija - skupno regijsko vajo, dneve odrtih 
vrat po PGD-jih za šole, vrtce in občane, 
preventivne delavnice, operativne vaje sektorjev 
in društev …  

Gasilstvo se prenaša iz roda v rod
»Biti gasilec je poslanstvo. Gasilstvo ni služba, je 
veliko več. Je način življenja. In ta način življenja 
se uveljavlja v gasilskih družinah. Gasilstvo se 
prenaša iz roda v rod. To nam daje upanje, da bo 
naše prostovoljno gasilstvo še dolgo živelo, kajti 

tudi v bodočnosti potrebujemo junake, ki bodo ne 
glede na čas dneva iz postelje, izza mize, iz 
družinskega objema ali z delovnega mesta ob 
alarmu hiteli v smeri, od koder se vsi umikajo. 
Štejejo sekunde in vsi stremijo le k enemu cilju – 
pomagati pomoči potrebnim; čeprav so za njimi 
družine, službe in številne osebne zgodbe,« 
Kofalt odgovarja na vprašanje o zavezanosti 
Belokranjcev h gasilstvu. 

Intervencije – od cest do poplav, neurij in toče
V zadnjih dveh letih je bilo v Belokranjski gasilski 
regiji veliko intervencij v cestnem prometu - 
tehnične intervencije – požarov vozil, sledijo 
požari gospodarskih in stanovanjskih objektov ter 
požari v naravi. Zadnje čase se tudi belokranjski 
gasilci vse bolj soočajo z naravnimi nesrečami, 
kot so poplave, neurja, toča.
»Najbolj se mi je v spomin vtisnila intervencija 
'Toča Črnomelj', 8. junija 2018. Zajela je velik del 
občine Črnomelj, manjši del semiške in tudi  
metliške občine. Skupaj je toča v občini Črnomelj 
poškodovala več kot tri tisoč različnih objektov in 
številna vozila na prostem. V najbolj prizadetih 
delih Črnomlja je padala z ledenimi zrni premera 
tudi do 12 centimetrov. Na pomoč v to občino je 
prišlo 2.850 gasilcev iz vse Slovenije,« se 
spominja sogovornik. 

Stalno usposabljanje
Gasilci se nenehno izobražujejo in usposabljajo. 
Sogovornik pojasnjuje: »Usposabljanja prosto-
voljnih gasilcev potekajo v skladu s sprejetimi 
učnimi programi in Pravili gasilske službe 
prostovoljnih gasilcev. Delimo jih v štiri skupine, 
in sicer: temeljna, dopolnilna, dodatna in 

permanentna strokovna usposabljanja. S temelj-
nim strokovnim usposabljanjem napredujemo in 
pridobimo gasilski čin. Dopolnilno strokovno 
usposabljanje zajema usposabljanje za special-
nosti. Ostala usposabljanja s sprejetimi učnimi 
programi spadajo med dodatna strokovna 
usposabljanja. Permanentna strokovna usposab-
ljanja se organizirajo v obliki seminarjev, taktičnih 
nastopov, tekmovanj in priprav. Kandidat se lahko 
vključi v posamezne oblike usposabljanja, če 
izpolnjuje predpisane pogoje.«

ULTRAZVOK
TREBUHA, DOJK 

IN OTROŠKIH KOLKOV

DR. ZLATKO BORIČ

ČRNOMELJ

M: 041 897 267

DAN ODPRTIH VRAT PGD LOKVICA

Drugo oktobrsko nedeljo je PGD Lokvica v 
počastitev meseca požarne varnosti pripra-
vilo dan odprtih vrat s prikazom pravilnega 
gašenja s CO2 gasilnim aparatom in gašenja 
gorečega avtomobila ter ogled gasilskega 
vozila in opreme. Na svoj račun so prišli tudi 
otroci, saj so imeli na voljo veliki napihljivi 
igrali, obe v znamenju gasilstva. Pred samim 
odprtjem vrat PGD Lokvica je v cerkvi sv. 
Janeza Krstnika potekala maša za gasilce, ki 
jo je vodil župnik Primož Bertalanič.
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MLADI PODZEMELJSKI GASILCI OBISKALI 

VOJAŠNICO JERNEJA MOLANA
GASILSTVO IMA V SLOVENIJI ŽE VEČ KOT STOLETJE IN POL DOLGO TRADICIJO, 
KI SE JE ZAČELA V METLIKI. DEL TAMKAJŠNJE GASILSKE ZVEZE JE TUDI 
PROSTOVOLJNO GASILSKO DRUŠTVO PODZEMELJ, NJEGOVO VODSTVO JE ZA 
VZTRAJNO IN PREDANO SODELOVANJE Z ZANIMIVIM IZLETOM NAGRADILO 
MLADE ČLANE.

Največ požarov povzročimo sami
Rudi Kofalt je prepričan, da ljudje pogosto 
podcenjujemo požarno varnost in največ požarov 
pravzaprav povzročimo sami zaradi neprevid-
nosti ali neznanja ter neupoštevanja požarne 
preventive. »Najpogostejši primeri, ko ljudje 
ogrožamo svojo požarno varnost, so že za 
štedilnikom – neprevidnost pri kuhanju, nepravil-
na raba električnih naprav – podaljški, poškodo-
vane vtičnice, malomarnost pri uporabi odprtega 
ognja – kurjenje v naravi, v kaminu …« 

Gasilski podmladek
Med mladimi je zanimanje za gasilstvo zado-
voljivo, meni sogovornik, saj jih k temu 
pripravljajo sami gasilci, mentorji. »Začnemo že 
z izbirnim predmetom v osnovnih šolah – 
Društvo mladi gasilec (DMG), ki je že 
uveljavljen v večini OŠ v Beli krajini. Nadalju-
jemo s taborom mladih, ki ga vsako leto po več 
dni organiziramo po gasilskih zvezah. Tam jim 
omogočimo urjenja veliko gasilskih vsebin, pa 
tudi predstavitve vseh aktivnih dejavnikov v 
lokalnih skupnostih (jamarji, kinologi, lovci, 
policija, Slovenska vojska, prva pomoč, potap-
ljači …). Potem nadaljujemo po društvih na 
pripravah za tekmovanja mladine do samih 
tekmovanj na nivoju gasilskih zvez, Belokranj-
ske gasilske regije – kot regijsko tekmovanje ter 
uvrstitev najboljših na državna tekmovanja, ki so 
vsako drugo leto. Njihova tekmovanja so gasilski 
KVIZ, gasilska orientacija, gasilska tekmovanja  
– vaje z vedrovko, hidrantom, ovirami, štafetni 
teki - na vseh nivojih in vsakoletno regijsko 
srečanje DMG, ki se ga udeleži čez dvesto otrok 
belokranjskih osnovnih šol.«

Nepogrešljive gasilke
Gasilstvo že dolgo ni več zgolj moška domena -  
v veliko PGD-jih so vključene tudi operativne 
gasilke. Na nivoju belokranjske regije je vpisanih 
120 operativnih gasilk in še 26 rezervnih 
operativnih gasilk. Nekatere med njimi imajo 
končane tudi različne specialnosti, kot  nosilec 
izolirnega dihalnega aparata ( IDA), imajo tečaj 
za nevarne stvari, tečaj tehnično reševanje, tečaj 
za gašenje notranjih napadov, veliko jih je 
izobraženih za bolničarke in ne nazadnje tudi 
nekatere kot prve posredovalke. Belokranjska 
komisije za članice ima v programu dela  izvedbo 
vsakoletne operativne regijske vaje. Lansko leto 
so jo izvedle prvič. Na vaji je sodelovalo 38  
operativnih gasilk iz vseh treh gasilskih zvez 
belokranjske regije.

V prihodnost pripravljeni
»Želim si, da bi se gasilska kultura širila in 
ozaveščala med občani, da se še poveča spodbu-
janje mladih v vrste prostovoljnih gasilcev. Da se 
še naprej ohranja in spodbuja solidarnost, pomoč 
in pogum v prostovoljnem gasilstvu,« Kofalt 
odgovarja na vprašanje, česa si v prihodnje želi 
na področju gasilstva. »Želim si, da bi se še bolj 
okrepilo sodelovanje z drugimi reševalnimi 
službami, da se vsi skupaj, ne samo prostovoljni 
gasilci, tudi občani prilagajamo, izobražujemo za  
nove izzive - podnebne spremembe, da bomo vsi 
skupaj zadovoljivo pripravljeni, ko do njih 
pride.«
                                 Blanka Markovič Kocen

Po jutranjem zboru pred domačim gasilskim 
domom se je 30 mladih gasilcev po obvezni 
postrojitvi podalo v gasilske kombije in odpravilo 
preko Gorjancev do vojašnice Jerneja Molana v 
Cerkljah ob Krki. Tam so jim razkazali 
najzanimivejše dele in vozila. „Predstavili smo 
jim delo, naloge in opremo 15. brigade vojaškega 
letalstva in zračne obrambe. Videli so naša letali in 
helikopterje, seznanili smo jih tudi z njihovim 
vzdrževanjem. Ogledali so si tudi opremo in 
vozila, s katerimi vzdržujemo letališke površine: 
različne traktorje, viličarje in čistilce. Spoznali so 
naše novo in največje letalo spartan, za konec pa 
so obiskali kolege letališke gasilce, ki so jim 
predstavili svoje delo, opremo in vozila,“ je pestro 
dogajanje opisal Jani Krošl, predstavnik za 
odnose z javnostmi letalstva in zračne obrambe 
Slovenske vojske.
Doživetij poln dan so nadaljevali s kosilom in igro 
v novomeškem trampolin parku. Razlog za izlet je 
podal predsednik PGD Boris Pezdirc: „Naši 
mladi gasilci so v preteklosti pridno delali, trudili 
so se, tekmovali, pomagali so tudi na veselici. Z 

izletom smo jih nagradili za minulo in spodbudili 
za bodoče delo v društvu. Zadnja leta smo dali 
velik poudarek delu z mladimi, poskrbeli za 
mentorje, ki dobro delajo z njimi. V naslednjih 
letih tako pričakujemo še večji porast mladih 
članov. Trenutno nas je v društvo okrog 220, 
mladih pa je okrog 40.“
Vsi, ki so se udeležili izleta, so uživali, tudi Žiga: 
„Zelo mi je bilo všeč, v vojašnici smo videli veliko 
novih stvari, nato smo šli na kosilo, sledila pa je 
zabava na trampolinih. Všeč mi je, da se lahko 
zabavam s prijatelji, da smo aktivni.“
„Najbolj mi je bilo všeč v vojašnici, ko smo si 
ogledali največje letalo. Bilo je zanimivo, saj smo 
se lahko usedli v pilotsko kabino,“ je dodala Zoja.
Zabaval se je tudi Nej: „Videli smo letališke 
gasilce, vojake, ogledali smo si veliko letalo. 
Slišali smo tudi, kako glasna so že manjša letala.“
„Super je bilo v velikem letalu. Šli smo na pico, 
zanimiva je bila tudi vožnja z največjim gasil-
skimi tovornjakom po letališču, s katerim smo 
tudi škropili,“ si je dan zapomnila Mia.
Biti del gasilskega društva ima veliko prednosti. 

Hana se vedno zabava, tudi 
na vajah: „Veliko se škro-
pimo, hodimo na tekmovan-
ja, kjer dobivamo medalje in 
pokale.“
„Radi se škropimo na vajah, 
če pa smo zelo pridni, dobimo 
tudi sladkarije. Dobimo tudi 
veliko medalj,“ je dodala 
Anamarija. Že mladi pa se 
zavedajo, da so del pomemb-
nega poslanstva. Zaključimo 
z besedami Maksa: „Na nas 
stoji prihodnost!“
                       David JakopičFo
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RUDI VLAŠIČ

občin, dodatne obremenitve na 
tekoči porabi, kar ni rezultat 
vodenja, ampak odločitev politike 
na državni ravni. Ne glede na to se 
trudimo biti občina, ki skrbi za vse 
generacije in za vsako vas posebej.

Zdaj že nekaj časa živite v Semiču. 

Tukaj ste spoznali svojo 

življenjsko partnerico in si 

ustvarili družino. Nam poveste kaj 

več o tem?
Živim sicer še vedno v Sodražici, je 
pa res, da je moja družina v Beli 

BLAŽ MILAVEC JE OTROŠTVO PREŽIVEL V 

SODRAŽICI, KJER JE TUDI DOMA. PO 

IZOBRAZBI JE PRAVNIK, ŽE SKORAJ DVE 

DESETLETJI PA OPRAVLJA FUNKCIJO 

ŽUPANA OBČINE SODRAŽICA. DELO 

ŽUPANA, ČEPRAV GRE ZA MAJHNO 

OBČINO, ZAHTEVA SVOJ ČAS, VENDAR GA 

OPRAVLJA Z VESELJEM. OPRAVLJA DELO 

ZA SKUPNOST, KI JO IMA ISKRENO RAD. 

ŽIVI IN DELA V SODRAŽICI, DRUŽINO PA 

IMA NA KRUPI V OBČINI SEMIČ, KAMOR 

TUDI NAJRAJE ZAHAJA VSAK TRENUTEK, 

KO MU DOPUŠČA ČAS.

Župan Občine Sodražica ste že od leta 2006. 

Pod vašim vodstvom ste v skoraj dvajsetih 

letih izvedli številne projekte. Kateri so 

najpomembnejši?
Med večjimi bi izpostavil investicijo na 
področju komunalne infrastrukture. Gre za 
izgradnjo osrednjega vodovodnega omrežja, s 
čimer smo omogočili vodooskrbo 96 odstotkom 
našega prebivalstva ter tudi več kanalizacij.  
Med projekti so tudi posodobitev cest, širitev 
poslovne cone v Sodražici in izgradnja nove 
športne dvorane, pa tudi številni manjši po 
vaseh. Ponosni smo tudi na nove pridobitve v 
vrtcu in šoli ter tudi na nov dom za starejše 
občane, ki se sedaj gradi in bo v naslednjem letu 
odprl svoja vrata. Posebej me veseli, da smo v 
vseh teh letih uspeli ohraniti občino urejeno, 
finančno stabilno in razvojno usmerjeno. Kljub 
temu pa ostaja še vedno kar nekaj izzivov. Še 
zdaleč ni vse urejeno. Predvsem nas čaka delo na 
področju stanovanj za mlade in krepitvi turizma, 
kjer smo še daleč za Belo krajino.

V kakšni kondiciji je občina?
Občina Sodražica je zaenkrat v dobri kondiciji, 
tako finančno kot organizacijsko. Uspeli smo 
vzpostaviti zdrave temelje, ki nam omogočajo 
stabilno delovanje in načrtovanje prihodnjih 
investicij. Skrbijo nas, podobno kot večino 

krajini. Torej je na nek način moj drugi dom na 
Krupi v občini Semič, kjer ima ženina družina 
kmetijo. V okviru dopolnilne dejavnosti se 
ukvarjajo s turizmom. Z ženo Snežano imava 
dva otroka, sina Jakoba, ki bo kmalu dopolnil 
devet let, in hčerko Sofijo Marijo, ki šteje skoraj 
tri leta. Ko le lahko, prosti čas preživljamo 
skupaj. Družina mi pomeni ogromno, saj mi daje 
moč in ravnovesje pri zahtevnem delu.

Sedaj se vozite v službo v Sodražico. Kako 

naporno je to, kakšen izziv vam to 

predstavlja?
Vožnja med Krupo in Sodražico ni kratka, a mi 
ne predstavlja velikih težav. V teh letih sem se 
navadil na razdaljo. To je sicer usoda številnih 
družin. Pogosto prav ta čas izkoristim za 
premislek o delu ali pripravo na dan. Res pa je, da 
je urnik župana precej nepredvidljiv, zato se 
trudim čim bolje usklajevati službene in 
družinske obveznosti.

Lahko naredite primerjavo med občinama 

Semič in Sodražica? V čem sta si podobni, v 

čem se razlikujeta?
Občini sta si po marsičem podobni. Obe sta 
manjši, z močnim občutkom skupnosti, tradicije 
in pripadnosti. Razlikujeta se po naravnih dano-
stih in razpršenosti naselij. Sodražica je nekoliko 
bolj strnjena, z izrazito rokodelsko, suhorobar-
sko tradicijo, medtem ko Semič zaznamuje lep 
belokranjski značaj z vinogradi, kmetijstvom in 
turizmom. V obeh občinah pa je opaziti željo po 
razvoju in kakovostnem življenju ljudi.

Kako pa gledate na razvojne usmeritve obeh 

občin?
Mislim, da imata tako Sodražica kot Semič jasno 
razvojno vizijo. Obe se zavedata pomena 
infrastrukture, primernega okolja za bivanje in 
poslovno udejstvovanje oziroma ustvarjanje ter 
podpore mladim družinam. V manjših občinah je 
pomembno, da se razvoj gradi premišljeno in v 
sodelovanju z ljudmi. Tam, kjer obstaja 
povezanost in skupni cilj, so tudi rezultati vidni. 
Imata pa obe občini še veliko skritega, da ne 
rečem še neizkoriščenega potenciala. Kar pa je 
pravzaprav dobro. Predvsem za prihodnost.

Kaj pa primerjava med Sodražani in Semičani?
Sodražani in Semičani so si po značaju tudi 
precej podobni. Zelo so delavni, srčni in 
navezani na domačo zemljo. Morda so Sodražani 
nekoliko bolj obrtniško usmerjeni, s sicer 
izrazitim smislom za humor oziroma šegavost, 
vendar nekoliko manj odprti, zlasti v primerjavi z 
vami Belokranjci, kjer je bolj čutiti toplino in 
gostoljubnost. Seveda govorim na splošno, po 
občutku. Izjem je pa veliko tu in tam.

Se je Bela krajina že naselila v vaše srce?
Zagotovo. Bela krajina ima svoj poseben čar, 
mir, odprtost ljudi in prelepo pokrajino. Pogled 
na vinograde, reko Krupo in Kolpo ter belokranj-
ske vasi me vedno navdihuje. Čeprav ostajam 
močno povezan s Sodražico in Ribniško dolino, 
se v Beli krajini že počutim domače.

Kakšen se vam zdi odnos države do manjših in 

bolj oddaljenih občin?
Mislim, da država, žal tudi javnost v bolj mestnih 
središčih, premalo razume pomen manjših občin. 
Tam se nanje gleda zgolj kot nepotreben strošek. 
Vendar so občine najbolj demokratične, pred-
vsem pa najbolj učinkovite nosilke razvoja 
podeželja, v primerjavi z najrazličnejšimi agen-
cijami, uradi in razvojnimi službami. Potrebno bi 
bilo še več prožnosti, manj birokracije in več 
zaupanja lokalnim skupnostim. Male občine 
znajo z malo sredstvi narediti veliko, če jim 
država pusti dovolj manevrskega prostora. 
Drugače pa tudi velika mesta potrebujejo za svoj 
normalen in celosten razvoj primerno razvito 
periferijo. To je pač evropski, vsaj kontinentalni 
standard. Pri tem postaja vse večja težava tudi 
naše gledanje na lokalno samoupravo, ki je 
preveč po »šolsko«, v smeri, da smo vse občine 
po svojih pristojnostih in nalogah enake. V to 
past smo se ujeli tudi župani podeželja, v želji, da 
imamo okoli vratu vsi enako lesketajoče verige. 
Osnovno merilo bi moralo biti, da smo občani 
vseh občin državljani iste države, torej enako-
vredni, občine pa niso enake in zagotavljajo tudi 
različne funkcije, zato bi se jih moralo 
obravnavati ustrezno različno. V tujini se občine 
delijo po statusu in posledično po obsegu ter 
vsebini obveznosti bistveno bolj kot pri nas. 
Takšno stanje, kot je pri nas, pa rojeva, in bo v 
prihodnje še bolj, napetosti v pričakovanjih ljudi 
do občin in možnostih občin, da sledijo tem 
željam …

Kaj najraje počnete v prostem času?
Ko imam prosti čas, ga najraje preživim z 
družino. Rad sem v naravi, pomagam na kmetiji, 
grem na sprehod ali na krajši izlet. To me sprošča 
in mi daje energijo za nadaljnje delo.

Boste kandidirali tudi na prihodnjih volitvah?
To še ne vem. Se še nisem dokončno odločil.
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Po metliški osnovni šoli, v kateri so se v drugem 

razredu pri matematiki naučili poštevanke in ob 

koncu osmega razreda pri pouku biologije presko-

čili ustvarjanje človeške vrste, se je za štiri leta 

preselil v Krško. Tamkajšnja srednja elektro šola, 

ki je bila tisti čas zelo cenjena, ga je med drugim 

naučila, kako si lahko sam naredi gramofon s 

stereo ojačevalnikom. In poslušanje jazza in 

klasične glasbe v stereo tehniki mu je bilo res v 

veselje. Vse svoje elektrotehnično znanje je nato 

nekaj mesecev kot pripravnik preizkušal v takratni 

metliški tovarni Beti. Še pred koncem pripravništ-

va se je vpisal na etnologijo in slavistiko na 

ljubljanski Filozofski fakulteti in se po končanem 

študiju in odsluženi vojaščini kot kustos pripravnik 

zaposlil v Belokranjskem muzeju v Metliki. Tam se 

je pravzaprav začela njegova poklicna pot etno-

loga muzealca.

Bili ste prvi kustos v Belokranjskem muzeju. S 

čim ste se takrat največ ukvarjali?

Delo kustosa v pokrajinskem muzeju, kakršen je 

belokranjski, je bilo ob majhnem številu strokovnih 

delavcev zelo pestro in zahtevno. Poleg strokov-

nega področja je vsaj delno zajemalo tudi skrb za 

druge muzejske zbirke, za njihovo pisno in 

slikovno dokumentacijo ter za hranjenje in prezen-

tacijo. Kot kustos etnolog pa sem se ukvarjal z 

vsemi vprašanji, ki si jih je etnologija takrat 

zastavljala ob preučevanju človekovega načina 

življenja in njegove kulture na področju Bele 

krajine. Kot rezultat tega dela je nastala razstava 

in kasneje še knjiga Etnološka topografija Sloven-

skega etničnega ozemlja – občina Črnomelj. To je 

bil del širšega etnološkega projekta Način življenja 

Slovencev v 20. stoletju. V čas mojega dela v 

Belokranjskem muzeju sodi tudi priprava in 

otvoritev vinogradniške zbirke v semiški muzejski 

zbirki. 

Od leta 1986 do upokojitve leta 2021 ste bili 

zaposleni v Slovenskem etnografskem muzeju v 

Ljubljani. Področja delovanja so bila najbrž zelo 

široka in razvejana, ne?

Po odhodu v Ljubljano sem se kot kustos pedagog 

zaposlil v Slovenskem etnografskem muzeju. To 

delo je bilo zanimivo, ker se je v slovenskih muzejih 

muzejska pedagogika kot stroka začela šele dobro 

uvajati. Kmalu sem prevzel kustodiat za obrt in 

trgovino, ki je bil drugi največji oddelek etno-

grafskega muzeja. Raziskave o posameznih 

obrtnih dejavnostih in študij predmetnega gradiva 

je moje delo usmerilo v objave izsledkov v strokov-

ni reviji Etnolog ali kot priložnostne razstave v 

muzeju. 

Ustvarili ste precej publikacij in filmov. Vaša 

najvažnejša dela na tem področju?

V svoje kustodiatsko praskso sem začel uvajati 

tudi terenske filmske zapise, gradivo o različnih 

obrteh. Ti filmi so kasneje služili za pedagoške in 

tudi raziskovalne potrebe ter kot sestavni del 

posameznih razstav v etnografskem muzeju. V 

času mojega službovanja v Slovenskem etnograf-

skem muzeju je muzej pridobil za svoje delo dve 

stavbi v nekdanji vojašnici na Metelkovi ulici v 

Ljubljani. Pred zaposlenimi so bile strokovno 

zahtevne naloge, kot so urejanje novih depojev za 

muzejske predmete ter priprava občasnih in dveh 

stalnih razstav. Prva je bila odprta leta 2006, druga 

leta 2009 hkrati s spremljajočima publikacijama. 

Z Belo krajino pa ste ves čas ostali v stiku, ne?

Ob vsem delu, ki je bilo povezano s kustodiatom, 

nisem pozabil na Belo krajino. Kakor sem že 

omenil, sem se ukvarjal s številnimi zanimivimi 

temami, ki sem jih »evidentiral« še kot kustos v 

Belokranjskem muzeju. Zlasti me je pritegnilo 

raziskovanje belokranjskega vinogradništva v 19. 

in 20. stoletju. Iz te tematike sem tudi magistriral in 

kot izsledek teh raziskav objavil knjigo Pij, kume 

moj dragi!, ki je izšla leta 1994 pri Dolenjski založbi v 

Novem mestu. Zanimali so me tudi metliški 

obrtniki, nastanek in razvoj soseske v Drašičih, 

pašna skupnost v Sodevcih itd. Vesel sem bil 

sodelovanja z vaščani Drašičev, na katere me 

vežejo lepi spomini in prijateljski odnosi. 

V Belokranjskem muzeju se dolgoletna direkto-

rica Andreja Brancelj Bednaršek odpravlja v 

pokoj. V kakšni kondiciji se vam muzej zdi 

dandanes?

Tesno strokovno in prijateljsko vez ohranjam tudi z 

Belokranjskim muzejem in njegovimi sodelavkami 

in sodelavci. Redno spremljam njihovo prizadevno 

in glede na maloštevilno ekipo osupljivo bogato 

strokovno delo. Z njimi sem sodeloval pri vsebini 

razstave vinogradniškega oddelka in pri razstavi 

Na rovaš!, ki je govorila o drašiški soseski in njeni 

vinski kleti. V sodelovanju z Belokranjskim muzej-

skim društvom pa sem ob 80-letnici izgradnje 

metliškega vodovoda napisal zgodovino tega 

pomembnega komunalnega projekta v publikaciji 

Od sanj do resničnosti. Ko se oziram na čas svojega 

pripravništva v Belokranjskem muzeju pred 

petinštiridesetimi leti, skorajda ne prepoznavam 

muzeja, v kakršnem sem delal in kakršen je na 

ogled javnosti danes – sodoben, pedagoški, 

strokoven, znanstven, opremljen z interaktivnost-

mi, ki jih zahteva sedanji čas. Direktorica Andreja 

Brancelj Bednaršek, ki skoraj trideset let vodi 

muzejski kolektiv in odhaja v pokoj, je nedvomno 

zaslužna za takšen muzej in si za svoje delo zasluži 

najvišje priznanje.

V času svojega službovanja ste si pridobili 

ogromno znanja na področju etnologije in muze-

alstva. Vam še vedno pride prav pri kakšnem 

projektu ali ste se po upokojitvi povsem 

umaknili?

Seveda ohranjam stike tudi s sodelavci Sloven-

skega etnografskega muzeja. V zadnjem času 

nekdanji sodelavci prenavljajo prvo stalno razsta-

vo, ki smo jo ustvarili leta 2006 in je zaradi 

predstavitve muzejskih zbirk še vedno zanimiva in 

strokovno privlačna. Na razstavi je bilo potrebno 

prenoviti vse tekste in predmetne podnapise in jih 

prevesti v angleški jezik. Povabili so me, naj svoje 

tekste prilagodim in uredim kar sam. Le kako bi jim 

mogel to prošnjo zavrniti?!

ARHIV TISKANIH IZDAJ
www.belokranjec.si
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15. OKTOBRA 1865 JE BILA V METLIKI USTANOVLJENA NARODNA 

ČITALNICA, PRVA NA DOLENJSKEM IN V BELI KRAJINI. ŽE V 

ZAČETKU DELOVANJA SO BLEIWEISOVE NOVICE POROČALE, DA 

JE ŽIVAHNO ZAŽIVELA IN JE VSESKOZI IMELA POMEMBNO VLOGO 

V KULTURNEM IN DRUŽABNEM ŽIVLJENJU MESTA, TAKO KOT JO 

IMA LJUDSKA KNJIŽNICA METLIKA DANES. 

Ob obletnici je sredi oktobra v Sokolskem domu Metlika potekalo strokovno 

posvetovanje pod imenom Knjižnica – stičišče generacij. Udeležili so se ga 

knjižničarji iz številnih slovenskih knjižnic in Gradske knjižnice Ivan Goran 

Kovačić iz Karlovca.

Pozdravila jih je direktorica Ljudske knjižnice Metlika Marta Strahinić in v 

nagovoru poudarila, da je v dolgoletnem razvoju knjižnica postala kulturno, 

informacijsko, socialno in izobraževalno središče občine, kakovostna in 

učinkovita knjižnična javna služba, ki omogoča vsem prebivalcem enako-

praven in demokratičen dostop do storitev: »Knjižničarji se moramo v 

lokalnem in širšem okolju neprestano dokazovati, zato je čisto naravno, da 

svoj jubilej praznujemo delovno, skupaj s stanovskimi kolegi, ki razumejo naš 

trud, zagnanost in poslanstvo, saj nam je vse to v veliki meri skupno. Na tem 

mestu moram iskreno povedati, da smo zaposleni v knjižnici v zadnjem 

desetletju trdno verjeli in upali, da bomo današnji dan praznovali drugače - z 

odprtjem nove, prenovljene knjižnice. Še toliko bolj, ker smo v tem času z 

obnovo že začeli. A se je žal ustavilo. In ta projekt ostaja naša prioriteta za 

prihodnost.«

Ob obletnici so spomnili tudi na to, da je leto 2025 v Metliki posvečeno Ivanu 

Navratilu, pred 200 leti rojenemu slovenskemu uredniku, jezikoslovcu in 

narodopiscu, 5. maja pa je minilo 80 let od rojstva pisatelja, humorista, 

kulturnika in velikega zagovornika splošnih knjižnic Tonija Gašperiča. Pred 

desetimi leti, ob 150-letnici narodne čitalnice v Metliki, je zapisal: »Knjižnica je 

srce mesta in to srce ima dobro razvejano ožilje.«

Posvetovanje je bilo razdeljeno v tri sklope. Zbrani so prisluhnili prispevkom o 

razvoju knjižnic od prvih protestantskih do narodnih čitalnic ter kasneje preko 

društvenih in študijskih knjižnic do sodobnega sistema splošnih knjižnic, in 

spoznali, kako danes deluje pred dvema letoma razširjena in prenovljena 

Valvasorjeva knjižnica Krško. Predstavljen je bil primer dobre prakse 

sodelovanja med Zavodom za turizem, kulturo, šport in mladino Metlika ter 

Ljudsko knjižnico Metlika in primer sodelovanja med Zavodom za 

izobraževanje Črnomelj in Knjižnico Črnomelj. Hrvaški kolegi so predstavili, 

kako svoje programe približajo ljudem, ki iz različnih razlogov knjižnice ne 

morejo obiskati: starejši, invalidi ali tisti, ki živijo na oddaljenih območjih. Ob 

koncu posveta so spoznali še primer dobrih praks v otroškem in mladinskem 

knjižničarstvu, in zaključili z gostitelji, ki so Ljudsko knjižnico Metlika orisali 

kot stičišče generacij.  

Dogodek je popestrila folklorna skupina Osnovne šole Metlika, povezovala ga 

je Katja Pinter Željko. (am)

Ob 160-letnici čitalnice strokovno posvetovanje
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NINA ENGLARO 
BUKOVEC S.P.
TRUBARJEVA 7
ČRNOMELJ

M: 041 609 041

źPEDIKURA (KLASIČNA, ZAHTEVNA) – SANIRANJE VRAŠČENIH                  

NOHTOV S SPONKAMI, NOHTNA PROTETIKA

źNEGA ROK (KLASIČNA MANIKIRA, UREJANJE NOHTOV                                              

Z NUGENESIS PRAHI) IN NEGA OBRAZA

źDEPILACIJA Z VOSKOM, INTIMNA, IPL/RF LASERSKI                                   

TRETMAJI (PORAŠČENOST)

źPRODAJA KAKOVOSTNIH PROIZVODOV ZA PODALJŠANO                                

NEGO DOMA in DARILNI BONI
25 
let



Na povabilo Knjižnice Črnomelj na srečanje bralnih klubov knjižnic Črnomelj, 

Semič in Metlika smo se odzvale tudi članice bralnega kluba iz Metlike. 

Udeležilo se nas je pet. Seznanili smo se z delom vseh treh klubov in s 

prebranimi knjigami. Direktorica Knjižnice Črnomelj Anja Panjan je povedala, 

da bo njihova knjižnica drugo leto posvetila stoletnici smrti pesnika Srečka 

Kosovela in pisateljice Zofke Kveder, v Semiču pa bodo obeležili stoletnico

SREČANJE BRALNIH  KLUBOV

Marjana Smrekar

rojstva Lojzeta 

Krakarja ter nas 

povabila, da se 

jim drugo leto v 

mesecu maju pri

družimo na 

zaključnem izletu 

z vlakom v Novo 

mesto. Hvala 

Knjižnici 

Črnomelj za 

prijetno srečanje.

ARHIV TISKANIH IZDAJ www.belokranjec.si

5. 11. ob 10.00, CSD Metlika: svetovalna 
točka Svetovalnega središča Pokolpje; 5. 
11. ob 17.00, Ljudska univerza ZIK: 
nadaljevalni tečaj slovenskega znakovnega 
jezika – prvo srečanje; 18. 11. ob 17.00, 
Knjižnica Semič: svetovalna točka 
Svetovalnega središča Pokolpje; 19. 11. ob 
10.00, Knjižnica Metlika: svetovalna točka 
Svetovalnega središča Pokolpje; 22. 11. ob 
19.00, Kulturni center Semič: Glas mladih 
2025 – finalni večer
Spored Kina Črnomelj spremljajte na 
www.zik-crnomelj.eu

Razstava bo na ogled še v naslednjih tednih v zgornjih prostorih Kulturnega 
centra Semič. Vabljeni, da se prepustite svetlobi in odkrijete svojo zgodbo – 
v globinah prosojnosti. DLUS

ZIK ČRNOMELJ VABI

V GLOBINAH PROSOJNOSTI – RAZSTAVA 

AKVARELOV DRUŠTVA LIKOVNIH 

USTVARJALCEV SEMIČ
Barve in voda v dialogu svetlobe, tišine in čustev

V Kulturnem centru Semič je 14. oktobra zadišalo po barvah, svetlobi in 
ustvarjalnosti. Društvo likovnih ustvarjalcev Semič je pripravilo razstavo 
akvarelov V globinah prosojnosti, ki obiskovalca povabi v čarobni svet 
akvarela – tja, kjer se voda in barva srečata v nežnem plesu prosojnosti, 
tišine in čustev.

V uvodnem nagovoru je Miha Henigsman, predstavnik društva, poudaril 
pomen sodelovanja in povezovanja med ustvarjalci. Razstava je namreč 
združila člane društva z drugimi ustvarjalci akvarela iz Bele krajine, kar ji 
daje še posebej bogato in raznoliko ustvarjalno noto. 

Razstavo je odprl direktor KC Semič dr. Jaka Jarc, ki je izpostavil pomen 
kulturnega prostora kot stičišča umetnosti in skupnosti. Dogodek je s svojo 
energijo in podporo obogatil tudi mentor Brane Praznik. Na otvoritvi so 
sodelovali številni razstavljavci Mira Ivanovič, Renata Šneler, Maruša 
Šneler, Sašo Pavlovič, Dominik Adamič, Rebeka Adamič, Vlasta 
Henigsman, Valči Plut, Alenka Vrlinič, Mira Klemenčič, Jožica Strugar, 
Jožica Dujec, Ivanka Sajovic, Maja Hiti, Nada Mihelič, Branka Hauptman 
in Branka Matkovič.
Večer je s toplimi melodijami na saksofonu popestrila Nina Požek, učenka 
Glasbene šole Črnomelj pod mentorstvom prof. Eve Saje, in razstavi dodala 
glasbeno prosojnost, ki se je lepo zlila z vizualno podobo dogodka. 
Obiskovalci so se ob koncu zadržali še ob slikah, klepetu in občutku mirne 
povezanosti.
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23. OKTOBRA JE GLEDALIŠKA SKUPINA ČRNOMELJ V KULTURNEM CENTRU 

SEMIČ NA ODER PREMIERNO POSTAVILA JUBILEJNO, 20. CELOVEČERNO 

PREDSTAVO (V DOBREGA ČETRT STOLETJA DELOVANJA).
Harvey ameriške dramatičarke Mary Chase v prevodu Jakoba Jaše Kenda je bila za deset 
gledališčnikov velik izziv, ki so ga uspešno osvojili in navdušili publiko. Igrali so Eva Starašinič, 
Mojca Breznik, Jani Škof, Bernarda Starašinič, Maja Stariha, Alojz Hudelja, Nina Grahek, Boris 
Starašinič, Karmen Ambrožič in Tatjana Škof. Kostumografija je delo Tonija Starca, za glasbo je 
poskrbel Silvester Mihelčič, za zvok, luč, oblikovanje tiskovin, promocijo in organizacijo Jaka 
Birkelbach, pod režijo pa se podpisuje Helena Vukšinič.
Harvey je fantazijska komedija o čisto vsakdanjih ljudeh, ki pa imajo nevsakdanje težave. Med njimi 
se namreč pojavlja 190 centimetrov visok zajec. Kdo ga vidi in kdo ne? In kdor ga vidi, je nor ali 
normalen? Vidi ga na primer Elwood Dowd, član ugledne meščanske družine, ki se je odločil, da bo v 
življenju ljubezniv in toleranten. To pa v malomeščanski srenji, ki se tako rada spreneveda in je 
pridobitniško hinavska in nestrpna, ni vedno lahko.
Komedija z vsemi potrebnimi atributi zamenjav in zmešnjav, ki med gledalci vzbujajo smeh in 
hihitanje, vendar jih dogajanje tudi trezni k razmisleku, kaj je morala in poštenost, kaj pravičnost in 
ljubezniva toleranca. Komedija spodbuja strpnost do drugačnih, razmišljanje o normalnosti in 
norosti. Če ste zamudili premiero, vabljeni na ponovitev 12. novembra v Kulturni center Semič.

DVAJSETA CELOVEČERNA PREDSTAVA HARVEY
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PREDSTAVITEV FILMA 

O JURIJU KURETU

O USPEŠNEM NAMIZNOTENISAČU IZ 
POLJANSKE DOLINE, KI IZDELUJE 
TUDI IZDELKE IZ LESA, OB TEM PA SE 
BORI S PARKINSONOVO BOLEZNIJO, 
SO NEDAVNO POSNELI IN 
PREDSTAVILI DOKUMENTARNI FILM.

Javno premiero je doživel na 11. Šmalcljevem 
večeru, ki ga letno pripravljajo v Predgradu. Film 
je v celoti pripravil Martin Šterk in ga opisal kot 
zanimivo zgodbo vztrajnega človeka: „Spomnil 
sem se na Jurija, ki piše izjemno zgodbo. 
Dokumentarni film govori o njegovem življenju 
z boleznijo, športni karieri in ustvarjanju iz lesa. 
Kako mu bolezen popestri življenje v vseh 
pogledih. Jurij je poln energije in vedno 
pripravljen za akcijo.“

Protagonist filma je vesel, da je lahko predstavil 
svojo zgodbo: „To mi veliko pomeni, saj film 
združuje šport, bolezen in rokodelstvo. Gledalcu 
predstavim, kaj vse lahko doseže človek, ki je 
zbolel za parkinsonovo boleznijo. Imam velike 
probleme s tremorjem oziroma tresavico desne 
roke, pa kljub temu v namiznem tenisu dosegam 
vrhunske rezultate na svetovni ravni.“

Dodaja, da mu je šport pomagal pri soočenju z 
boleznijo, vrhunski dosežki pa so posledica 
vloženega truda. „Letošnja sezona je na izredno 
visokem nivoju, plod dobrega treninga so odlični 
rezultati. Zmagal sem na mednarodnem turnirju 
v hrvaški Dugi Resi, na državnem prvenstvu v 
paranamiznem tenisu pa sem že tretje leto 



Ksenija Khalil o Vinici, 

krajih in ljudeh
V Mestni muzejski zbirki Črnomelj je 15. oktobra Ksenija Khalil predstavila drugi del knjige 
Časovnice življenj. Prvi del je s podnaslovom Prispevki k poznavanju Vlahov v Beli krajini 
izšel pred petimi leti. Avtorica po očetovi strani izvira iz rodu Vitkovičev iz Podklanca pri 
Vinici, po materini iz družine Bončina-Nečimer iz Lokev pri Novi Gorici. 

Priimek Vitkovič ni slovenskega porekla in ker so jo nekatere sledi usmerile k uskokom, se je 
raziskave družine malo širše ter nabrala ogromno gradiva o svojem rodu in Vlahih. Razdelila 
ga je v dve knjigi. V prvi se je posvetila Vlahom, v drugi pa se je osredotočila na gospodarske 
in družbene razmere Vinice z okolico ter na prikaz rodu v ožjem smislu. Podnaslovila jo je 
Vinica – kraji in ljudje. V njej na kratko naniza dogodke na viniškem območju skozi čas in se 
podrobneje posveti gospodarstvu. Obširneje so navedeni podatki iz franciscejskega 
cenilnega operata iz prve polovice 19. stoletja in opisane kategorije zemljišč, lastniki, 
kmetijske kulture, donosi in cene. Opisan je tudi gospodarski razvoj po drugi svetovni vojni. 
V drugem delu so objavljeni rodovniki nekaterih rodbin. Izhodišče raziskav so Vitkoviči in z 
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zapored postal državni prvak. Dobro mi gre tudi na 
rokodelskem področju. Zelo sem ponosen na svoje 
kakovostne izdelke, o katerih se širi glas, tako da 
naročila prihajajo,“ je zadovoljen Jurij Kure.

Z zadovoljstvom se je odzval na vabilo, da bi bil del 
Šmalcljevega večera, ki ga je že enajstič priredilo 
Kulturno športno društvo Predgrad. Njegova 
predsednica Jožica Matkovič je povedala, da s tem 
dogodkom skrbijo, da ne pozabimo Jožefa Šmal-
clja: „Od leta 2014 na njegovi domači hiši stoji 
spominsko obeležje, njegov spomin pa ohranjamo 
tudi s to prireditvijo. Bil je vsestranski kulturnik, 
umetnik, samouk. Igral je na tamburico, vodil 
pevske zbore, napisal številne pesmi. Številne 
prepevamo tudi Grajski pevci, zbor Kulturno 
športnega društva Predgrad, najbolj znamenita je 
gotovo Poljanska dolina. Tako obujamo njegovo 
kulturno dediščino in ohranjamo spomin nanj.“

Poleg predvajanja dokumentarnega filma so 
poskrbeli še za bogat kulturni program, v katerem so 
sodelovali tudi potomci domačega umetnika.
                                                     David Jakopič

njimi povezane rodbine Bončina-
Nečimer, Brozoviči iz Učakovcev, 
Miroslaviči iz Goleka, Frankoviči iz 
Nove Lipe, Hudelji od Knežine do 
Sečjega sela in zaradi porok še 
rodbine iz Črnomlja: Lozar, Plut in 
Pezdirc. Gradivo vsebuje izvor pri-
imkov, prvo pojavljanje in osnovno 
rodovno linijo.

»Naj bo ta knjiga skromna oddolžitev 
za vse, kar sta mi dali Vinica in njeni 
ljudje,« je avtorica zapisala v uvodu. 
Res je posvečena Vinici, a bo poučno 
branje za vse, ki jih zanima Bela 
krajina in življenje včasih. (am)
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KARIERNI NAVDIH ZA MLADE – 

DOGODEK, KI MLADIM POMAGA 

NAJTI POT V PRIHODNOST

21. OKTOBRA JE NA LJUDSKI UNIVERZI ZIK POTEKAL DOGODEK 

KARIERNI NAVDIH ZA MLADE, KI JE V PRIJETNEM IN 

SPODBUDNEM VZDUŠJU POVEZAL MLADE, STROKOVNJAKE, 

DELODAJALCE IN IZOBRAŽEVALNE USTANOVE. NAMEN DOGODKA 

JE BIL MLADIM PONUDITI NAVDIH, INFORMACIJE IN USMERITVE 

ZA LAŽJE ODLOČANJE O PRIHODNJI KARIERNI POTI TER JIM 

PRIBLIŽATI SVET RAZLIČNIH POKLICEV IN IZOBRAŽEVALNIH 

PRILOŽNOSTI.

Živimo v času hitrih sprememb, novih tehnologij in priložnosti, ki jih je 
včasih težko prepoznati. Zato je še toliko pomembneje, da se mladi že 
zgodaj vprašajo: Kako izbrati pravo poklicno pot? Kateri poklici bodo 
iskani jutri? In katere veščine nas bodo peljale do uspeha?
Odgovore na ta vprašanja so udeleženci iskali s pomočjo zanimivih gostov, 
delodajalcev in strokovnjakov z različnih področij. Predstavili so se številni 
poklici, med drugim kadrovik, TIK-varilec, oblikovalec kovin – orodjar, 
strojni tehnik, metalurg, cvetličar, vodja tehnologije, nepremičninski 
posrednik, naravovarstvenik, strokovnjak za umetno inteligenco, ustni 
higienik, farmacevt, koordinator in organizator kulturnih programov, 
astrofizik, fizik, astronom in učitelj fizike.
Svoje zgodbe so delili posamezniki, ki svoje delo opravljajo s strastjo, in 
tako mladim pokazali, da vsaka pot prinaša izzive, a tudi priložnosti za rast 
– če jo spremljata predanost in želja po znanju.
Dogodek je s svojo energijo in pozitivno naravnanostjo zaznamoval Nik 
Škrlec, igralec, televizijski voditelj, ustvarjalec in večni iskalec znanja. Z 
mladimi je delil svoje izkušnje o učenju, ustvarjalnosti in pogumu, ki ga 

potrebujemo, ko stopamo na novo pot. Njegov nastop je požel navdušenje, 
saj je z mladostnim navdihom spomnil, da sta radovednost in odprtost do 
znanja ključ do osebne ter poklicne izpolnitve.
Dogodek je potekal v okviru petletnega projekta Ozaveščanje za 
vseživljenjsko učenje (VŽU) in vseslovenske medijske kampanje Lahko.si 
pod vodstvom Andragoškega centra Slovenije. Cilj projekta je ljudem 
približati pomen učenja skozi vse življenje, saj je to temelj osebne rasti, 
zaposljivosti in aktivnega sodelovanja v skupnosti. 
Iz Andragoškega centra Slovenije so ob tem poudarili pomen tovrstnih 
dogodkov in sodelovanja različnih partnerjev: »Dogodek Karierni navdih 
za mlade je še en dokaz, da lahko s sodelovanjem, znanjem in odprtostjo 
ustvarjamo okolje, v katerem ima vsak posameznik priložnost, da odkrije 
svoj potencial in naredi pogumen korak naprej – proti prihodnosti, ki jo 
soustvarjamo skupaj.“
Dogodek Karierni navdih za mlade, ki ga je izvedel ZIK Črnomelj, je 
obiskalo 240 udeležencev, predstavilo se je 12 delodajalcev, s 17 poklici. 
To je bila tudi priložnost za krepitev sodelovanja med izobraževalnimi 
ustanovami, delodajalci in institucijami, ki delujejo na področju kariernega 
razvoja. 



Tribuče 12 a, 8340 Črnomelj
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izkopi z gradbeno mehanizacijo, oblikovanje in izravnava terena, 
nasutja in utrditve
polaganje tlakovcev, pranih plošč, robnikov
zemeljska dela - dobava rodovitne prsti in strojna priprava terena
izdelava in postavitev parkovne  infrastrukture: klopice, igrala, koši
postavitev ograjnih sistemov: dobava in montaža panelnih ograjnih sistemov in 
žičnatih ograj
hortikulturna dela: vzdrževanje zelenih površin, obžagovanje dreves

CELOVITA UREDITEV DVORIŠČ IN DOVOZNIH POTI

GRADNJA OPORNIH ZIDOV IN ŠKARP

IZVEDBA FASAD
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Da se je med II. svetovno vojno na Suhorju pri Metliki in tamkajšnji okolici 
marsikaj dogajalo, pričajo številne plošče in spominska obeležja, ki so jih 
ponosni zmagovalci postavili nam in zanamcem v spomin in opomin. Med 
njimi vzbujata posebno pozornost plošči v slovenskem in italijanskem 
jeziku, postavljeni v spomin ustanovitvi partizanske brigade Fontanot  17. 
decembra 1944. Sestavljena je bila iz italijanskih prostovoljcev s področja 
Trsta in Tržiča (Monfalcone) in 30. aprila 1945 združena z divizijo 
Garibaldi Natisone, v zaključnih osvobodilnih bojih pa dodeljena 7. 
korpusu NOV.

Poimenovanje Fontanot sledi znani protifašistični družini iz Milj pri Trstu, 
ki ja bila v času italijanskega fašizma preseljena in pregnana. Vsi trije 
sinovi so bili dejavno vključeni v odporniško gibanje, dva pa konca vojne 
nista dočakala. Družinsko ime je bilo in je še vedno simbol italijanskega 
protifašizma.

Ob ustanovitvi na Suhorju je brigada štela 769 borcev in bila vključena kot 
24. brigada NOV in PO Slovenije, komandant pa je postal Giovani 
Papparazzo. Do konca vojne in pridružitve 7. korpusu je doživela več 
reorganizacij in bojev z ostanki umikajočih kvizlinških armad.

Še pred ustanovitvijo na Suhorju so se posamezniki in skupine protifašistov 
premikale iz Primorske in se preko Notranjske od septembra 1943 do 
oktobra 1944, poimenovane kot Rimski bataljon, prebijale proti središču 
Slovenije. Slabo oborožene in organizirane so bile pogosto cilj domo-
branskih in drugih klerofašističnih grupacij. Najhujši napad so doživele pri 
kraju Korinj pri Zagradcu, ko so si prizadevale zasesti hribovje okoli 
dolenjskih zaselkov Ambrus in Zagradec. Nekega jutra v prvih dneh 
oktobra 1944 so belogardisti ob pomoči domačih vohunov napadli slabo 
oborožene prostovoljce, ki jim je kmalu tudi zmanjkalo streliva. Umaknili 
so se, za seboj pa pustili kar 28 mrtvih tovarišev. Od tam so se prebili proti 
Semiču in  Vrtači, kasneje pa naprej na Suhor.

V spomin na bitko na Korinju in nastanek Brigade bratov Fontanot vsako 
leto sekcija A.N.P.I., italijanske zveze protifašističnih borcev iz Ronk, 
organizira potovanje spomina na dogodke med oktobrom in decembrom 
1944. S tem ohranjajo spomin in širijo sporočilo o dejstvih in dogodkih, 
udeležba pa je vedno polnoštevilna. 

Letos je suhorska krajevna organizacija ZB za vrednote NOB 27. 
septembra pričakala še posebej velik obisk, poleg polnega avtobusa je bilo 
v spominski koloni še več osebnih vozil in spet večje število mladih. Po 
položitvi cvetja pri spominski plošči so zbrane nagovorili predsednik 
krajevne organizacije Iztok Kočevar, podžupan občine Ronke Enrico 
Papais in predsednik združenja Fontanot Gastone Martinuzzi, ki je med 
drugim seznanil udeležence, da letos po 41 letih z njimi ni več legende itali-

OBISKALI SO NAS FONTANOTOVCI

janskega protifašizma  Maria 
Candotta, ki je je umrl v 
začetku septembra. Poseben 
poudarek razmeram v svetu je 
v nagovoru  podal prevajalec 
Patrik Zulian.

Po prisrčnem kulturnem pro-
gramu učencev suhorske 
podružnične osnovne šole so 
srečanje končali s skromno 
pogostitvijo, italijanski gostje 
pa so se odpravili obiskat še 
druge pomnike bojne poti 
brigade, ki se je do končne 
zmage v II. svetovni vojni 
borila skupaj s slovenskimi 
partizani. Matjaž Verbič
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Od ustanovitve 8. aprila 1945 do danes je zadruga skupaj s svojimi člani, 
kooperanti, zaposlenimi in poslovnimi partnerji soustvarjala uspešno 
zgodbo, ki se odraža v njenem današnjem uspehu in stabilnosti. Zadruga je 
postala pomemben steber lokalne skupnosti ter eden vodilnih akterjev na 
področju vinogradništva, mesne industrije in oskrbe gostinstva v Sloveniji. 
Ob tej priložnosti je 16. oktobra 2025 v Športni dvorani OŠ Metlika potekal 
slavnostni dogodek, na katerem so bili predstavljeni ključni mejniki skozi 
80 let delovanja. 

POVEZOVANJE, RAST IN RAZVOJ

VINO, MESO, TRGOVINA IN GASTRO

KZ Metlika je bila ustanovljena tik pred koncem druge svetovne vojne kot 
nabavno-prodajna zadruga, skozi desetletja pa se je razvila v sodobno 
organizacijo z 200 člani in kooperanti, 230 zaposlenimi, 1000 dobavitelji in 
5000 kupci. Zadruga ustvari kar 72 milijonov evrov letne realizacije, kar jo 
uvršča med najuspešnejše zadruge v Sloveniji.
»Verjamemo, da je uspeh mogoč le s strokovnim in predanim kadrom, saj 
so naši zaposleni srce zadruge in največji kapital, ki ga imamo,« je 
poudarila direktorica Malešičeva. »Naša naloga je jasna: ostati zvesti 
svojim koreninam, a misliti sodobno,« je ob praznovanju poudarila 
direktorica Tatjana Malešič, s čimer je povzela bistvo zadružništva – 
odgovornost do domače zemlje in ljudi, ki jo obdelujejo.

Danes Kmetijska zadruga Metlika deluje v štirih ključnih programih – vino, 
meso, trgovina in gastro – ter ustvarja celovit sistem od kmeta do mize.
Program vino, najstarejši steber zadruge, nadaljuje bogato tradicijo 
belokranjskega vinogradništva, vendar s sodobnim pristopom. Z 
digitalizacijo procesov, prenovo blagovne znamke in novimi stili vin KZ 
Metlika postavlja kakovost v ospredje ter krepi prepoznavnost tako doma 
kot v tujini.
Program meso temelji na jasnem cilju – na slovenske krožnike vrniti 
domače, sledljivo in kakovostno meso, pridelano v sodelovanju z lokalnimi 
rejci. Zadruga je ena vodilnih pobudnic kratkih verig preskrbe, ki 
povezujejo pridelovalce in potrošnike.
V okviru trgovine KZ Metlika ostaja trdno zasidrana v podeželskem okolju. 
Njene prodajalne in agrocentri povezujejo lokalne skupnosti ter ponujajo 
kakovostno ponudbo kmetijskega in gospodinjskega materiala.
Program gastro je v zadnjih letih postal eden ključnih stebrov poslovanja. 
KZ Metlika deluje kot specialist z devetimi logističnimi centri po Sloveniji, 
saj oskrbuje več kot 5000 gostincev, restavracij in hotelov ter zagotavlja 
hitro in zanesljivo dostavo. V letu 2025 so odprli novo enoto v Žalcu ter 
preselili prodajni enoti Novo mesto in Lesce na novi lokaciji. Ob tem želijo 
okrepiti sodelovanje z obstoječimi partnerji ter širiti ponudbo novih 
prehrambnih zastopniških programov.

JUBILEJNO PRAZNOVANJE
Ob 80-letnici je KZ Metlika pripravila številne dogodke, s katerimi je 
obeležila svojo bogato zgodovino in predstavila načrte za prihodnost. Med 
njimi so bili slavnostni dogodek, izdaja jubilejne knjige, ki predstavlja 
bogato zgodovino zadruge in dosežke vseh, ki so prispevali k njenemu 
razvoju, različna izobraževanja za vinogradnike in govedorejce ter dan 
kulinarike za poslovne partnerje v prodajnem centru v Ljubljani.
Slavnostni dogodek, ki so ga s pesmijo in glasbo oplemenitili Tamburaška 
skupina KUD Dobréč, Vokalna skupina LAN, pevka Tina Pezdirec in 
otroci iz Vrtca Metlika, je bil preplet zgodovine, ponosa in hvaležnosti. Za 
zaključek programa so članice Društva kmečkih žena Metlika s kratkim 
skečem poskrbele za sproščen in nasmejan konec dogodka. Društvo, 
ustanovljeno leta 1975, na pobudo Kmetijske zadruge Metlika, že 50 let 
bogati kulturni in kulinarični utrip Bele krajine.
V ospredju so bili ljudje – tisti, ki so z zadrugo rasli, ustvarjali in jo nosili v 
srcu. Ob tej priložnosti so se zahvalili in podelili priznanja ljudem, ki so s 
svojim delom, znanjem, predanostjo in srčnostjo pustili pomemben pečat v 
zgodovini in razvoju zadruge. 
Kmetijska zadruga Metlika ob jubileju ni pozabila niti na skupnost – 
dobrodelne bone so namenili Vrtcu Metlika, Osnovni šoli Metlika ter 
Gasilski zvezi Metlika.
»Če se združimo, je to začetek. Če ostanemo skupaj, je to napredek. Če 
delamo skupaj, je to uspeh,« so besede Henryja Forda, ki lepo povzemajo 
sporočilo praznovanja. S pogledom v prihodnost KZ Metlika ostaja 
zavezana svojemu temeljnemu poslanstvu – spodbujanju trajnostnega 
razvoja, ohranjanju kakovostne pridelave ter skrbi za lokalno skupnost in 
njene člane.

80 LET KMETIJSKE ZADRUGE METLIKA – 

TRADICIJA, KI POVEZUJE IN USTVARJA PRIHODNOST
KMETIJSKA ZADRUGA METLIKA LETOS OBELEŽUJE IZJEMEN JUBILEJ – 80 LET NEPREKINJENEGA DELOVANJA IN 

PRISPEVKA K RAZVOJU KMETIJSTVA TER GOSPODARSTVA V BELI KRAJINI.

Ob jubileju so podelili priznanja ljudem, ki so s svojim delom, znanjem in 

srčnostjo pustili pomemben pečat v zgodovini in razvoju zadruge, med 

njimi Ivanu Kuretu za 50 let predanega delovanja.
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ZAHVALA

LEOPOLD BAHOR
iz Vojne vasi

Žalujoči: vsi njegovi

V 85. letu se je poslovil 
naš dragi mož, oče, tast, dedek (ate Polde), 

brat, stric in bratranec

Iskreno se zahvaljujemo vsem sorodnikom, sosedom, prijateljem in znancem 
za izrečena sožalja, besede tolažbe, podarjeno cvetje, sveče, denarne prispevke 
in mašne namene. Zahvaljujemo se Komunali Črnomelj za organizacijo in 
izvedbo pogreba, gospodu župniku Janezu Žaklju za spoštljivo opravljen 
obred, zdravnici dr. Mičić Despotović in patronažnim sestram iz ZD 
Črnomelj, Paliativnemu mobilnemu timu Novo mesto za lajšanje bolečin, 
spodbudne besede in obiske na domu.
Zahvala velja govornikom za ganljive in zahvalne besede ob slovesu in pevcem 
za lepo zapete pesmi. 

Ni je hujše bolečine - od bolečine,
ko žalujemo za svojimi najdražjimi.

ZAHVALA

DANILO DAJČMAN
z Zapudja 

V 72. letu nas je prezgodaj zapustil
mož, oče, tast in dedi

Ob boleči izgubi se iskreno zahvaljujemo vsem, ki ste nam v teh težkih 
trenutkih stali ob strani. Iskrena hvala osebju urgence Črnomelj, patronažni 
sestri ZD Črnomelj Katji Pezdirc, osebni zdravnici dr. Suzani Milenković in 
medicinski sestri Lei Kuretič za strokovno in srčno spremljanje. Hvala tudi 
zaposlenim na pljučnem oddelku Splošne bolnišnice Novo mesto in dr. 
Srečku Stojkovskemu za vso pomoč, skrb in podporo Danilu in naši družini. 
Zahvaljujemo se članom Območnega združenja veteranov vojne za Slovenijo 
Bela krajina, gasilcem PGD Zapudje in PGD Dragatuš, govornikom g. 
Slavku Malešiču, g. Antonu Juršaku in sosedi Nini Rogina za izrečene tople 
besede in podporo. Hvala tudi sodelavcem svojcev – zaposlenih v Adrii dom 
Črnomelj in na Sektorju kriminalistične policije PU Novo mesto – za 
izkazano sočutje in pomoč. Iskrena hvala tudi vsem sosedom, sorodnikom, 
prijateljem in znancem, ki ste s svojo prisotnostjo, sočutjem in besedami 
tolažbe ublažili našo bolečino. Hvala še Mariji, Darinki, Vesni in Tinki za 
pomoč v vežici in gasilnem domu. Za lep in spoštljiv mašni obred se 
zahvaljujemo župniku g. Petru Miroslaviču, za dostojanstveno in srčno 
organizacijo slovesa pa pogrebni službi Komunale Črnomelj in g. Zoranu 
Špecu. Hvala vokalni skupini Lilije, ki so s pesmijo čutno zapolnile tišino 
slovesa, in izvajalcu Tišine za ganljivo spremljavo. Iskrena hvala vsem, ki ste z 
nami delili žalost in spomin na našega Danila. Vaša bližina nam je bila v 
veliko uteho.

Žalujoči: žena Marija, hči Daniela s Tonijem
in sin Damir z družino

Ugasnila je luč tvojega življenja,
a žar tvojega srca bo v nas živel naprej.

LOJZKA in IVAN 
GOLOBIČ

iz Štrekljevca

Vsi njuni

Čas teče, a spomini ostajajo. Vsak dan mislimo na vaju – na vajin smeh, 
dobroto, tople besede in vse tiste drobne trenutke, ki so nam za vedno ostali v 
srcu. Čeprav vaju ni več med nami, vaju čutimo ob sebi. Hvaležni za vse, kar 
sta dala, žalostni, ker vaju ni, mirni, ker vemo, da tam, kjer sta, je lepo. 
Pogrešamo vaju – danes, jutri, vedno.

Ni smrti, je le selitev v lepši kraj,
kjer ni solza, kjer ni žalosti,

kjer mir in ljubezen večno trajata.

Deset let brez tebe, draga mama, 
leto dni brez tebe, dragi ate, 

a v naših srcih sta za vedno skupaj. 

RUDOLF GRABRIJAN
iz Dolnje Pake

23. oktobra sta minili dve leti,
odkar nas je zapustil

Vsi njegovi

Hvala vsem, ki se ga spomnite, postojite ob 
njegovem grobu in mu prižgete svečo.

Če imaš nekoga rad,
nikoli ne umre,

ostaja v naših srcih,
le nekje daleč, daleč je.

ZAHVALA

IVAN PEZDIRC
iz Trnovca

živel v Kanadi

Žalujoči: vsi njegovi

V 80. letu je za vedno zaprl oči naš dragi

Z bolečino v srcu, a z globoko hvaležnostjo se zahvaljujemo vsem sorodnikom, 
prijateljem in znancem, ki ste se poslovili od njega, ga pospremili na njegovi 
zadnji poti ter darovali cvetje in sveče. Hvala prijateljem iz Toronta za 
izrečena sožalja in vsem, ki ste se v tako velikem številu poslovili od njega v 
Slovenski cerkvi v Torontu. Hvala sopotnici Mariji, ki mu je v težkih trenutkih 
stala ob strani. Za spoštljiv sloves in lepo opravljen obred se zahvaljujemo g. 
župniku Primožu, pevkam za čustvene pesmi ter govornikom g. Jožetu 
Matekoviču, g. Antonu Mucu in g. Janiju Pečariču za ganljive besede slovesa. 
Hvala pogrebnikom Pogrebne službe Piškurič za spoštljivo opravljen obred, 
izvajalcu Tišine in strelcem LD Metlika, ki so s streli iz lovskih pušk našega 
Ivana popeljali v večna lovišča.
Hvala vsem, ki ga boste ohranjali v lepem spominu.

ZAHVALA

ROMEA AUPIČA
iz Tuševega Dola

Neutolažljivi žena Tatjana,
sinova Tomaž s Tjašo in Oskarjem

in Tadej z Emo

Tvoj pogled se več ne smeje,
tvoj dotik me več ne greje.

Zdaj ostale so mi solze  
in v solzah z mano ti. (T. Žagar)

se iskreno zahvaljujemo vsem sorodnikom, prijateljem, kolegom iz obrtno-
zborničnega sistema, sovaščanom in znancem za izrečena sožalja, besede 
tolažbe, stiske rok, objeme, darovano cvetje, sveče in denarno pomoč. Hvala 
osebni zdravnici dr. Suzani Milenković, oddelku za kardiologijo SB Novo 
mesto, urgentni ekipi ZD Črnomelj in Metlika, Zoranu Špecu in pogrebni 
službi Komunale Črnomelj, g. župniku Janezu Žaklju, pevski skupini Lilije, 
trobentaču Andreju Matkoviču in govornicama Mojci Adlešič in Mariji Koče-
var za sočuten prispevek k pogrebni slovesnosti. Hvala tudi Ireni Agnič in Sonji 
Medved za vso pomoč. Vsem še enkrat iz srca hvala, da ste se v tako velikem 
številu poslovili od našega Romea. 
Romeo, zelo te bomo pogrešali.

Ob boleči in nepričakovani izgubi našega dragega 
moža, atija, dedija, tasta, nečaka, bratranca in svaka
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V spomin, dragi Matej
MATEJ GRAČAN

Kovačji Grad
1986-2015

Njegovi najdražji

Tiho teče solza lepega spomina,
umre srce, a ostane bolečina
v srcu dragega in večnega spomina. 
Ni tvojih več besed in stiska rok,
ostal je le spomin in trpek jok.
Ko nekoga za vedno izgubiš, 
ko odnese s seboj del tebe,
šele takrat se zaveš,
da ga imaš rad bolj kot sebe.

Zelo te pogrešamo!

Hvala vsem, ki mu prižigate svečke.

ZAHVALA

MARINA MALNARIČ

Vsi njeni

Z bolečino v srcu sporočamo, 
da nas je v 70. letu zapustila naša draga 

mama, babica, tašča, teta, soseda in prijateljica

Iskreno se zahvaljujemo vsem sorodnikom, vaščanom, prijateljem ter 
predstavnikom številnih društev in klubov za izrečena sožalja, tople besede in 
stiske rok. Hvala vsem, ki se je boste spominjali, postali ob njenem grobu in jo 
ohranjali v lepem spominu. 
Marina je bila športnica po duši - borbena, poštena, predana in prav takšna bo 
za vedno ostala v naših srcih.

ZAHVALA

PETER MATKOVIČ
iz Črnomlja

Vsi njegovi

V 79. letu nas je zapustil naš dragi

Ob boleči izgubi se iskreno zahvaljujemo sorodnikom, prijateljem, sosedom in 
znancem za izrečena sožalja, podarjene sveče, darovane sv. maše in denarne 
prispevke. Hvala župniku mag. Janezu Žaklju, pogrebni službi JP Komunala 
Črnomelj, OI Ljubljana, ZŠAM Bela krajina, pevkam skupine Lilije, 
Andreju Matkoviču za zaigrano pesem na trobenti ter govornikoma Tanji 
Matkovič in sosedu Andreju Tomcu za sočutne besede slovesa.
Iskrena hvala vsem, ki ste ga imeli radi, se poslovili in ga pospremili na njegovi 
zadnji poti.

Ničesar nisi vzel s seboj, vse pustil si in odšel.
Lepe besede so ostale, hvala, ker rad si nas imel.

STANE MIŠICA
iz Čudnega sela

15. marca je minilo 10 let,
odkar se je za vedno poslovil dragi

Vsi njuni

Hvala vsem, ki obiščete njun zadnji dom in ju ohranjate v lepem spominu.

21. novembra bo minilo 20 žalostnih 
let, odkar je za vedno odšla draga

MATEJA MIŠICA 
BIADOV

Težko je izgubiti 
ljubljenega človeka,
še težje se je naučiti 
živeti brez njega.

ZAHVALA

MARTIN PLUT
iz Kota pri Semiču

Žalujoči: vsi njegovi

V 80. letu nas je zapustil naš dragi brat in stric

Zahvaljujemo se sorodnikom, sosedom, vaščanom, prijateljem in znancem za 
izrečena sožalja, denarno pomoč in sveče. Še posebej se zahvaljujemo LD 
Smuk Semič, PGD Kot Brezje, govornikom Antonu Širclju, Matiji 
Špringerju in sosedu Martinu Plutu. Zahvaljujemo se tudi pogrebni službi 
Komunale Črnomelj za lepo opravljen pogreb. Hvala tudi lovskemu 
pevskemu zboru in rogistu.
Hvala vsem, ki ste ga pospremili na njegovi zadnji poti.

Odšel si brez slovesa, odšel si tja, 
kjer ni bolečine, a v naših srcih je ostal boleč spomin.

ZAHVALA

ALOJZA POGLAJNA
iz Ručetne vasi

Žalujoči: vsi sorodniki

17. oktobra smo se na pokopališču v Petrovi vasi poslovili od našega 
dragega bratranca, soseda in prijatelja

Iskreno se zahvaljujemo vsem prijateljem, sosedom in znancem za tople 
besede, izrečena sožalja in darovane svete maše. Posebna zahvala gre 
sosedoma Andreji in Silvu Zupančiču ter Tonetu Škofu za pomoč in podporo 
ob slovesu. Hvaležni smo govorcema za ganljive besede slovesa, kaplanu 
Janezu za lepo opravljen obred, pevkam za čustveno pevsko spremljavo, PGD 
Petrova vas ter pogrebni službi Komunale Črnomelj za skrbno in spoštljivo 
izveden pogreb.
Hvala vsem, ki ste našega Alojza pospremili na njegovi zadnji poti in ga boste 
ohranili v lepem spominu.

ZAHVALA

SLAVKO RENKO
rojen leta 1933 v Kloštru

živel in zapustil nas je na domu v Kranju

Žalujoči: žena Ana, sinova Slavko in Vojko, vnuka Tadej 
in Klemen, sestra Pepca, brata Edo in France ter ostalo sorodstvo

Na začetku svojega 93. leta nas je zapustil

Zahvaljujemo se vsem sorodnikom, sosedom, prijateljem in bivšim sodelav-
cem iz kranjske Iskre, ki so izrekli sožalje in se od očeta, brata, moža in dedija 
poslovili 7. oktobra v kranjski pokopališki vežici in na dan pogreba, 8. 
oktobra, v Kloštru na pokopališču. Zahvaljujemo se zdravstvenemu osebju za 
skrb v zadnjih mesecih, pogrebni službi Komunale Kranj in pogrebnim 
storitvam g. Piškuriča, pevcem, izvajalcu Tišine za lepo opravljeno pogrebno 
svečanost, g. župniku Miroslaviču za lepo opravljen obred s sv. mašo. 
Zahvaljujemo se zakoncema Naglič, sosedoma iz Kranja, za pomoč in tudi za 
zadnje slovo od očeta v Kloštru. Posebej zahvala stricu Edotu in Francetu za 
vso pomoč ter teti Anici za besede slovesa. 

Naročilo lahko oddate po pošti (Belokranjec, Gradac 139, 8332 Gradac), elektronski 
pošti (belokranjec@siol.net) ali osebno po predhodni telefonski najavi na 041 614 915.  
Pred oddajo v tisk vam bomo izdelano zahvalo poslali v pregled. Račun bo izstavljen 
po izidu, cena objave: 125 evrov za osmino in 158 evrov za šestino strani (velikost 
objave je odvisna od dolžine besedila). 

ZADNJI DAN ZA ODDAJO ZAHVALE:  20. NOVEMBER
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MIRKO ŠEGINA
iz Črnomlja

12. oktobra je minilo 5 let,
odkar je od nas odšel naš dragi

Vsi njegovi

Hvala vsem, 
ki ga ohranjate v lepem spominu.

Kogar imaš rad, 
v srcu ne umre nikdar.

Ostane ljubezen in spomini na skupne dni,
ostane upanje na snidenje,
tam nekje med zvezdami.

ZAHVALA

ANA ŠKOF
Plutova Anica iz Trnovca pri Metliki

Žalujoči: vsi njeni

V 86. letu nas je zapustila 
naša draga mama, babica, prababica, sestra in teta 

Ob boleči izgubi se iskreno zahvaljujemo vsem sorodnikom, prijateljem, 
sosedom, vaščanom, znancem in kolektivu Mercatorja za izrečena sožalja, 
darovane sveče in denarno pomoč. Hvala ZD Metlika, patronažni službi in 
SB Novo mesto za lajšanje bolečin. Zahvaljujemo se tudi gospodu župniku 
Primožu Bertalaniču za lepo opravljen obred, pogrebni službi Piškurič, 
pevkam, izvajalcu Tišine, Anici Šuklje za ganljive besede slovesa in vsem, ki 
ste jo pospremili na njeni zadnji poti. 

Prazen dom je in dvorišče, 
naše oko zaman te išče. Solza, žalost in bolečina 

te zbudila ni, ostala je praznina, ki hudo boli.

JOSIP ŠKRTIĆ
Ul. Moše Pijade, Črnomelj

30. oktobra bo minilo sedmo leto,
odkar nas je zapustil 

naš dragi mož, oče in dedek

Žalujoči: vsi njegovi

Ob tvojem grobu pretreseni stojimo
in leta brez tebe obžalujemo.

Od takrat si zvezda žareča in svetleča,
naj ti v nebesih dana je sreča.

Hvala vsem, ki se ga spominjate, postojite ob 
njegovem grobu in ga ohranjate v lepem spominu.

V spomin

IVAN ŠPEHAR
iz Sinjega Vrha

Vsi njegovi

25. oktobra je minilo eno leto,
odkar nas je zapustil naš dragi mož, oče, dedi, 

tast in bratranec

Hvala vsem, ki ga ohranjate v lepem spominu
in se ustavite ob njegovem grobu.

Ugasnila je luč življenja,
se prižgala luč spomina,

ko ostaja v srcu tiha,
skrita bolečina.

ZAHVALA

JURIJ ŠUSTER
iz Starega trga ob Kolpi

Žalujoči: vsi njegovi

V 80. letu se je poslovil

Iskrena hvala vsem sorodnikom, prijateljem, krajanom, sošolcem iz Osnovne 
šole Stari trg in Gimnazije Črnomelj, osebju bolnišnice v Novem mestu in v 
DSO Črnomelj, ki ste nam v teh težkih trenutkih slovesa stali ob strani, nam 
izrazili sožalje in ga v velikem številu pospremili na njegovi zadnji poti.
Posebna hvala obema govornikoma, Vincencu Kobetu in Vinku Fugini, ki sta 
s toplimi in iskrenimi besedami orisala njegovo življenjsko pot ter mu tako  
izkazala spoštovanje. 
V mislih nam še vedno odzvanjajo melodije pesmi skupine Devojke in pesem 
Tonija Verderberja: »Vračam se domov …«

ZAHVALA

ZLATA VRLINIČ
iz Bojancev

Žalujoči: vsi njeni

V 76. letu se je za vedno poslovila draga mama

Ob boleči izgubi se iskreno zahvaljujemo vsem sorodnikom, prijateljem, znan-
cem in kolektivu Okrajnega sodišča Črnomelj za izrečena sožalja ter čustveno 
in finančno podporo. Najlepša hvala tudi PGD Bojanci, pogrebni službi 
Komunale Črnomelj za lepo opravljen obred, Petru Vrliniču za vso pomoč in 
občutene poslovilne besede in pevkam za lepe pesmi. Hvala vsem, ki ste jo 
pospremili na zadnji poti.

Ni te več ne v vrtu ne v hiši, 
nič več glas se tvoj ne sliši.

Pomlad bo na tvoj vrt prišla in čakala, da prideš ti.
Sedla bo na rožna tla in jokala, ker tebe več ni.

DUŠAN RAJAKOVIĆ
iz Metlike

26. oktobra je minilo eno leto,
odkar nas je zapustil 

dragi mož, oče, dedek in pradedek

Vsi njegovi

Hvala vsem, 
ki ga ohranjate v lepem spominu.

Veseli s teboj smo živeli,
žalostni, ker te več ni,

le spomin na tebe ostaja in živi.

VLASTA RUS
iz Metlike

13. oktobra je minilo žalostnih deset let,
odkar je od nas odšla 

Vsi njeni

Hvala vsem, ki ste jo ohranili v lepem spominu,
postojite ob njenem grobu in ji prižgete svečo.

Vse na svetu mine,
vse se spremeni,
le spomin na tebe

ostaja in živi.



V spomin

JOŽEF

27. julija je minilo 
25 let, odkar nas 

je zapustil oče

Vsi njihoviHvala vsem, ki se jih spominjate, postojite pri njihovih grobovih ali prižgete svečko.

družini Rauh in Antonu Žvabu

JOŽE

21. junija je minilo 
10 let, odkar nas 
je zapustil brat

MILKA

6. maja je minilo 
7 let, odkar nas je 

zapustila sestra

ROZALIJA

17. novembra bodo 
minila 4 leta, odkar 

nas je zapustila mama ANTON
ŽVAB

24. februarja bo 
minilo 5 let, 
odkar nas je 

zapustil mož in oče

Naročilo lahko oddate po pošti (Belokranjec, Gradac 139, 
8332 Gradac), elektronski pošti (belokranjec@siol.net) 
ali osebno po predhodni telefonski najavi na 041 614 915.  
Pred oddajo v tisk vam bomo izdelano zahvalo poslali 
v pregled. Račun bo izstavljen po izidu, cena objave:
 125 evrov za osmino in 158 evrov za šestino strani 
(velikost objave je odvisna od dolžine besedila). 

ZADNJI DAN ZA ODDAJO ZAHVALE:  

20. NOVEMBER

V spomin

ROK ZUPANIČ
iz Metlike

Minilo je deset žalostnih let, 
odkar nas je zapustil naš

Vsi njegovi

Hvala vsem,
ki ga nosite v srcu in ohranjate v lepem spominu.

Vedno ljubljen in nikoli pozabljen.

ZAHVALA

MARIJA ŽUNIČ
iz Pavičičev

Vsi njeni

V 82. letu se je poslovila naša draga

Ob boleči izgubi naše mame se iskreno zahvaljujemo vsem sorodnikom, 
sosedom in prijateljem za izrečeno sožalje ter podarjeno cvetje in sveče. Hvala 
osebju centra za intenzivno medicino SB Novo mesto, župniku za lepo 
opravljen obred, pevski skupini Lilije za čudovito odpete pesmi ter pogrebni 
službi podjetja Komunala Črnomelj.
Še enkrat iz srca hvala vsem, ki ste ji v življenju kakorkoli polepšali trenutke in 
jo ohranjate v lepem spominu. 

Ni te več na pragu, ni te več v hiši,
nihče več tvojega glasu ne sliši ...
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PRVIČ PRIJATELJSTVO

KAM V BELI KRAJINI
NOVEMBER  V LJUDSKI KNJIŽNICI METLIKA IN 

SOKOLSKEM DOMU METLIKA
4. november prihod bibliobusa (potujoče knjižnice): 13.00-14.00 na Suhorju 
pred OŠ, 14.30-15.00 na Radovici pred OŠ, 15.30-16.00 v Drašičih pri 
gasilskem domu, 16.30-17.00 v Krasincu, pri gasilskem domu, 17.15-18.15 v 
Gradcu pri kulturnem domu; 5. november ob 17. uri: ura pravljic in 
ustvarjalna delavnica, pravljica je namenjena otrokom, starejšim od štirih let; 
6. november dopoldne: Bibliopedagoške ure za prvošolce; 8. november ob 
18. uri v SD Metlika: Evo srcu mom radost, Sevdah zbora Rosa, koncert 
(organizator: KUD Merak Črnomelj); 9. november ob 15. uri v preddverju 
SD Metlika: izmenjevalnica otroških knjig (organizator: RC NM);  9. 
november ob 16. uri v SD Metlika: Kjer pravljice oživijo – Obuti maček, 
otroška predstava, Družinsko gledališče Kolenc, vstopnina 4 evre; 11. 
november ob 17.30: joga za otroke, vaditeljica joge Zdenka Kavčič (obvezna 
prijava); 13. november ob 10. uri: srečanje za nosečnice in mamice na 
porodniški (organizator: zaUPAMsi); 13. november ob 14. uri v Domu 
starejših občanov Metlika: srečanje s knjižničarko; 14. november ob 18. uri v 
SD Metlika: Moč humanosti – javna zahvala krvodajalcem občine Metlika 
(organizator: RK Slovenije, Območno Združenje Metlika); 15. november ob 
17. uri v SD Metlika: Žumberške razglednice, odprtje razstave fotografij; 17. 
november ob 18. uri: zaključek bralne značke za odrasle - literarni večer z 
Janjo Vidmar; 19. november od 10.-12. ure v učilnici v kleti knjižnice: 
svetovalna točka ZIK Črnomelj; 19. november ob 17. uri: ura pravljic in 
ustvarjalna delavnica, namenjena otrokom, starejšim od štirih let; 20. 
november ob 10.10: projekt Rastem s knjigo za sedmošolce; 20. november 
ob 18. uri v SD Metlika: proslava v počastitev državnega praznika dan 
Rudolfa Maistra (organizator Belokranjsko društvo General Maister); 21. 
november ob 8.20 in 10.10: projekt Rastem s knjigo za sedmošolce; 21. 
november ob 18. uri v SD Metlika: Jesenski večer (organizator: DKŽ 
Metlika); 22. november ob 18. uri v SD Metlika: obletnica društva KUD 
Merak Črnomelj; 23. november ob 16. uri v SD Metlika: Kjer pravljice 
oživijo - Pravljica o letečem kovčku, otroška predstava, Gledališče Smejček, 
vstopnina 4 evre; 29. november ob 19. uri v SD Metlika: Visoka napetost, 
komedija, nakup kart: https://kingkongteater.si/ (organizator: Zavod Zimske 
urice)

3. november ob 10. uri v Knjižnici Črnomelj in v Krajevni knjižnici Semič 
(KK): srečanje bralnega kluba; 4. november ob 17.30 uri: Igriva joga za 
otroke; 5. november ob 13. uri v DSO Črnomelj: bralna srečanja; 6. 
november ob 17. uri v KK Semič: delavnica ročnih del; 7. november ob 11.15 
uri: Rastem s knjigo; 11. november ob 17. uri: Beremo s Tačkami; 11. 
november ob 18. uri: Talenti – razstave mladih likovnikov v knjižnici; 
predstavila se bo Zara Štefanič, dogodek poteka v sodelovanju s Glasbeno 
šolo Črnomelj; 12. november ob 8. uri: Rastem s knjigo; 13. november ob 
16.30 in 17.30 uri: Knjižni moljčki za 1. in 2. skupino; 13. november ob 17. 
uri v KK Semič: delavnica ročnih del; 18. november ob 17. uri: Bralna 
čajanka; 19. november ob 12. uri pred KC Semič: Bralni »flash mob« 
(dogodek bo potekal na več lokacijah v Semiču ob dnevu splošnih knjižnic); 
19. november ob 13. uri v DSO Črnomelj: bralna srečanja; 20. november ob 
17. uri v KK Semič: Knjižni moljčki; 20. november ob 17. uri v KK Semič: 
delavnica ročnih del; 20. november ob 18. uri v medioteki Srednje šole 
Črnomelj: literarni večer s Tino Vrščaj (dogodek organiziramo skupaj z SŠ 
Črnomelj); 21. november ob 8. uri: Tradicionalni slovenski zajtrk v knjižnici; 
21. november ob 18. uri: predstavitev pesniške zbirke Vida Kavčiča; 22. 
november ob 10. uri: glasbena delavnica za starše z dojenčki in malčki; 22. 
november ob 16. uri: Lepota besede 20 – razgovor z ustvarjalci (dogodek 
organiziramo skupaj z JSKD OI Črnomelj); 22. november ob 19. uri: Lepota 
besede 20 – sklepna prireditev (dogodek organiziramo skupaj z JSKD OI 
Črnomelj); 25. november prihod potujoče knjižnice (bibliobusa) med 11.35 
in 12.20 uro v Starem trgu ob Kolpi, med 12.50 in 13.35 uro v Vinici; 26. 
november ob 13.30 uri v Pastoralnem centru Črnomelj: pravljica za romske 
otroke; 27. november ob 17. uri v Vrtcu Vinica; Knjižni moljčki; 27. 
november ob 17. uri v Krajevni knjižnici Semič: delavnica ročnih del. Od 8. 
novembra do 2. decembra 2025 bo potekalo zbiranje daril za akcijo Božiček 
za 1 dan v Knjižnici Črnomelj in KK Semič v času odprtja knjižnic.

RTV Slovenija obvešča, da bodo z novo sezono projekta Prvič prijateljstvo 
na RTV Slovenija kmalu prišli tudi v Črnomelj! Projekt, ki ga ustvarjajo 
avtorice in avtorji RTV Slovenija, znova nagovarja mlade – tokrat z 
močnim poudarkom na prijateljstvu. Dogodek je namenjen mladim, vstop 
je popolnoma brezplačen, potekal bo 8. novembra ob 18. uri v Mladinskem 
centru BIT, Trg svobode 1 v Črnomlju. Z dogodkom želijo mladim dati 
priložnost, da soustvarjajo oddajo, delijo svoja mnenja in izkušnje ter tako 
aktivno soustvarjajo vsebino, ki govori o tem, kaj pomeni prijateljstvo v 
njihovem življenju. Na dogodku se bodo mladi pogovarjali o prijateljstvu 
in pravilih.  Za glasbeni del dogodka bo poskrbela skupina Dionizi.
Posnetek dogodka bo objavljen na Prvem programu Radia Slovenija in 
portalu Skit. 

NALOGE OZRK METLIKA V NOVEMBRU
Materialna pomoč (hrana): prejemniki bodo hrano lahko prevzeli pred 
skladiščem Rdečega križa Metlika 4. in 5. novembra, oba dneva med 9. in 
10. uro. Za vse informacije glede potreb občanov pokličite na št. 07/ 30 60 
481 in  031 689 941 ali pišite: metlika.rk@siol.net. Akcija POMAGAJ 
PRVI - predstavitev temeljnih postopkov oživljanja z uporabo 
defibrilatorja bo 4. novembra ob 18. uri v prostorih gasilskega doma 
Božakovo. Vsak zemljan lahko reši življenje. Vabljeni. Akcija TIK-TAK: 
vabijo vas na brezplačno merjenje krvnega tlaka, sladkorja v krvi in 
holesterola  5. novembra ob 18. uri v prostorih gasilskega doma Slamna 
vas. HOJ, GREMO NA KAVO - druženje, pogovor in pomoč med 
oskrbovanci doma starejših občanov Metlika in prostovoljci Rdečega križa 
Metlika bo 21. novembra  med 10. in 12. uro. MOČ HUMANOSTI - 
Območno združenje Rdečega križa Metlika vas 14. novembra ob 18. uri 
vabi v Kulturni dom Metlika na tradicionalno prireditev Moč humanosti, s 
katero se v naši organizaciji vsako leto zahvalimo krvodajalcem in 
prostovoljcem za njihova humana dejanja. Z vabilom v priponki vas lepo 
vabimo, da se nam pridružite.

KNJIŽNICA ČRNOMELJ VABI

44. RAZSTAVA EX TEMPORA 
5. novembra bodo ob 17. uri v Kulturnem centru Semič odprli razstavo 
likovnih del 44. EX TEMPORA mladih likovnikov Bele krajine, ki so ga 
letos prvič v njegovi zgodovini pripravili izven meja Bele krajine. Srečanje 
je organiziral Belokranjec, učitelj likovne umetnosti na Osnovni šoli Grm 
Novo mesto ob sodelovanju Društva prijateljev mladine Metlika. Vabljeni!
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NA CEROVCU PRI ČREŠNJEVCU JE DOMAČIJA ČEBELA KRAJINA V 

ZAČETKU TEGA MESECA NA ŠIROKO ODPRLA SVOJA VRATA. 

OBISKOVALCEM SO PREDSTAVILI SVOJE DEJAVNOSTI TER 

POSKRBELI ZA IZOBRAŽEVALNE VSEBINE. 

V treh dneh je bilo v Čebeli krajini zelo pestro. Za to je poskrbela 
gostiteljica Ana Štublar, ki je želela, da ljudje njo in njene dejavnosti bolje 
spoznajo: „Da vidijo, kaj počnem in kaj ustvarjam ter kaj vse lahko dobijo 
pri meni. Ukvarjam se s čebelarstvom, zeliščarstvom, rada pa tudi kaj 
dobrega skuham in spečem. Moja velika želja je ozavestiti ljudi o pomenu 
ohranjanja in skrbi za naravo. Zdi se mi pomembno razmišljati o rastlinah, 
zeliščih, drevesih, kakšen pomen imajo v naravi. Želim si, da bi se večkrat 
družili ob dobrotah, ki so zrasle v naravi okrog nas, saj so najbolj zdrave. 
Povabljeni, da jemo lokalno, domače in sveže.“
Rdeča nit dnevov odprtih vrat je bil kostanj: „Prvi dan je bil namenjen 
kulinariki, pripravi različnih dobrot. Spekla sem kostanjev kruh, pripravila 
namaz in skuhala gobovo juho s kostanjem. Drugi dan smo ga predstavili v 

AVTOHIŠA VRTIN D.O.O. Kočevje 21, 8340 Črnomelj
tel: 07 35 66 101, mob: 040 454 020

povezavi s čebelarstvom, saj je pomembna medovita rastlina. Zadnji dan 
pa smo kostanj in tudi divji kostanj predstavili kot zelišče. Obe sta ob pravi 
uporabi zelo koristni rastlini,“ je dogajanje predstavila gostiteljica.
Čebela krajina je spomladi že gostila izmenjavo semen in sadik, lepo 
obiskan je bil tudi tokratni dogodek. Prišla je tudi semiška županja Polona 
Kambič: „Tu je vedno zanimivo. Osvežujoče je spoznati mlajšo osebo, ki je 
tako zagnana in strastna do področja narave, čebelarstva, zeliščarstva. 
Vesela sem, da se je podala na to pot, zato jo tudi podpiramo. V teh dneh 
smo zvedeli veliko novega, odkrili nove in tudi stare recepte, ki smo jih že 
pozabili, zdaj pa obudili. Vedno je dobro, ko je kaj za pojesti in popiti, to 
človeku ostane v spominu. Je pa vse pripravljeno na naraven način z 
lokalnimi sestavinami. Všeč mi je tudi, da je tu veliko mladih, ki jih zanima 
ta tematika, sožitje z naravo. Ko prenašamo znanje na mlade, vemo, da smo 
na pravi poti.“ Čebela krajina je od nedavnega bogatejša tudi za destilarno, 
Ana Štublar bo iz zelišč pridobivala eterična olja.
                                                                                 David Jakopič

AKCIJA DROBTINICA 2025 - Ob svetovnem dnevu 

hrane 16. oktobru je Območno združenje Rdečega križa Metlika letos že 

devetnajsto  leto zapored  pripravilo akcijo  DROBTINICA, katere 

namen je od podarjenih pekovskih izdelkov zbrati prispevke in jih 

nameniti za pomoč pri plačilu šolske prehrane otrokom iz socialno 

šibkih družin v občini Metlika. Hkrati 17. oktobra  poteka mednarodni 

dan boja proti revščini, ki je namenjen spodbujanju razumevanja in 

dialoga med ljudmi, ki živijo v revščini, in širšo družbo. Revščina ni le 

gospodarsko vprašanje, temveč večplasten pojav, ki vključuje 

pomanjkanje dohodka in osnovnih zmožnosti za dostojno življenje, tudi 

pomankanje dostopa do varne in kakovostne preskrbe s hrano. 

Letošnja akcija Drobtinica je potekala 21. oktobra v starem mestnem 

jedru mesta Metlike. Prispevke  so zbrali s pomočjo podarjenih dobrot  

pekarn in prostovoljcev Rdečega križa ter občanov. Zbrali so 640 evrov, 

s katerimi bodo pomagali enajstim družinam iz občine Metlika.

ČEBELA KRAJINA ODPRLA VRATA
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Po meri izdelamo 
zatemnitvene roloje, 
žaluzije in lamelne zavese.

FOLKLORA V VRTCU SONČEK SEMIČ
Druženje, ples, petje in igre, ki so se jih igrali nekoč, vsako leto znova 
pritegnejo veliko otrok, ki se vključijo v interesno dejavnost. Folklorni 
krožek je ena od dejavnosti, ki otroke razveseljuje in jih bogati. Otroci se 
veliko naučijo, pridobijo na samostojnosti, so bolj samozavestni in 
premagajo tremo pred nastopanjem. 
Namen folklorne dejavnosti je otrokom preko igre in plesa približati 
vrednote ljudskega izročila, spoznati in se naučiti nekaj otroških ljudskih 
pesmi, osnovnih plesnih korakov in iger, ki so se jih igrali nekoč. Največji 
izziv za mentorje in otroke je bila priprava odrske postavitve in 
predstavitve na različnih prireditvah. Letos smo se udeležili revije otroških 
folklornih skupin, odzvali smo se na povabilo društva Merak ob njihovi 10. 
obletnici, sodelovali smo na  Jurjevanju, 

 
gostovali smo v vrtcu trebanjskega vrtca - podružnice v Šentlovrencu, 
kamor smo se odpeljali z vlakom.

zjemen 
dogodek. (mš)

najstarejšem folklornem festivalu 
v Sloveniji, in se odzvali povabilu Društva invalidov Dolenjske in Bele 
krajine. Letos smo se predstavili tudi nekoliko dlje od domačega kraja:

 Vsak nastop je bil za otroke in mentorje 
neprecenljiva izkušnja in tudi za starše in ljubitelje folklore i

Z osmošolci o tem, 

kakšno zgodbo nosijo zidovi … 

V sklopu projekta Teden evropske kulturne dediščine smo 16. oktobra 
izvedli tehnični dan za osmošolce OŠ Semič. Tema letošnjega tedna je bila 
Zidovi naše preteklosti, temelji naše prihodnosti. Prav zato smo v KC 
Semič, kjer so nam prijazno odstopili prostor, povabili zgodovinarja dr. 
Janeza Weissa, ki nam je najprej predstavil grad Krupa in povezavo 
Primoža Trubarja s Semičem in gradom. Potem pa smo dan nadaljevali 
ustvarjalno, razdelili smo se v 3 skupine, v katerih smo izvedli več delavnic. 
V eni delavnici smo se prelevili v grajske pisarje in poskusili pisati s 
kaligrafsko pisavo, v drugi delavnici smo izdelovali grb gradu Krupa. V 
semiškem parku smo iskali avtohtone rastline, tihe spremljevalke zidov, ki 
so nekoč obdajale domove, vrtove in poti naših prednikov. Rastline smo 
odtisnili z gel ploščo in jih s tehniko cianotipije osvetljevali na kamne, kot 
bi želeli ujeti njihove sence, ki so nekoč padale na stare zidove. V drugi 
skupini smo kamenčke poslikali z domiselnimi motivi, ki so pripovedovali 
zgodbe, morda tiste, ki so se nekoč šepetale med kamni in razpokami zidov. 
Nastali so čudoviti izdelki, ki jih bomo razstavili na hodniku šole.V 
muzejski hiši pa so spoznavali Kuhinjo skozi čas, kjer so s pomočjo QR kod 
odkrivali pripomočke v nekdanji kuhinji. 

Poleg tega smo si 
ogledali še 
priložnostne razstave 
v KC Semiču: 
razstavo Mikija 
Mustra, razstavo 
akvarelov V globinah 
prosojnosti  in 
razstavo Tisoč in en 
pogled avtorjev 
Rebeke in Domnika 
Adamič. 
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STIPO VARDIĆ EXPRES SERVIS
nasproti pošte v Črnomlju
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NOVI ZAKON O ZAŠČITI ŽIVALI MED DRUGIM PREDVIDEVA 

ČIPIRANJE MAČK, OBVEZNE POVODCE ZA PSE IN GLOBE DO 1.200 

EVROV. O STANJU »PASJE POPULACIJE« V BELI KRAJINI SMO SE 

POGOVARJALI S KARMEN FORJANIČ, DR. VET. MED., IZ 

BELOKRANJSKE VETERINARSKE SLUŽBE, O NUJNOSTI 

SOCIALIZACIJE ŠTIRINOŽNIH PRIJATELJEV PA Z JANEZOM 

STEPANOM, PREDSEDNIKOM ŠPORTNO-KINOLOŠKEGA DRUŠTVA 

BELA KRAJINA. 

Podatki centralnega registra hišnih živali kažejo, da je v Sloveniji 
registriranih 250.676 psov, največ, približno deset odstotkov, v Ljubljani, 
in 56.888 mačk. Namen novih predpisov je izboljšati zaščito živali in 
povečati odgovornost lastnikov. Nadzor izvajajo tako policijski organi kot 
občinski redarji, ki preverjajo registracijo, čipiranje in vedenje živali na 
javnih površinah. 

Psi neodgovornih lastnikov so breme za okolje
»Pravih« potepuških psov v smislu, da so res prostoživeči in nimajo 
lastnika, po besedah Forjaničeve v Beli krajini ni. »Srečujemo se s psi, ki 
lastnika sicer imajo, vendar pa le-ta ne poskrbi za predpisano označitev, 
cepljenje in nadzor nad gibanjem psa. S takimi primeri se srečujemo vse 
manj, se pa zgodi nekje do pet primerov letno.« Največkrat se taki psi 
zatečejo k odgovornim najditeljem ali pa jih najditelji najdejo tavajoče ob 
cestah. »V takih primerih obvestimo pristojno zavetišče, ki jih prevzame in 
nadaljuje postopke v njihovi pristojnosti. Težko komentiram, kje se večina 
nahaja, ker podatke o lokacijah najdbe vodi pristojno zavetišče. Takšne 
živali, ki jih je zagotovo več, kot jih sploh pride do nas ali zavetišča, seveda 
predstavljajo veliko breme za okolje, saj jih večina ni ustrezno cepljenih ali 
zaščitenih z osnovnimi antiparazitiki. Te živali potem kontaminirajo okolje 
z iztrebki in izločki, ki predstavljajo vir širjenja nalezljivih bolezni 
(parvoviroza, gardioza, parazitske in glivične bolezni itd).«

Precepljenost psov
Glede stanja precepljenosti psov sogovornica pove, da so psi, ki so ustrezno 
označeni in registrirani, v veliki večini precepljeni proti steklini, saj je to 
cepljenje v Sloveniji obvezno. »Če govorimo o precepljenosti psov proti 
kužnim boleznim (pasja kuga, parvoviroza, adenovirusni hepatitis, 
leptospiroza), je delež precepljenih psov bistveno nižji, saj to cepljenje pri 
nas  ni obvezno.« Forjaničeva sicer opaža porast cepljenja v zadnjih letih 
predvsem zaradi osveščenosti lastnikov in odgovornih vzrediteljev, ki za 
prvo cepljenje poskrbijo že v leglu.

S povodcem zavarujemo tako pse same kot druge pred njimi
»Zakonodajo, ki gre v prid dobrobiti živali, absolutno podpiram. 
Zagotavljanje primernega bivalnega prostora z možnostjo zadostne 
rekreacije in izpolnjevanja fizioloških in etioloških potreb mora biti obveza 
vsakega lastnika. Kar zadeva uporabo povodca na javnih površinah, pa sem 
mnenja, da je povodec tisto sredstvo, s katerim lahko svojo žival v prvi vrsti 
predvsem zavarujemo pred nevarnostjo (avtomobili, druge psi ali živali, 

NINA ENGLARO 
BUKOVEC S.P.
TRUBARJEVA 7
ČRNOMELJ

M: 041 609 041

źPEDIKURA (KLASIČNA, ZAHTEVNA) – SANIRANJE VRAŠČENIH                  

NOHTOV S SPONKAMI, NOHTNA PROTETIKA

źNEGA ROK (KLASIČNA MANIKIRA, UREJANJE NOHTOV                                              

Z NUGENESIS PRAHI) IN NEGA OBRAZA

źDEPILACIJA Z VOSKOM, INTIMNA, IPL/RF LASERSKI                                   

TRETMAJI (PORAŠČENOST)

źPRODAJA KAKOVOSTNIH PROIZVODOV ZA PODALJŠANO                                

NEGO DOMA in DARILNI BONI
25 
let

preprečimo zaužitje neprimernih stvari kot so tujki, strupene snovi, iztrebki 
drugih živali), hkrati pa s tem zagotavljamo varnost na javnih površinah za 
ljudi in druge živali,« sogovornica komentira nove predpise.

Napadov na ljudi in evtanazij ni
V zadnjih dveh letih psa, ki bi poškodoval človeka, v Veterinarski službi 
Bele krajine niso obravnavali. Predvsem gre za primere, medsebojnega 
poškodovanja med psi ali poškodbe druge vrste živali (mačka, ovce). 
»Evtanazije na podlagi odločbe uradnega veterinarja zaradi nevernega psa, 
pa nismo v naši ambulanti opravili že nekaj let,« pove sogovornica.

Veliko alergij in kroničnih bolezni
Najpogostejše bolezni, s katerimi se trenutno srečujejo belokranjski 
veterinarji, so razna alergijska obolenja, kronične bolezni, povezane s 
starostjo (artritisi, popuščanje srca, kronične ledvične bolezni itd), v 
porastu so avtoimuna obolenja. V poletnih mesecih vedno aktualne 
reakcije na pike insektov, klopne bolezni, razne poškodbe povezane z 
izvajanjem aktivnosti na prostem. Kako zelo je pomembna socializacija 
psov, se zaveda vsak lastnik, ki želi mirno in varno sobivati s svojo živaljo. 
Socializiran pes tudi ne bo imel težav na povodcu, še več, povodec je zanj 
znamenje, da gre na tako ljub sprehod. 

Socializacija psa se začne takoj
»Socializacija se začne z dnem, ko pripeljemo mladiča domov,« poudarja 
Janez Stepan, predsednik Športno-kinološkega društva Bela krajina in 
dolgoletni inštruktor psov ter dober poznavalec njihovega vedenja. 
»Sprememba okolja je zelo stresna za mladiča, zato je toliko pomembneje, 
da mu posvetimo veliko pozornosti, saj je prišel v novo okolje, novo 
družino in zanj novo 'krdelo'.« Po Stepanovem mnenju je dobro psa  
čimprej vključiti v tečaje, saj tako vnovič pride med vrstnike in se na psu 
prijeten, igriv način začne učiti osnovnih bivalnih navad.

Pes na povodcu
»Zelo se strinjam, da psi v urbanem okolju morajo biti na povodcu, saj 
imamo različne pasme psov, velikosti in tudi prevečkrat neodgovorne 
lastnike. Paziti moramo, da mlad pes ne doživi stresa, ki ga lahko povzroči 
večji ali starejši pes. Posledice so lahko dolgotrajne ali za vedno,« opozarja 
Stepan, ko komentira nove predpise. Po njegovih besedah mnogo lastnikov 
psov namenja premalo pozornosti mladiču, ki pa je nujno potrebno, saj 
imamo novega družinskega člana. »Na psu razumljiv in human način 
moramo povedati, kaj od njega pričakujemo, kaj je prav in katero vedenje 
ni zaželeno. Vedno brez prisile in vedno samo na motivaciji.

Fo
to

: a
rh

iv
 Š

K
D

 B
e

la
 k

ra
ji

n
a

 in
 B

. M
. K

.



Športno-kinološko društvo Bela krajina
V ŠKD Bela krajina deluje sedem inštruktorjev z licencami, ki skrbijo za 
pravilno šolanje psov, primerno starosti in pasmi v različnih zahtevnostnih 
stopnjah. Stepan dodaja, da so izšolali že dva psa, ki sta tekmovala v znanju 
v svetovnem merilu in se na teh tekmovanjih zelo visoko uvrstila. »Torej 
gre za veliko strokovnega znanja v ŠKD BK,« je ponosen. 
Trenutno je v ŠKD Bela krajina 37 tečajnikov v različnih zahtevnostnih 
stopnjah šolanja. Poleg šolanja psov v tečajih v društvu pripravljajo tudi 
razna predavanja, obiske raznih kinoloških prireditev, kot je bil ogled 
svetovnega prvenstva šolanih nemških ovčarjev v oktobru.

ŠAHOVSKE NOVICE
* Na mednarodnem tekmovanju v Radencih ob Kolpi je zmagal Uroš 
Kobe pred Mufićem, Kezeletom, Vujovićem in Bulatovićem. Med 
mladimi je bil najboljši Goran Simčič. * Na mesečnim tekmovanju v 
Semiču je bila zmagovita trojka Vinko Kobe, Malerič, Mali in na Dvoru 
Akija Doličanin, Volf,  Kastelic. * V območni ligi so v tem mesecu bili 
najboljši: turnir Matrika – Stane Stariha, J. Ebipi, Pezdirc, turnir Natius 
– V. Kobe, Lozar, R. Ebipi, turnir ŠD Stari trg – Ivan Vardić,  Davidović, 
Stjepanovič ter turnir DU Črnomelj - Domenik Lozar, Jakše in Vraničer.

V organizaciji Športno-kinološkega 

društva Bela krajina je drugo 

oktobrsko sredo na Vražjem kamnu v 

Črnomlju potekalo veterinarsko 

predavanje, namenjeno tako članom 

kot tudi vsem zainteresiranim 

skrbnikom štirinožnih prijateljev.  

Karmen Forjanič, dr. vet. med., iz 

Belokranjske veterinarske službe je 

prisotne obogatila z novimi znanji in 

spoznanji veterinarske medicine, 

predvsem na področju kinologije.

Na Vražjem kamnu o zdravju psov

Uvodoma se je dotaknila bolj redkih avtoimunskih boleznih, ki se 
največ pojavljajo pri pasemskih psih, najpogosteje v kožnih oblikah. 
Zdravila, ki se uporabljajo za zdravljenje teh bolezni, pa po prepričanju 
Forjaničeve zavirajo imunski sistem, Zato je svetovala občasno 
preverjanje krvne slike živali, saj se bolezen tako pravočasno odkrije in 
zdravi. 
Po besedah predavateljice so alergije trenutno največji problem, ker so 
tako pogoste. Opisala je primere izločevalnih diet, ki so lahko zelo 
učinkovite, če se jih res dosledno držimo, medtem ko je imunoterapija 
učinkovita samo v 50 odstotkih. 
V nadaljevanju je opomnila na izjemne učinke medicinskega medu pri 
celjenju ran in blagodejne učinke CBD kapljic na številne tegobe 
kosmatincev. Ob koncu je še opozorila, da je treba ob morebitni reakciji 
na določeno zdravilo ali zdravilno učinkovino nemudoma obiskati 
veterinarja, saj je pozno že prepozno.

Blanka Markovič Kocen

Starotrško šahovsko društvo je z veliko manifestacijo počastilo 

90-letnico Šahovske zveze Slovenije in 65-letnico društva. Na sliki 

so mladi udeleženci prireditve.

 4 x

zimske 

pnevmatike 

gratis
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MAJINA KREMASTA RIŽOTA Z JURČKI
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RUDI VLAŠIČ

Rižota je nastala kot jed revežev, danes pa se z njo ponašajo tako chefi s 

tremi mišelinkami kot tudi bolj ali manj spretni domače kuharice in 

kuharji. Zdi se, da je rižoto lahko skuhati. A je prav kuhanje rižote prava 

umetnost. Zelo pogosto se znajde tudi na belokranjskih krožnikih. 

Poleg krompirja je riž zagotovo najbolj pogosta priloga in slovi po svoji 

raznovrstnosti in vsestranski uporabnosti. Pripravimo ga lahko kot prilogo 

mesnim ali zelenjavnim jedem, iz njega naredimo okusno rižoto, ali pa ga 

uporabimo za rižev narastek, mlečni riž ter kakšno drugo bolj sladko jed.

Vedno znova se sprašujemo, koliko ga skuhati na osebo. Ga moramo sprati, 

postekleniti, mešati med kuhanjem ali ne? Kateri riž sploh je primeren za 

rižoto? Kakšne sestavine uporabiti v rižoti?

Pri rižu najbrž najprej opazimo razlike v barvi. Lahko je bel, črn, rdeč ali rjav. 

Rjavemu rižu nekateri pravijo tudi polnozrnati ali integralni riž. Od belega se 

loči samo po stopnji obdelave in po dejstvu, da je načeloma težje prebavljiv. Pri 

rjavem rižu odstranijo samo zunanjo lusko, semenska ovojnica in kalček pa 

ostaneta nedotaknjena, zato se v njem ohranijo vse hranilne snovi, vitamini, 

rudnine, dietne vlaknine. Riž je lahko prebavljiv in ne povzroča alergij. Ker tako 

dobro vpija vodo, je dober nosilec okusov, vonjav in barv.

Rižoto so izumili Italijani, pravijo ji risotto in ta izraz povzemajo povsod po 

svetu. To je je kremasta jed iz riža z več škroba. Prava rižota mora biti sočna, 

kar pomeni, da riževa zrna obdaja škrobnata omaka, zaradi katere se rižki 

obdržijo na vilicah in ne popadajo z njih, ko grižljaj nesemo v usta. Nekateri so 

mnenja, da to dosežemo z vsakim rižem, če ga le dovolj dolgo kuhamo, kar pa 

ne drži. V takšnem primeru dobimo le razkuhan riž, eno veliko škrobnato 

gmoto. Kuhana riževa zrna v rižoti morajo biti na zunaj zmehčana in v sredici še 

vedno nekoliko čvrsta, torej al dente, kakor testenine. To dosežemo le s pravo 

sorto riža in s pravim načinom kuhanja.

Rižota je lahko predjed, glavna jed, lahko je okusno kosilo ali lahka večerja. 

Brez skrbi jo lahko postrežemo na silvestrski večerji, še posebej, če imamo v 

gosteh vegetarijance. Zelenjavna rižota je priljubljena med vegetarijanci, 

pogosto pa je tudi na jedilniku za hujšanje. Vsak malo bolj resen kuhar se 

kuhanja rižote loti z vsem spoštovanjem in izredno skrbno.

Tako resno se je kuhanja rižote lotila tudi Maja Kocjan iz Butoraja pri Črnomlju. 

Osnovno šolo in gimnazijo je obiskovala v Črnomlju. Študirala je menedžment 

in je magistra znanosti iz ekonomskih ved, trenutno pa dela doktorat na 

Fakulteti za informacijske študije v Novem mestu, kjer je tudi glavni tajnik. V 

prostem času se rada odpravi v gore, rada pleše, redno telovadi. Ima dva 

šoloobvezna hudomušna otroka, ki sta odgovorna, zato je nanju zelo ponosna. 

V tem mandatu je tudi podžupanja Občine Črnomelj in je v prvi vrsti zadolžena 

za povezovanje z ostalimi občinami. 

Prve kuharske korake je naredila v Črmošnjicah, kjer je njena družina imela 

nekaj časa gostilno. Dandanes ne kuha ravno pogosto, ker zaradi obveznosti 

nima dovolj časa. Najraje ima joto in pražena jetrca, zelo rada pa pripravlja 

enolončnice, mesno in vegetarijansko lazanjo, pogosto pa se loti tudi peke 

študlja. Tudi rižota je pri njih kar pogosto na jedilniku. Maja pazi predvsem, da 

ni preveč pocasta, zelo pazljiva pa je tudi pri sami izbiri riža. Najraje se loti 

priprave zelenjavne ali gobove rižote. 

Poglejmo njen recept.  

200 g svežih jurčkov, 20 g suhih jurčkov, 300 g riža (Arborio, 

Carnaroli ali Vialone Nano),  1 čebula ali 3-4 šalotke, 3 stroki česna, 1 dcl suhega 

belega vina, približno 0,5 litra jušne osnove, 1 žlica masla (približno 30 g), 50 g 

parmezana, sol, pisani poper, peteršilj in timijan ter 1 lovorov list, 0,5 dcl 

smetane za kuhanje ali mascarpone (v kolikor želite bolj kremast okus), olivno 

olje, malo muškatnega oreška (po želji)

Suhe jurčke najprej namočimo v vroči jušni osnovi za 15 minut. Sveže jurčke 

dobro očistimo, operemo in narežemo. Jušno osnovo pogrejemo in 

ohranjamo toplo. V globoki ponvi segrejemo olje in maslo ter prepražimo 

čebulo do zlato rumene barve. Dodamo česen in jurčke ter pražimo 7 minut, da 

zadiši in izpusti vodo. Dodamo riž in mešamo, da postekleni, nato zalijemo z 

vinom ter počakamo, da izpari. Riž postopoma zalivamo s toplo jušno osnovo, 

približno 15 minut. Ko je kuhan al dente, vmešamo parmezan. Pustimo počivati 

5 minut, nato postrežemo.

Opomba: Riža ne spiramo, saj naravni škrob naredi rižoto kremasto in sočno. 

Velja le za zgoraj navedene riže.

MAJINA RIŽOTA Z JURČKI

Sestavine: 

Postopek priprave:
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RAZSTAVA SOROJENCEV 

TISOČ IN EN POGLED

PROSTORE KULTURNEGA CENTRA SEMIČ SO 

OD KONCA SEPTEMBRA IN V OKTOBRU 

KRASILE SLIKE, KI STA JIH USTVARILA 

SESTRA IN BRAT REBEKA IN DOMINIK 

ADAMIČ. MLADA UMETNIKA STA RAZSTAVO 

POIMENOVALA TISOČ IN EN POGLED.

AVTOLIČAR - barvanje garažnih, vhodnih vrat 
in komponent. Delovni čas: med 6.00 in 17.00. 
Pogodba bo sklenjena za 3 mesece z možnostjo 
podaljšanja. Kraj opravljanja dela: proizvodnja 
PE: Gradac, Gradac 104. Pogoji za prijavo na 
razpis: vozniški izpit B kategorije, urejenost, 
komunikativnost, odgovornost, lahko tudi kandi-
dati brez šole, vendar z delovnimi izkušnjami. 

TERENSKI KOMERCIALIST - delo v pisarni in 
po terenu po Sloveniji, Hrvaški, Avstriji, iskanje 
novih kupcev, predstavitev prodajnega programa, 
svetovanje strankam, obiski in meritve pri 
strankah, predstavitev na sejmih. Delovni čas med 
8.00 in 16.00. Pogodba bo sklenjena za 6 mesecev 
z možnostjo podaljšanja. Delavec dobi službeni 
telefon, službeno vozilo, redno plačilo, prevoz na 
delo, nadomestilo za malico, nadomestilo za 
obleko, možnost napredovanja. Kraj opravljanja 
dela: po terenu ter pisarna PE Ljubljana ali PE 
Gradac. Pogoji za prijavo na razpis: komunikativ-
nost, iznajdljivost, dobro obvladovanje računal-
niških programov, smisel za prodajo, dobre 
prepričljive veščine, dobro znanje nemškega 
jezika, urejenost, prijaznost. Prijave obvezno s 
poslano prošnjo na e-mail (info@ kipkop.si), 
opisom znanj, izobrazbe in delovnih izkušenj.

išče avtoličarja in 
terenskega komercialista

KIP KOP ODDAJA STANOVANJA
garsonjera 15 m2 = 350 € s stroški; štirisobno sta-

novanje 60 m2 = 600 € s stroški; dvosobno stano-

vanje 50 m2 = 500 € s stroški. Info: 030 671 651

To je prva skupna razstava sorojencev iz Vinjega 
vrha pri Semiču, 18-letne študentke 1. letnika 
arhitekture in 16-letnega dijaka Srednje šole 
Črnomelj. Številni obiskovalci so napolnili 
veliko avlo semiškega kulturnega centra, kar je 
bilo za oba umetnika presenečenje: „Res sem 
navdušena, da je prišlo toliko obiskovalcev. 
Rada bi čim večjemu številu predstavila svoje 
slike, saj mislim, da je deliti umetnost najlepša 
stvar na svetu. V risanju zares uživam, in si 
želim, da to začutijo tudi drugi,“ je po odprtju 
povedala Rebeka.
Dominik pa je dodal: „Zelo sem presenečen nad 
obiskom, prišlo je ogromno ljudi. Ponosen sem 
nase in na sestro, da nama je uspelo pripraviti to 
razstavo. Slike so nastajale kar nekaj časa, saj so 
večinoma bolj natančne. Razstavljene so slike, 
ki sva jih ustvarjala zadnjih nekaj let. Številne 
sva naslikala doma, nekaj pa tudi v šoli.“
In obiskovalci razstave in kulturnega centra so 
imeli moč kaj videti: „Razstavljava raznolike 
slike, kar pove tudi naslov razstave. Nekaj je 

barvnih akvarelov, risb ustvarjenih s svinčni-
kom, arhitekturnih slik, pogledov, krajine, rada 
rišem tudi živali. Nasploh so motivi in tehnike 
raznolike, saj zelo rada eksperimentiram,“ nam 
je zaupala Rebeka.
Za Dominika predstavlja risanje sprostitev, 
odklop od ostalega sveta, zdaj pa si v umetnosti 
želi novih izzivov: „Rad bi se bolj posvetil 
abstraktnim slikam, oziroma ne tako natančnim 
slikam. Se mi zdi, da sem to kar dobro osvojil. 
Zdaj se bom osredotočil na bolj zabrisane poteze, 
a da še vedno nekaj predstavlja, kar se mi zdi 
težje od natančnega risanja.“
Poleg risanja se oba ukvarjata s klekljanjem, že 
nekaj časa namreč obiskujeta delavnico, ki jo 
pripravljajo v Kulturnem centru Semič. Dominik 
svojo višino, visok je namreč točno 200 
centimetrov, izkorišča v športu, Rebeka pa z 
igranjem klavirja še bolj začuti lepoto in 
umetnost, kar ji - kot pravi - pomaga tudi pri 
risanju.

David Jakopič



AZN AE DN NJE
Piše: Pika. Belokranjska.

ENO SAMO VESELJE
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O
b pisanju teh vrstic sem šla pogledat na koledar, če je morda april, na 

katerega me je spominjalo oktobrsko vreme: malo dežja in malo sonca. 

Pa kaj bi se obremenjevali z vremenom, ko pa je okrog nas tako veselo. 

Grozdje je (v glavnem) potrgano. Mlado portugalko smo uradno poskusili, 

ostalo sedaj še nastajajoče vino pa bomo kmalu. Ob občinskem prazniku je 

veselo v semiški občini in po malem tudi že v metliški. Še kakšen referendum in 

že bo tu veseli december. Skratka: eno samo ljubo veselje!

Veseli so bili tudi tisti Belokranjci, ki so in ki tudi (še) niso podpisali peticije o 

ukinitvi tranzitnega tovornega prometa po cesti čez Gorjance. Kar štiri dni se 

čez to dolenjsko – belokranjsko hribovje ni prevalil noben tovornjak. Skoraj 

s(m)o že triumfirali in nazdravljali uspehu, ki pa je imel pomembno lepotno 

napako: po gorjanski cesti, vsaj med odcepom za Dole in Suhorjem, ni peljal niti 

noben osebni avto. Cesta je bila popolnoma zaprta. In ker je bil zaprt tudi odsek 

med Krvavčjim Vrhom in Metliko, je bilo to belokranjsko mesto (spet) odrezano 

od mat' kurje, še tako domiselni poznavalci lokalnih cest, potk in kolovozov pa 

so »fatali krivine«, da se jim je uspelo z Dolenjske prebiti domov. In v obratno 

smer. Ob vsem tem je prav ironično, da mi na nacionalnem radiu v štirih dneh ni 

niti enkrat uspelo zaslediti sporočila, da je pomembna državna cesta na prej 

omenjenem odseku zaprta, medtem ko so me natančno obveščali o kratkih 

zaporah vseh kozjih stezic po Sloveniji.

Nedavno sem zasledila, da je metliški petošolec, ki doma zelo rad kuha, v šoli 

pri gospodinjstvu dobil nezadostno in da bi bilo prav, da bi zaradi krivice, ki se 

mu je zgodila, začeli podpisovati peticijo, ki bi jo poslali na šolsko ministrstvo. 

Se strinjam! Pa ne zgolj v podporo nadebudnemu desetletniku, ampak vsem, ki 

so pri katerem koli predmetu v metliški šoli dobili cvek. Predlagam, da bi 

peticijo podpisovali v vseh metliških gostinskih lokalih. Si predstavljate, 

kakšno veselje bi naredili možakarjem, ki bi imeli vsak večer razlog (in izgovor), 

da bi šli v gostilno! In to s plemenitim namenom: podpisati peticijo v podporo 

ubogim šolarjem.

Vse prej kot pomanjkanje veselja gre očitati tudi rojenim v Metliki, ki jim, 

čeprav niso uradno registrirano društvo, ne zmanjka idej. Tako med drugim od 

leta 2022 sadijo rastlino metliko, za katero so že prej vedeli, da obstaja in da je 

zdravilna, ne pa tudi, kako izgleda. Na pomoč jim je priskočila Martina Legan 

Janžekovič iz Radovice, ki je Tonetu Černiču, neformalnemu vodji rojenih v 

Metliki, prinesla bilko te rastline. Slovesno so jo posadili pri ribniku Žabovujček 

na obrobju Metlike in čez nekaj mesecev še bolj slovesno porezali. Ne nazadnje 

v enciklopediji piše, da zraste v višino »30 d0 100 (celo do 200) cm«. A glej ga 

zlomka! Metliška metlika se je potegnila do 302 cm. In v tistem letu je Martina 

postala metliška županja, njen uspeh pa so rojeni v Metliki takoj povezali z 

metliko. Naslednje leto je bila metlika visoka le 62 cm, ker jo je pojedla koza, 

lani pa je zrasla v višino neverjetnih 474 cm. Ker jo je prinesla upokojenka 

Mirjam Bezek Jakše in jo s Katico Černič posadila, so ji rojeni v Metliki 

»zagrozili«, da bo na naslednjih lokalnih volitvah morala kandidirati za 

županjo. Če seveda rekord ne bo presežen. Predvsem v upanju Mirjam, da se 

bo to res zgodilo, je metliko letos posadila častna občanka Vladimira Škof. A 

toča je udarila po rastlini, da ji je uspelo zrasti le 374 cm. Upanje, da bo metliki, 

ki jo skrbno zaliva Tone Černič, pred lokalnimi volitvami čez leto dni uspelo 

prerasti lanskih 474 cm, pa še vedno ostaja in tako tudi upanje za Mirjam, da ji 

ne bo potrebno kandidirati za županjo…



NASTASJA SCHWEIGER

Neža Barič
NEŽA BARIČ JE STARA 21 LET. PRIHAJA IZ ČRNOMLJA IN TRENUTNO 

ŠTUDIRA NA PEDAGOŠKI FAKULTETI V LJUBLJANI, SMER RAZREDNI POUK. 

ŽE CELO ŽIVLJENJE JE AKTIVNA NA RAZLIČNIH PODROČJIH, NAJBOLJ PA JI 

JE BLIZU AKTIVIZEM, KULTURA IN VZGAJANJE MLADIH. PLEŠE IN UČI V 

FOLKLORNI SKUPINI DRAGATUŠ, POJE V VOKALNI SKUPINI LAN IN NA 

SOLOPETJU. »PA NEŽA, TI SI NA VSEH KONCIH.« JI REČE VEČINA LJUDI, KI 

JO POZNA. V PRIHAJAJOČEM LETU BO PREVZELA TUDI VODENJE KLUBA 

BELOKRANJSKIH ŠTUDENTOV. 
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Izobraževalna pot?

Dejavnost v lokalnem okolju? 

Predsednica KBŠ?

Hodila sem v Osnovno šolo Loka v Črnomlju, nato v 
gimnazijo na Srednji šoli Črnomelj, sedaj študiram 
razredni pouk na fakulteti v Ljubljani. Ta študij sem 
izbrala, ker sem že od malega vedela, da želim 
postati učiteljica. Zelo rada imam otroke in želim si z 
njimi delati. Predvsem se mi zdi to pomemben 
poklic, saj učitelji otroke vzgajajo. Poleg zahteva-
nega znanja po učnem načrtu jih učijo tudi za 
življenje. Pomembno se mi zdi, da učitelj daje 
otroku podporo in mu nudi varno okolje. Mislim, da 
imam tega v sebi ogromno in lahko to nudim 
otrokom, ki jih bom v prihodnosti učila.  

Žene me to, da pustim nek pozitiven pečat in da s 
tem izboljšam okolje, v katerem živim. Aktivno 
sodelovanje v okolju razumem kot zaznavanje, da si 
del nečesa večjega. Kot, da si pomemben člen v 
verigi, ki lahko s svojimi idejami prispeva k 
boljšemu svetu okoli sebe. Motivira me tudi želja po 
novih izkušnjah in prijateljstvu. Menim, da ti taka 
vloga omogoča osebni razvoj in pridobivanje novih 
znanj, saj mlad človek z vključevanjem v različne 
dejavnosti razširi svoja obzorja. Pomembno mi je, 
da v tem času nenehnih sprememb ohranjam kulturo 
in hkrati ustvarjam na novo. 

Pri KBŠ-ju sem začela kot vodja dijaške sekcije, 
nato sem napredovala v tajnico in lani na mesto 
podpredsednice. Počaščena in ponosna sem, da me 
bivši KBŠ-jevci vidijo kot bodočo predsednico. Kot 
predsednica si želim graditi skupnost, ki temelji na 
povezanosti, odprtosti, sodelovanju. Želim doseči, 
da bodo mladi ostajali v Beli krajni. Vem, da je to 
trenutno kar velik problem. Hočem, da ustvarimo 

nek prostor, ki bo mladim prijazen in privlačen za 
ustvarjanje doma. Pri KBŠ-ju se že dolgo trudimo, 
da večja mesta v Beli krajini zaživijo, da se kaj 
dogaja, da imajo mladi kam iti … To bi rada 
nadaljevala. Kot sem že omenila, bi rada, da Bela 
krajina postane prostor, kjer mladi rastemo, 
soustvarjamo boljše okolje. Moje glavne usmeritve 
so organizacija rednih dogodkov, spodbujanje 
sodelovanja med društvi in lokalnimi organizacija-
mi, se usmeriti k ustvarjanju boljših pogojev za 
življenje mladih, dajati priložnost mladim, da so 
ustvarjalni preko našega kluba. Zdi se mi, da smo na 
vseh teh področjih že zdaj kar uspešni, zato bi samo 
rada nadaljevala dosedanje dobro delo.
 

Že 17. leto sem članica folklorne skupine Dragatuš. 
Sem članica odrasle folklorne skupine, pri kateri 
plešem, poleg tega imam še funkcijo vodje 
Mladinske folklorne skupine Dragatuš. Ne dolgo 
nazaj smo se z odraslo folklorno skupino vrnili iz 
gostovanja v Južni Koreji. Tam smo se naučili veliko 
novega in spletli nova prijateljstva s tujimi 
folklornimi skupinami.  Najmočnejša vez, ki smo jo 
spletli, pa je še močnejša prijateljska vez med člani 
naše skupine. Zelo hvaležni smo, da smo lahko 
slovensko kulturo širili na tujih odrih in ponosni do 
neba, da nam je CIOFF zaupal to vlogo. Ravno sem 
pisala članek za Zvitico, v katerem sem zapisala: 
»Medgeneracijska ljubezen je ravno to, kar nas 
združuje in ohranja«. Biti članica te folklore je čast in 
hkrati občutek, kot da bi vsako nedeljo čas zjutraj 
preživljala z drugo družino, res se imamo radi. Prav 
tako pa imam neizmerno rada svoje male mladince, 
ki niso več tako mali. Z Niko Kuzma jih že četrto leto 
spremljava. Trudiva se, da postajajo srčni, domo-
ljubni in spretni plesalci. Na njih sva neizmerno 

Folklorna skupina Dragatuš? 

ponosni. Veliko nam pomeni letošnje zlato priznanje, 
ki smo ga prejeli za doseganje državnega nivoja na 
območnem srečanju otroških folklornih skupin. To je 
hobi, ki ga delam z vsem srcem. 

Pri Vokalni skupini Lan pojem že štiri leta. Eden od 
mojih hobijev je tudi petje. Petje je zame več kot 
samo glasba – je način izražanja, sprostitve in 
skupnosti. Pri Lanu mi je všeč vzdušje in energija 
celotne skupine. Smo ženska skupina različnih 
starosti, ki se zelo dobro dopolnjujemo med seboj. 
Žene me občutek pripadnosti, tam sem del skupine, v 
kateri vsak prispeva svoj del, da nastane nekaj 
lepega. Všeč mi je, ko lahko soustvarjam z drugimi in 
pri tem uživam. 

Mislim, da so mladi danes polni idej in želje po 
spremembah, vendar velikokrat nimajo priložnosti, 
da bi jih izrazili ali pa si tega enostavno ne upajo. 
Pogosto se zgodi, da se počutijo, kot da njihov glas ne 
šteje in se zato raje odmaknejo. Želim si, da bi tukaj 
vstopili mi, kot društvo. Hkrati nas v KBŠ-ju veliko 
dela na tem, da smo tu za mlade. Organiziramo do-
godke za mlade, a se jih velikokrat udeleži le peščica 
mladih. Zato iščemo načine, kako se še bolj približati 
mladim. Tu bi si nekako morali priti naproti. 

Želim si, da bi postala prostor, od koder mladi ne 
odhajamo, ampak kjer ostajamo. Verjamem, da ima 
Bela krajina izjemen potencial: srčne ljudi, naravo in 
bogato kulturno identiteto. Če bomo znali stopiti 
skupaj, podpreti mlade in spodbujati ideje, bo 
prihodnost Bele krajine svetla, ustvarjalna, razvitejša 
in mladim prijazna.

Vokalna skupina Lan?

Mladi? 

Prihodnost Bele krajine?

IZDELAVA 

KOMARNIKOV
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NaŠ DANAŠNJI GOST JE VSESTRANSKI REKREATIVEC 

ROMAN PEZDIRC IZ METLIKE. STAREJŠI BODO VEDELI, KDO 

JE, ČE REČEMO, DA JE SINA OČETA JOŽETA, KI JE BIL 

ELEKTRIČAR V BETI IN MAME DANICE, KI JE DELALA KOT 

ŠIVILJA V KOMETU. NEKATERI MALO MLAJŠI GA POZNJO 

KOT ČLANA SKUPINE LA GRANDE BRITANYA IN PO DOBRI 

MRHI NA KARAOKAH V METLIKI LETA 1995.  TISTI, KI PA GA 

NE POZNAJO, BODO PA ZDAJ REKLI, SAJ TEGA JAZ SREČAM 

SKORAJ VSAK DAN, KO TEČE IN KOLESARI PO METLIKI.

Več kot trideset let se je vozil na delo v Novo mesto, zdaj pa je končno 
zaposlen na sončni strani Gorjancev, in sicer v podjetju EMV Vrščaj iz 
Črnomlja. Ko ni v službi, je najraje zunaj, teče, kolesari, hodi ali pa drsi po 
Kolpi s supom. Vnet rekreativec je postal leta 2015. V službi je večinoma 
delal za računalnikom  in bil je primoran nekaj narediti  zase. Najprej je bila 
hoja, potem kolo pa tek in nazadnje sup. Zdaj se mu zdi dan brez gibanja kar 
malo čuden.

Gibanje ga sprošča. To je čas, ko glava malo “ugasne”. Ko gre na sprehod, 
na kolo ali teče, se misli zbistrijo in dobi tisti dober občutek, ko si nekaj 
naredil zase. Na srečo tudi direktor v podjetju, kjer trenutno dela, podpira 
šport in rekreacijo in zaposlenim subvencionira različne vadbe, kot so 
fitnes, osebni trenerji, nakup smučarskih kart, igranje tenisa. Tako da je 
Romanu tudi to neka dodatna motivacija za gibanje.

V zadnjem času se intenzivno ukvarja s supanjem.  Ko je prvič stopil na sup 
leta 2019, si je rekel, to je to. Voda ima svoj ritem, narava pa svojo tišino. Na 
Kolpi je to nekaj posebnega. Supanje in šumenje Kolpe ga zelo sprošča. Pa 
so začetki supanja res tako preprosti, kot pravijo? Roman pravi: »Na videz 
da. Samo stojiš in veslaš. Ampak potem spoznaš, da voda ni ravna, da veter 
piha in da se noge začnejo tresti že po dveh minutah. Ampak ravno to je čar. 
Počasi dobiš občutek za ravnotežje in postane vedno lažje.«

Pezdirc pojasni, kako se lotiti nakupa svoje sup opreme. Najprej moraš 
vedeti, kje boš supal, na reki, jezeru ali morju. Potem izbereš med 
napihljivim in trdim supom. Napihljiv je bolj praktičen, trdi pa hitrejši, 
dobro veslo pa je pol uspeha. Njegov prvi sup je bil višjega cenovnega 
razreda, širok, zelo stabilen in na njem sta bila lahko celo dva. Po dveh letih 
sta se nato z ženo odločila, da potrebujeta vsak svojega in sta kupila 
nekoliko ožje in hitrejše supe.

Roman najraje supa na Kolpi. Na morju je velikokrat gneča. Problem so 
vodni skuterji, gliserji, valovi in tudi veter, ki se lahko hitro spremeni in 
pride do težav, če si nekaj kilometrov od obale. Pravi, da se sup brez dvoma  

najlepše obnaša na Kolpi, saj diha skupaj s tokom. Na morju je bolj 
razgiban, ampak tudi bolj nepredvidljiv. Katere pa so najpogostejše napake 
suparjev začetnikov? Pove: »Predvsem preveč samozavesti in premalo 
ravnotežja! Veliko jih gleda v sup, namesto naprej. Pa pozabljajo, da je 
veslo tvoj najboljši prijatelj. Če te zaniha, se nanj opreš. Prvič je potrebno 
vstati na sup na mirni vodi. Začneš na kolenih, nekajkrat zaveslaš, potem pa 
počasi vstaneš, gledaš pa naprej - predse in ne pod noge.«

Zaprosili smo ga za nekaj nasvetov o veslanju. „Veslo damo v vodo spredaj 
in potegnemo do stopal, ne do repa. Ne vlečemo samo z rokami, ampak s 
trupom. Če gre kaj narobe, skočimo v vodo in se nasmejemo. Vsi smo že 
padli. Pa še obvezna oprema, to je torba za kakšno brisačo, pijačo, telefon.“  
In kako lahko podaljšamo sezono supanja? Roman pravi, da je v jeseni in 
spomladi Kolpa še lepša, samo malo bolj pogumen moraš biti. Ima 
neopren, vendar samo s sabo, za vsak slučaj, v primeru nezgode. Zaenkrat 
ga še ni potreboval. 

Kako je najlažje zviti plovilo po končanem sup izletu? »Če sem iskren, ga 
zvijem samo nekajkrat na leto, ko grem na morje. Za Kolpo je napihnjen 
kar celo sezono, ker ga prevažam skoraj vsak dan na strehi avta. Letos sem 
si kupil še karbonski sup, ta je ožji, hitrejši in brez pumpe. Zdaj samo 
naložim in grem.« Pezdirc gre z ženo med tednom na vodo skoraj vsak dan 
za kakšno uro ali dve, med vikendi pa naredita malo daljše relacije, 
približno 10 do 15 kilometrov. Lani sta imela najdaljšo turo od Žuničev do 
Primostka, to je bilo več kot pet ur veslanja. In se pošali, da gre v »dolino 
lažje«.

Kaj bi priporočil tistim, ki niso še povsem prepričani, da si želijo supati? 
»Samo pojdite na vodo. Ko enkrat stojiš na supu in začutiš, kako lepo drsi, 
te hitro prevzame.  Ni pomembno, koliko znaš. Pomembno je, da uživaš.«

Jernej Starašinič, Krasinec 9, 8332 Gradac 

gsm 040 748 688 ali 030 336 206

ali e-pošta: kmetija.trdic@gmail.com  

prodaja svežega 
govejega mesa na domu

..........................................

..........................................
oddaja 

apartmajev

Nadgradite svojo motorno žago

ARHIV TISKANIH IZDAJ
www.belokranjec.si
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Sonja Vukčevič s.p., 
Zadružna cesta 33, 

Črnomelj

PO NAROČILU

delovni čas: 
pon in čet 13-19 

tor, sre, pet 
7-13

041 899 181

MOŠKO IN OTROŠKO FRIZERSTVO

SONJA · REZAN IN LEPLJEN LES RAZLIČNIH DIMENZIJ

· OBLOGA (STENSKA, TALNA,                   

STROPNA RAZLIČNIH DIMENZIJ)

· PELETI

· EMBALAŽA (palete, zaboji po naročilu)

· KONSTRUKCIJSKI LES S CERTIFIKATOM 

(C16,18,24,30)

· ODKUP LESA Z LASTNIM PREVOZOM

· MOŽNOST DOSTAVE

ŽAGA NOVOSEL d.o.o., Gradac 1 a, 8332 Gradac
e-mail: zaga.novosel@gmail.com, tel: 040 283 203- Alen
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18. septembra je Martina Brodarič iz Metlike dopolnila častitljivih 90 let. 
Ob tej priložnosti so jo obiskali podžupanja Občine Metlika Anica Kopinič, 
sekretarka  OZRK Metlika Zalka Klemenčič in prostovoljci KORK 
Metlika, člani Društva upokojencev Metlika ter njeni domači in ji zaželeli 
še veliko zdravja in lepih trenutkov.  

Čeprav ji življenje ni prizanašalo, je gospa Martina pozitivna in polna 
energije, še vedno se zna pošaliti in sorodnike, prijatelje, ki jo obiskujejo, 
spraviti v smeh. Rodila se je v Križevski vasi, v družini Cajnar je bilo deset 
otrok. Z možem sta si ustvarila dom v Metliki, v zakonu pa sta pozdravila 
dva otroka. Kot babica in prababica je vedno vesela obiskov njenih doma-
čih, štirih vnukov ter štirih pravnukov.
Pri 18 letih je začela obiskovati učiteljišče v Novem mestu  in postala 
učiteljica. Njena prva služba v vlogi učiteljice je bila na OŠ Sinji vrh, nato je 
poučevala na OŠ Adlešiči, na OŠ Suhor pri Metliki, nato pa do upokojitve 
na OŠ Metlika. V službo je največkrat hodila peš ali s kolesom, saj so bili 
avtomobili takrat redkost. Gospa Martina ima na svoje službovanje zelo 
lepe spomine, tudi na  ravnatelja OŠ Metlika Ivana Želeta.
Gospa Martina je pri svojih letih povsem samostojna, sama opravi manjša 
gospodinjska opravila in ureja cvetoči vrt, ki ji prinaša veliko veselja. V 

Leta 1965 se nas je 26 osnovnošolcev Osnovne šole Vinica poslovilo od naših 

učiteljev, sošolcev in sošolk, tudi s kako solzico v očeh. Čeprav je življenje 

kratko, je 60 let doba, v kateri se je marsikaj zgodilo, zato je tako obletnico 

vredno proslaviti. Od nekoč nadebudnih sošolcev in sošolk, se nas je 10. 

oktobra zbralo na srečanju 16 starejših možakarjev in žena. Po prijetnem 

snidenju smo se spomnili naših nekdanjih učiteljev in žal že preminulih 

sošolcev ter sošolk. Ob dobri hrani in pijači ter prijetnem klepetu so 

slehernemu od nas iz srca privreli spomini na otroštvo, preživeto v naravi in 

medsebojnem druženju. Da, bilo je zanimivo, veliko smeha in dobre volje, 

skratka, srečno preživetih teh nekaj uric. Ob koncu srečanja smo si segli v roke 

in obljubili, da se kmalu zopet snidemo, kolikor toliko zdravi. (Marica)

OB  NAŠI  60-LETNICI  VALETE

90 LET MARTINE BRODARIČ

veliko veselje so ji tudi njeni najbližji, a kot pravi “čeprav imaš veliko 
otrok, ko ostaneš brez partnerja, si sam”. 
In kakšen je njen recept za dolgo življenje? “Delo, skromnost in vera.  Kdor 
se rodi, se postara in se enkrat poslovi. Tudi upanja ne smeš izgubiti. 
Pomembna pa je domača hrana, zelje in žganci in nekaj ocvirkov'',  še doda 
nasmejana slavljenka, ki se je ob obisku razveselila šopkov, izrečenih 
čestitk in rojstnodnevne torte.
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PRODAJA PELETOV

ŽAGAN LES PO NAROČILU

6.00-14.00

ODKUP LESA

90 let MARIJE ILIJANIČ 
Marija Ilijanič je 16. oktobra praznovala 90. rojstni dan. Rodila se v družini 
Božičevič v Tribučah kot drugi otrok od štirih. Oče je leta 1941 odšel v 
partizane, bil je zajet in deportiran v taborišče Dachau. Iz taborišča se ni 
vrnil. Težko in skromno so živeli, dokler  niso odrasli in si vsak našli svoje 
delo. Marija se je zaposlila v tovarni učil, pozneje Belt. Delala je v 
proizvodnji in pozneje v kuhinji. Tu je delala do upokojitve. Leta 1955 se je 
poročila, vendar jo je mož kmalu zapustil, odšel je v tujino. Ostala je sama s 
hčerkama, pozneje je dobila še sina, s katerim zdaj skupaj živita.
Marija je kljub visokim letom še dokaj zdrava. Sama skrbi zase in za 

90 LET KATARINE ČRNIČ
21. oktobra je okroglih 90 let praznovala Katarina Črnič, Katica 
Šeperova, tako ji rečejo krajani Pribincev, kjer živi. Katico je 
pripeljal na Pribince njen mož Stanko iz Velikih Sel pri 
Adlešičih. Od malih nog je bila navajena trdega dela in tudi na 
Pribincih je bila pridna gospodinja in prijela je za vsako težko 
delo na njihovi kmetiji.
Z možem Stankotom sta imela tri otroke, eno hčerko in dva sina. 
Katica je že sedem let na invalidskem vozičku, drugače pa 
vedno dobre volje. Pred enim letom ji je umrl mož Stanko, njo 

Iz Območnega združenja Rdečega križa Črnomelj smo prišli voščit in 
nazdravit Antonu Starašiniču, ki nas je veselo pričakal na vratih svojega 
doma v Loki. V krogu njegovih domačih in ob polni mizi dobrot nam je 
povedal veliko o sebi, svojem življenju in hobijih. 
Rojen je bil na Cerkviščih v kmečki družini s petimi brati in sestro. Izučil se je 
za mizarja in bil najprej zaposlen v lesnem obratu Zora Črnomelj, kasneje pa 
je vodil obrat v Semiču. V zakonu z ženo Terezijo sta imela dva sinova. 
Zgradila sta hišo, v kateri danes živi s sinom in snaho ter vnukinjo. 
Po upokojitvi je ostal še vedno aktiven, predvsem pa je vzljubil delo v 

90 let KRISTINE  ZABUKOŠEK
Kristina je 28. septembra praznovala častitljivi 90. rojstni dan. Poleg družine so jo 
obiskale predstavnice DU Črnomelj in prostovoljke KORK Griček.
Odraščala je v številni kmečki družini v vasi Šalovec pri Dobrniču. Že zgodaj se je 
odločila za poklic učiteljice. Učiteljišče je obiskovala v Ljubljani in ga zaključila leta 
1956. Njena prva zaposlitev je bila v osnovni šoli Grčevje pri Otočcu. Šola je stala na 
strmem pobočju hriba med vinogradi. S sodelavko Marico sta poučevali izmenično 
dopoldne in popoldne vseh osem razredov. Na srečanju učiteljev Dolenjske in Bele 
krajine je srečala bodočega moža Jožeta. Leta 1957 je bila premeščena na delo v šolo na 
Sinjem vrhu, kjer je že učiteljeval mož Jože. Tu je poučevala v kombiniranem oddelku 
prve tri razrede, skupaj okoli 30 učencev. Na Sinjem vrhu sta si ustvarila družino, dobila 
sta hčerki Jožico in Majdo. Nanju je izredno ponosna in se veseli njunih uspehov, tako 
kot tudi dveh vnukov. Pred kratkim je postala tudi prababica.

ANTON STARAŠINIČ JE PRAZNOVAL 90 LET

vinogradu, s katerim se 
še danes ukvarja. Z 
veliko ljubeznijo skrbi 
za svojega mačka Cve-
ta, s katerim sta zelo 
povezana. Ponosen je 
na svojih pet vnukinj in 
tri pravnuke ter pravnu-
kinjo. Anton redno pre-
bira časopis, rešuje 
sudoku in spremlja 
dogajanje po televiziji. 
Želimo mu še na 
mnoga leta!
Sandra Kure,
sekretarka OZRK

Leta 1965 sta bila oba z možem 
premeščena v šolo v Črnomlju. Tu sta si 
zgradila nov dom na Sadežu. Rada je 
imela svoj poklic, delo z učenci jo je 
veselilo in izpolnjevalo. Po upokojitvi je 
živela polno življenje, zaposlena z 
urejanjen hiše in okolice. Z leti so 
nastopile starostne težave, zato sta se z 
možem odločila za premestitev v dom 
starejših občanov. Tam se počuti dobro, 
varno, sprejeto, zadovoljna je, da skupaj 
preživljata čas v novem okolju.
Cvetka Aupič

gospodinjstvo. Rada se 
giblje, predvsem v naravi. 
S sinom hodita v gozd po 
gobe in druge naravne 
dobrote. Vesela je obiskov 
hčera, štirih vnukov in treh 
pravnukov.
Ob obisku nam je postregla 
s torto, ki jo sama spekla, 
ob praznovanju pa bo za 
goste spekla tudi potico. Za 
njen visoki jubilej smo ji 
voščili člani DU Črnomelj 
in ji zaželeli še veliko 
zdravih let.
                Cvetka Aupič

pa razveseljujejo vnuki 
in pravnuki. Lepo nam 
je naštela, da ima sedem 
vnukov in dvanajst pra-
vnukov, še eden pa je na 
poti. Doma zelo lepo 
skrbijo za njo sin Bran-
ko in snaha Vanja. 
Slavljenko Katico smo 
ob njenem visokem 
jubileju obiskale tudi 
predstavnice Krajevne 
organizacije RK Adle-
šiči in ji zaželele še 
veliko zdravja.
Vida Novak, 
KORK Adlešiči
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